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és valamennyi hirdetési Iroda.

A ezár köztársasága.
Egy gondjuk, egy reményük, egy aggodal­

muk van most a francziáknak. Az ifjú czár, 
ki nemsokára nejével együtt néhány európai 
udvarhoz látogatóba indul, lesz-e oly kegyes 
indulattal irántuk, hogy szentelt lábával 
megérintse a köztársaság földjét is ? Ez a 
kérdések kérdése, még pedig kétféle válto­
zatban. A vérmesebbek, kiket szivök lelke­
sedése a józan számítás minden határán 
tulragad, arra mernek gondolni, hogy a czári 
pár páratlan diadalmenetben Párisba viteti 
magát és ott a boulevardok őrjöngő hódolatát 
is elfogadja. Mások, a megfontoltabbak és 
szerényebbek beérnék azzal, ha az autokrá- 
czia fénylő alakja Franeziaország valamelyik 
kikötő városában kegyeskednék partraszál- 
lani, hogy Franeziaország felviharzó üdvöz­
letének szellője magasztos halántékait meg­
érinthesse és az állam hivatalos képviselői 
alázattal leborulhassanak előtte. Még ha csak 
az utóbbi történnék is meg, ez boldoggá 
tenne minden franczia hazafit. De ha egyik 
sem következnék be, és a czár ragyogó 
mosolya sem Franeziaország valamely da­
rabka földjére, sem a köztársaság valamely 
hajlangó méltóság viselőjére rá nem sugár- 
zanék, ez bizonyára a poklok legiszonyúbb 
kárhozata volna. Ki is mérheti meg ennek 
a katasztrófának nagyságát ? A fölemelke­
dés, a haladás, a nemzeti jövő csillagai le­
tűnnének a franczia égről, az erő és ön­
bizalom gazdagon fakadt virágai hirtelenül 
megfagyasztva széthullanának. Az a rette­
netes seb és az a sajgó fájdalom, melyet 
annak idején a szedáni és metzi romlás 
és a bábom gyászos vége okoztak, gyilko­
sabb, orvosolhatlanabb módon ujulna ki a 
franczia nemzet testén és lelkén.

Nem tartjuk azt, hogy az a sovárgó epe­
kedés és az a gyötrelmes féltékenység, 
melylyel a francziák az orosz czár minden 
lépését lesik, csak gunyolásra teszi őket 
érdemessé. Érteni lehet, ha egy hatalmi 
állásáról lezuhant, önérzetében nagyon meg­
alázott nemzet, melyet páratlan dicsőség 
emléke és különös hivatásnak öntudata he­
vítenek, görcsös erőlködéssel kapaszkodik 
minden lehetőségbe, melytől régi tekinté­
lyének helyre állását, nemzetközi jelentősé­
gének gyarapodását remélheti. A francziák 
már el is hitették magukkal, hogy az orosz 
barátság ápolása nagyon emelte befolyásu­
kat Európának közös tanácsában. Talán 
van benne kis igazság is. Hogy ha az 
orosz czár most ellátogatna Berlinbe, hová 
semmi szövetséges tekintet nem vezeti, el­
lenben teljesen kikerülné Francziaországot, 
melylyel Oroszország sokszor tüntetőén 
vallja a politikai közösséget, ez kétségtele­
nül Franeziaország hatalmi tekintélyén némi 
csorbát ütne és külpolitikájának fitogtatott 
sikereit elég kétes világításba állítaná. Ért­
jük azért, ha az ilyen baleset gondolata 
idegessé teszi a franeziákat. De nevetséges

marad minden körülmény között az a helyzet, 
melybe az évtizedeken át ápolt orosz kultusz 
és a folytonos tekintet a czár személyes 
érzelmeire a köztársasági pártokat sodorja. 
Ez a nevetségesség ebben az esetben igazán 
azzal az öldöklő hatással lehet a köztársa­
ság életére, melyet a franczia közmondás 
hirdet, noha ezt a nevetséges helyzetet a 
francziák eddig legkevésbbé látszanak észre­
venni. Inkább az a képzelődés uralkodik 
rajtuk, hogy az orosz barátság minden 
nyilvánulása megerősíti a köztársaságot. 
Úgy hiszik, hogy a czári kegy tanúsítása 
hatalmas bizonyság a köztársaság kormány­
képessége, belső konszolidácziója és európai 
tekintélye mellett. Ebből a felfogásból ki­
indulva igaz lehet hát az is, bogy ha a 
czár elfordítaná fényes arczulatát az epedve 
rá váró franczia néptől, ennek közvetlen 
hatása a köztársasági kormányzat erős 
megrendülése lenne. Óh csak jönne, imád­
koznak a franczia republikánusok, ő a mi 
védszentünk, kinek megjelenése el fogja 
oszlatni a köztársaság minden vesze­
delmét !

Milyen köztársasági élet lehet az, mely­
nek biztossága a czári napfény változásai­
tól van függővé téve! Itt láthatjuk valóság­
gal örökértékü példában, hogy a betegessé 
fajult nemzeti önérzet miként szülhet oly 
jelenségeket, melyek épen a nemzeti 
önérzetnek legmélyebb megszégyenítésére 
válnak. Valami végzetes disszonanczia vo­
nul keresztül a franczia köztársaság egész 
életén. A belpolitika egész mezején, a par­
lamenti versengésekben és a választási 
küzdelmekben a radikális irányzat hódító 
erővel tör mindig előbbre. Még ha úgyne­
vezett mérsékelt kormányok uralkodnak is, 
folytonos engedékenységet kell tanusitaniok 
a radikálizmus követelései irányában, min­
den törvénynek, minden rendszabálynak a 
legszigorúbb próbát kell megállani, vajon 
nem vét-e valamely tekintetben a franczia 
republikánizmus örökölt dogmáinak. De az 
állami élet két legfontosabb ágazatában a 
republikánus urak tökéletesen elvesztik esz­
méletüket, valamennyien mérsékeltek és 
radikálisok hirtelen elfelejtik nemcsak az 
örökölt dogmákat, de a köztársasági gon­
dolkozás legegyszerűbb igazságát is. Vala­
hányszor az óriási hadibudget újabb nö­
vesztéséről van szó, a nagyon mérsékelt 
Ribot-tól a nagyon radikális Gobletig lázas 
versenyfutásban szavaznak meg minden kí­
vánt többletet. Ha meg a külügyi kérdé­
sekre kerül a sor, ismét Ribot mérsékelt- 
ségétöl Goblet radikálizmusáig folyik a 
liczitáczió, ki tudja jobban biztosítani az 
orosz protekeziót, és a radikális urak rögtön 
máglyára küldenének minden külügyminisz­
tert, kit valamely alkalomkor azzal vá­
dolhatnak, hogy alázatos napraforgó tisztét 
az orosz udvar irányában nem a kellő tö­
kéletességgel teljesítette. Hogy ilyen állandó 
aberrácziók, daczára a köztársasági uralom

negyedszázados fennállásának, bármikor a 
legnagyobb veszedelembe dönthetik a re- 
publikánizmust, ez ma is az európai köz­
vélemény olyan meggyőződése, mely csak 
annál világosabbá lesz, mentői kevésbbé 
látják azt maguk a francziák.

Hogy hová jutnak rettenetes, minden 
más államot megelőző hadiszervezetökkel, 
erre nézve jelentős ujjmutatással szolgált 
Rembeeud közoktatásügyi miniszternek egy 
legutóbb tartott ünnepi beszéde. A minisz­
ter dicsőítette Francziaországot, mint az 
egyetlen köztársaságot, mely egységes szer­
vezettel és egy mindenütt tisztelt, sőt rette­
gett katonai hatalom felsőbbségével bir. De 
óvatos fejtegetéssel utalt arra a veszélyre, 
hogy a köztársaságnak feltétlen szabadsága, 
a kritika jogának korlátlan gyakorlata lázitó 
hatással lehet a hadsereg szükséges fe­
gyelmére, megronthatja benne az állami 
intézmények köteles tiszteletét. Hát eb­
ben a tanításban mély igazság is rej­
lik és nem kellett Montesquieunek az 
államtudomány legfényesebb elméleteit a 
francziák számára feltalálnia, hogy meg­
tudják, mennyire ellenkezik a legkifej­
lettebb militárizmus állandó szervezete a 
köztársasági szabadság feltételeivel. És ta­
lán különb megoldást igér-e az a külpoli­
tika, mely a köztársaság minden lényeges 
érdekét a legridegebb autokráczia jóakaratá­
nak rendeli alá és a franeziákat az idegen 
fejedelmi tekintély imádásához szoktatja ?

Vajon az a lelkes publikum, mely most 
oly vágyakozva lesi, hogy a czár kegyes 
megtekintésére fogja-e méltatni Franczia- 
ország valamely kikötőjét, nem foglakozik-e 
egyszersmind azzal a gondolattal, hogy ez 
a nyugtalan reménykedés, ez a gyötrő ag­
godalom valószínűleg mind fölösleges volna, 
ha Franeziaország Orleans Fülüp herczeg 
legitim királyi igényeit elismerni tudná. 
Lám, ha majd II. Miklós a mi uralkodón­
kat és Vilmos császárt meglátogatja, az 
udvari szokás szerint az első üdvözlésnél 
háromszor is megcsókolja, ellenben szegény 
Faurenek, a kereskedőből lett elnöknek leg- 
fölebb, ha kéznyujtás juthat! A párisi bou­
levard ezt szomorúan fogja konstatálhatni 
és arra a kétségtelen igazságra fog rájutni, 
hogy bizony a köztársasági forma az aka­
dály, mely Franeziaország és Oroszország 
szövetséges viszonyának bensőbbé válását 
nehezíti. Ez a kézenfekvő okoskodás messzire 
is viheti őket. Ha úgy hódolnak Európa 
legkorlátlanabb uralkodójának és mindent 
az ő kedvére kívánnak tenni, miért is ne 
barátkozzanak azzal a királyi szceptrum- 
mal, melyet saját történelmi lombtárukból 
előszedhetnek, hogy fényesebi) ragyogás­
ban emeljék Európa és az orosz czár felé.

Valószínű, hogy a czár előzékeny lesz a 
francziák hő kívánsága irányában és fené­
kig élvezni fogja a boulevardok habzó lel­
kesedését. Oroszország igy mindig szerfölött 
olcsó áron szerzi azokat a nagy politikai

és pénzügyi szolgálatokat, melyeket Fran- 
cziaországtól állandóan nyer. És ki tudja, 
nem él-e lelke mélyén az a gondolat is, 
hogy varázslatos megjelenésével, szédítő 
igézetével a legerősebb propagandát fogja 
teremteni a monarchikus restauráczió törek­
vésének.

Némi tájékozásul.
Mint hírlik, MatJcovich Tivadar képviselő ur, a 

Kossuth elnöklete alatt álló függetlenségi párt tagja 
átment a kormánypártba. Ha ez igaz s ha a 
képviselő urat benső meggyőződés ellenállhatlan 
kényszere bírta e lépésre: mély sajnálkozásomon 
kívül elhatározására nines egyéb megjegyezni va­
lóm. Ha azonban egyéb személyi indokokból eredt 
elhatározása: akkor lépése a legsúlyosabb politi- 
kei elítélést méltán megérdemli. A politikai néze­
tek és álláspontok ledér csereberélése káros és 
veszélyes a közszabadságra nézve, megrontja a 
törvényhozás tekintélyét, kijátsza s ezzel meg- 
csűkkenti a választók bizalmát s a magánérdekéi 
üzérkedés látszatával bélyegzi meg a képviselők 
működését.

Azonban az Apponyi- és [prím-párt hírlapjai poli­
tikai tőkét akarnak pártjuk számúra ez cselből 
gyűjteni nem az illető képviselő ellen, ki, ha a 
hirlelés igaz, súlyos politikai botlást követett el; 
nem is a kormánypárt ellen, melynek benső élete 
volt a csábitó s lesz csábitó hasonló esetekben 
ezentúl is, hanem tőkét gyűjtenek azon párt 
ellen, a melyhez én is tartozom. Azt mondják : 
ama képviselő az KötvSs-Jus/Ii-párthoz tartozott 
s azt a sejtelmet tukmálják olvasóikra, hogy talán 
ezért lett kormánypárti.

Nos hát kijelentem, hogy ama képviselő ur az 
én pártomhoz — ha szabad e szóval élnem — 
soha nem tartozott. Sőt vele bizalmas egyéni és 
politikai viszonyban se állottam soha. Ő lSS7-ben 
függetlenségi képviselővé választatott; 1890. októ­
berben Ugrón Gáborral együtt kilépett a függetlenségi 
pártból s ettől fogva 1893. októberig Ugron-párti 
volt. Ekkor megint Ugrón Gáborral együtt belépett 
a Justh elnöklete alatti függetlenségi pártba, mely­
nek akkor én tizenketted magammal tagja nem 
voltam. Végre 1895. évi februárban Ugrón és elv­
barátai elváltak a nagy függetlenségi párttól, mely- 
lyel én és elvbarátim ugyanakkor egyesültünk. Ez 
óta, tehát másfélév óta Matkovich képviselő ur 
névleg igenis tagja volt a Justh, majd Kossuth el­
nöklete alatti függetlenségi pártnak.

Vajon mit bizonyít ez én ellenem ? De mit 
bizonyít akár Justh, akár Kossuth ellen ? Hiszen 
Matkovich ur kilenczéves képviselőségéből az első 
három évet Ugrómnál és velem, a második három 
évet egyedül Ugronnal, az utolsó három év első 
felét megint Ugronnal, s nem is velem töltötte. 
De hát nem méltatlan dolog volna csupán e miatt 
Ugrout vádolni Mathovich ur állítólagos át­
téréséért ?

Azonban illő dolog lenne, hogy az Apponyi- és 
Ugrón-párt hírlapjai egyébként is jobb emlékező 
tehetséggel bírjanak. Vajon Remete Géza ur nem 
[pron-programmal választatott-e s nem átment-e 
a G7-CS politikai alapra? S vajon Apponyinak 
nem egy csomó derék hive lépett-e ki pártjából s

köztük többen nem beléptek-e a kormánypárt 
táborába ?

Kérdem: okos és tisztes dolog lenne ezért akár­
kit is, de különösen Apponyit és Ugront kárhoz­
tatni? Avagy ama t. hírlapok azt hiszik, hogy a 
politikai okosság és tisztesség más törvényt szab 
Apponyira és Ugrottra s megint más törvényt én 
rám, Jvsthra és Kossuthra?

Eötvös Károly.

Budapest, augusztus 6.
Gróf Goliichowski külügyminiszter este lseidbe 

utazott.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Bismarck herczeg, a ki, a míg hatalmon volt, 

folyton szidta az újságokat, a mióta visszavonult 
az aktív politikai szerepléstől, ugyancsak gyakran 
folyamodik az újságírás eszközeihez, hogy nézeteit 
nyilvánosságra hozza. A Hamburger Nachrichten 
legutóbbi számában is van egy czikk, mely erő­
sen magán hordja annak jellegét, hogy Bismarck 
tollából eredt. A czikk a krétai ügyekkel s az ezek­
kel összefüggő kérdésekkel foglalkozik. „Teljesen 
osztjuk — Írja — a Morning Post nézetét, hogy 
egy nagy háború sokkal súlyosabb következmények­
kel járna, mintha a krétaiak még egy pár évig el­
nyomatás alatt vannak. Minden európai államférfi, a 
ki a krétaiak kedvéért hajlandó volna hazája csak egy 
katonájának a csontjait is veszélyeztetni; vagy 
könnyelmű bolond, vagy elvetemült gonosztevő. 
A továbbiakban a czikk a keleti politikára vo­
natkozó állítólagos franczia-orosz megegyezéssel 
foglalkozik és azzal a kérdéssel, hogy milyen ál­
lást foglal el ezzel szemben a hármas-szövetség. 
„Az osztrák érdek nincs sértve és bár az osztrák- 
magyar keleti politika egyezik az angolok politiká­
jával, eddig minden olyan törekvés, mely a bécsi 
politikát az angol politika czéljai szeriht akarja 
megszabni, hajótörést szenvedett azon, hogy 
Ausztria-Magyarország a hármas-szövetséghez tar­
tozik. Föltehető, hogy Olaszország ellenszol­
gálatokat teljesít Angliának, a miért ez hajó­
hadával partvidékét Franeziaország ellen fe­
dezi, de ezek a szolgálatok sem lehetnek 
olyanok, melyek ellentétben állanak a hármas­
szövetség érdekeivel. Más szóval: Anglia nem 
számíthat arra, hogy Olaszország szövetkezni 
fog vele görög és a krétaiakat lázitó politikájának a 
támogatására. Németországról pedig fölteszszük, 
hogy az orosz keleti politika iránt, addig, a inig 
ez érdekeit nem sérti, jó akaró semlegességet fog 
tanúsítani. Egész más véleményen van a Yossische 
Zeitung, a mely azt Írja, hogy reményű, Német­
ország kezére fog járni Angliának, még ha ez 
csak a saját önős érdekeit követi is. Németország 
előfogat gyanánt szolgált Oroszországnak és Fran- 
cziaországnak Kelet-Ázsiában. Ez hiba volt, a mi 
még megboszulhatja magát. De a mi Kelet-Ázsiá­
ban történt, annak Európában nem kell ismét­
lődnie. Vájjon a Hamburger Zeitung vagy a 
Yossische Zeitung reményei fognak-e beteljesü n ?

Athénből az „Int. KonV-nak a következőket 
Írják: A Maczedóniába való betörés Bruphas 
Anastasius maczedon müve, a ki már az 1878-iki 
fölkelésnél is nagy szerepet játszott. Ennek a kö­
rülbelül 45 éves embernek a tevékenysége körül 
már* egész mondakörök forognak közszájon. Hosz- 
szabb ideig Maczedónia déli hegyeiben, a. törökök 
ellen bizonyos visszatorlást gyakorolt, ha pedig a 
görögök, kutzlovlachok és albánok viszálykodtak, 
mindig elsimította az ügyet. A nép ezért úgy tisz­
teli. mint egy szentet szokás. Három év óta 
Piräusban élt mint kiskereskedő, teljesen ismeret­
lenül. Most azonban kisül, hogy egész idő alatt a 
maczedónia! felkelés szervezésén fáradozott. Több­
ször egész csendben Thesszáliába utazott, a hol

A Berki gróf házassága.
A Berki gróf házasságához általában nem a 

legszebb reményeket fűzték. A gróf vidám legény 
volt, a ki hallatlan csínyeken törte a fejét s kor­
szakalkotó bolondságokat követett el. Ezekre ment 
rá a kis öröksége, néhány ezer hold homok s 
mikor nem maradt belőle már porzónak való sem, 
egy derék üzletember, ki csupa gyöngédségből 
nem vett részt az árverésben, bizalmasan félre- 
hivta a grófot.

— Mondok valamit. A gróf ötvenezer forintot 
vesztett ma legalább is. Pedig ennyivel épen el­
utazhatott volna Monakóba szerencsét próbálni.

— Ezt mind a maguk konzorcziumja teszi 
zsebre. Vagy talán ide akarják adni nekem ?

— Azt nem, gróf ur. Hanem tudja mit ? Vegye 
el a leányomat!

Wersching ur, a ki ezt mondta, sváb volt és 
félig paraszt, de igazi és egész milliomos. Hatal­
mas spekuláns, a ki ifjú korában közel a városhoz 
löldeket vásárolt holdankint s vénségére háztel­
keknek adta el négyszegülenkint. A leányát azon­
ban az angol kisasszonyoknál neveltette. Szóval 
mindent nagyon okosan intézett el egész életé­
ben, csak most az utolsó pillanatban gondolt bo­
londot.

__ Szereti maga a leányát Wersching ? kérdezte
Berki gróf nevetve.

__ Meghiszem azt. Három nagy házat már is a
nevére Írattam.

— És mégis nekem kínálja ?
— Miért ne ?
— No váljon, mindjárt megtudja, miért ne? 

Van itt egy szép asszony a fővárosban, az én 
kedvemért költöztette ide az egész családját ezelőtt 
őt esztendővel. Tudja mégis mit mondott nekem 
a műit héten ? „Meghalnék magáért, hanem követ 
kötnék a lányom nyakába, úgy dobnám a vízbe, 
aa valaha magához akarna menni.“

A kövér sváb. kinek veres pufók bajusztalan 
arezából sok elbizakodottság sugárzott ki, helyben- 
hagyólag bólintott a fejével és egy kissé gúnyosan 
mosolygott.

— No hát Wersching Annát nem kell attól tel­
tem, hogy valaha követ kellessen kötni a nya­
kába. Bízza ezt csak én reám meg ő reá !

Berki gróf nem gondolkozott a dologról tovább, 
nanem Wersching Mátyásra bízta. Az öreg 
aztán rendbe is hozott mindent: hat hét 
•nulva Wersching Annából gróf Berki Istvánná 
ett. A bútorokat Bécsböl hozatták, a kelengyét 

Parisból; a fiatal pár számára a nagyszáma ,V?r-

sching házak egyikét — egyemeletes kisebb épü­
let volt — az udvarán törpe bokrokkal, magas 
akáczfákkal, kivül-belöl újra festették, olajjal bar­
nára mázolták, a kapualját az udvar felől beüveg- 
ajtózták, hosszú veres csikós futószőnyeget borí­
tottak a lépcsőkre: Wersching Mátyás kétségkívül 
megértette, mit tesz az, ha az ember egy igazi 
gróf apósának születik.

Mikor a fiatalok legelőször találkoztak, a 
grófot—amint a magas termetű egészséges szép- 
arczu leány fekete szemébe belepillantott — egy 
másodperczig tartó zavar fogta el.

— Tulajdonképen azt akartam kérdezni, — 
szólt aztán — hogy egy ilyen szép leány, mint 
maga, miért ugrott bele ebbe a házasságba csak 
úgy az apja kedvéért, de voltaképen maga is kér­
dezhetne effélét tőlem . . .

A leány magas nyílt homlokán egy sötét redő 
jelent meg.

— Az atyám azt mondta nekem, hogy ön sze­
ret engemet.

— Kétségtelen, hogy szeretem... de az igazat 
megvallva... nekem egy kissé zivataros múltam 
van... Nem ijedt meg ettől ?

A leány homloka kisimult már, egy lépést tett 
előre s mélyen a szemébe nézett a vőlegényének.

— Mindent tudok, tudom az; ön múltját és az 
én jüvőmet! Az önök világában csak egy törvény 
van: kerülni a feltűnést, a botrányt, a ki en­
nek megfelelt: . teljesítette kötelességét. Huszon­
két éves vagyok, nem titok előttem, hogy 
az önök világában talán minden férj meg­
csalja a feleségét. Az egyenrangú bárónék, gróf- 
nék és hcrczegnék mind tudjak ezt és mégis férj­
hez mennek önökhöz. Miért legyek náluk gyá­
vább én? — — —

— Az már bizonyos, mondta a gróf aznap este 
a kaszinóban, hogy a menyasszonyomnak több 
esze van, mint hinnétek.

Ily körülmények közt történt meg az esküvő. 
Utána elutaztak, s a gróf fülig szerelmesen került 
haza a nászúiról.

— Magam sem tudtam hogyan történt, pana­
szolta az utczán a barátainak. Elvettem, mert 
pénze van és elutaztam vele, mert az első 
lépés maga után vonja a másodikat. Meg­
voltam győződve, hogy a dolog úgy sem 
tarthat soká ... de ismétlem, ennek a szép sváb 
leánynak több esze van, mint hinnétek. Még egy­
szer se untam meg magamat vele . . .

— Meddig fog ez tartani Pista? — kérdezték 
a baráiéi.

Berki gróf fölnevetett:
— Csak eltart a legközelebbi alkalomig?
A legközelebbi alkalom tudvalevőleg sohasem 

szokott késni az olyan embereknél, kiknek vérük­
ben van és szokásukká vált, hogy keressék.

Két hónapja tartott már a Berki gróf házas­
sága és két hónap óta hitette el magával az itju 
férj. hogy a házasság által, melybe oly visszás 
érzések közt ment bele, merőben újjászületett. De 
két hónap óta gondolt arra is, hogy majd ha ismét 
némi tisztességgel visszatérhet régi szórakozásaihoz, 
mily kellemes lesz a visszaemlékezés e zavartalan 
boidogságu szép napokra, az idillikus örömük eme 
szakadatlan lánczolatára, melynél a rövid életben 
édesebb és tartalmasabb kalandot még elképzelni 
som lehet. így teltek napjai csendes élvezetében a 
boldog jelennek és édes reményében egy zajosabb 
jövőnek, melyhez valóban megvan mindene: az 
egészség, az ifjúság, a pénz s egy okos feleség, a 
ki szemet tud hunyni mindenre, csak botrány ne 
legyen belőle.

Azon a héten, mikor eljegyezte volt magát, egy 
külföldi fürdőből keltezett levelet kapott. Egy asz- 
szony irta, kivel évekkel azelőtt szerették egy­
mást. „Ha boldog lesz, gondoljon arra, ki ön­
nek e boldogságáért sokat imádkozott." Effé-lék 
voltak benne és Berki gróf meghatotta» olvasta a 
szép. de boldogtalan asszony levelét. És eszébe 
jutott egy harmadik emeleti kis szoba, hol talál­
kozni szoktak egykor s a melyet azért bérelt egy 
külvárosi házban, hogy a világ elöl teljesen el­
rejthessék viszonyukat. Két évig tartott ez igy, 
akkor az asszonyt egyszerre lelkiismereti furdalá- 
sok szállták meg, gyanakodni kezdett, hogy a 
titokról a fátyol le kezd hullani, kétségbeesett s 
egyszerre véget vetett mindennek. Berki grófnak 
sokáig fájt még utána a szive, de nem találkoztak 
többé, az asszony rávette az urát, hogy elutazza­
nak s csak azzal a levéllel adott magáról életjelt 
először és utoljára.

És Berki gróf, mikor két hónapos házas volt 
már, egyszer csak szemben találta magát az utczán 
az elegáns könnyű, lebegésü asszonynyal.

. — Vera !
— Pista ! kiáltottak egymásra s megálltak.
— Hol jár erre ?
— Itthon vagyunk, két hét óta.
— Megengedi, hogy elkísérjem ?
Az asszony igent intett a fátyolos arczával s 

aztán megindultak.
— Messze jártak ? kérdé a gróf kissé elfogult 

hangon.

— Három-négy országban. Egyik nagy városból 
a másikba ; közben sok fürdőn is megfordultunk. 
Végre rájöttem, hogy legjobb mégis itthon. Kifá­
rad az ember abban, hogy mindig és min­
dig uj ösmeretségeket kút és még sem ös- 
rn er senkit sem. Pihenni vágytam már, hiány­
zottak a régi társaságaim. A megszokott es­
télyek s azok a zsurok, melyek oly végtelen 
unalmasak, de ha nincsenek, érezzük a hiányukat. 
Thea. pogácsa, kaviaros szelet, óh az van min­
denütt, de az a boldogító unalom, a mivel mindezt 
itthon kapjuk és elfogyasztjuk, azt föl nem talál­
tam sehol . . . Kellenek ehhez űsmerős arezok, 
ösmerös szögletek, bútorok, ősmerős világítás ... 
űsmerős gixerek a zongorán . . .

Egész addig a kapuig beszéltek igy, a melyik­
nél el kellett vúlniok. Az asszony az utolsó pilla­
natban íclrelebbentette a fátyolét, aztán kezet 
nyújtott, a nélkül, hogy a régit egy szóval elő­
hozta volna. Aztán eltűnt.

-— Tőlem várta talán, hogy a múltat emleges­
sem ? kérdé önmagában tűnődve a gróf. . . Iste­
nemre. nem keltett bennem bűnös és házasságtürö 
gondolatokat ... És otthon beírta a naplójába: 
„Ma találkoztam Verával. Mindig gondoltam erre 
a találkozásra és most ? Bár meg ne történt volna! 
Mennyire megfonnyadt és megvénült ez a szegény 
asszony! Vagy csak azért találtam ilyennek, mert 
olyan szépnek ősmertem egykor?"

Pista gróf a naplót gondosan el csukta a világ, 
de főképen a felesége szemei elől, s ezt nem is 
cselekedte rosszul. Sok érdekes följegyzés került 
bele abba az idők folyamán, minek olvasásától 
egy gavallér férj meg szokta kímélni a feleségét.

Nehány hónappal utóbb például a kővetkező 
sorokat irta be:

„Ma a vasúton egy iskolásleány nem tudta 
rólam levenni a szemét. Már épen megakartam 
szólítani, mikor megáll a vasút, ő kiszáll s a ki 
az utczán fogadja, abban felismerek egy derék 
urhölgyet, a Wersching-liázak legelőkelőbb lakói­
nak egyikét. Kúriai biró özvegye volt s a felesé­
gemet mindenkor kitűnő pártfogásában részesí­
tette. Ha a kicsikét megszólítom, ha clszégyenli 
magát és panaszkodni talal, ha a kúriai özvegy 
az egészet elmondja az apósomnak, a feleségem­
nek . .. Mily közel voltam mindezekhez 1“

(Két nappal később.]
„Megtörtént mégis. Megszólítottam és nem ha­

ragudott meg érte. Hihetetlen báj és kecsesség 
van egy ily fiatal ártatlan gyermekben . .. Egész 
részeg vagyok, elszeJilett annak a negyedórának

a gyönyöre, melynek végén megcsókolhattam a 
kezét. Oh az az elpirulás, az a lesütött szem, 
azok a hosszú sötét szempiliák."

(Két hét múlva.)
„Mindennap együtt kocsizunk, a leány minden­

nap elkésik az iskolából s ma bevallotta, hogy 
sokat szenved értem, de szívesen teszi. Akartam, hogy 
mindent megtudjon és megmondtam neki, hogy fele­
ségem van. Tudta már, mindazonáltal szeret. Önzet­
lenül poetikusan, mire sem gondolva, a mit csak egy 
iskolásleány képes. Érdekesebb leánynyal még 
nem találkoztam az életben."

(Egy hónap múlva.)
„Számot kellett vetnem magammal, mit akarok ? 

Elcsábítani egy tizenötéves gyermeket ? Pi'uj . . . 
ez nem férfihoz méltó. Játszani vele tehát látszó­
lag ártatlanul ? Nagyra növelni benne egy bol­
dogtalan szerelmet, melyet viszonozni nincs szán­
dékomban ? Pusztán kívánságomnak tegyem hát 
áldozatává ? Azt hiszem,, mindennek végének kell 
egyszer lenni... elég volt ebből a gyermekes időtöltés­
ből. Juliska, te süldőkorban vagy és vigasztalódni 
fogsz . . . adieu!"

Berki gróf ez eset után hosszabb ideig sem­
mit sem irt a naplójába. Egy ismeretség okoz­
hatta ezt. mely olyan jelentéktelen körülmények 
közt kezdődött, hogy csakugyan nem volt róla 
mit Írni. A gróf tagja volt a képzőművészeti 
társaság választmányának s egy festőiskolái növen­
déknek az anyja gyakran eljárt hozzá, hogy a 
leánya festményét felvegyék a karácsonyi kiállításra. 
Az asszony igen kitartó volt az utánjárásban s az 
erősen középszerű kép, bekerült a csarnokba. A 
megnyitás utáni napon egy karcsú termetű érdekes 
leányt látott a gróf a kép előtt állani; fekete 
szeme, fehér arcza és klasszikus metszésű egyenes 
orra volt, amolyan jellegzetes jelenség egész alak­
jában, kikből a szellemi tartalom az első pilla­
natban kiolvasható.

És ez az érdAes leány egyszer csak a gróf 
felé fordul s halkan megszólal:

— Egész boldogságomat önnek köszönhetem...
Később aztán gyakran látták egymást. A leány­

ban volt ambiczió, a gróf hivatást érzett magá­
ban, hogy ezt nagyranövelje. Sokat tárgyaltak és 
terveztek együtt, közben a gróf sohasem titkolta 
elragadtatását, inig végre is a művésznő igen ko­
moly arezot csinált, s a légy esküdő grófot igy uta­
sította rendre:

— Elég függetlennek érzem magamat ahoz, 
hogy a ki érdeklődésemet felkeltette, az iránt ne 
maradjak közönyös csak azért, mert felesége van,
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több tisztet nyert meg a tervei számára. Thesz- 
száiiában 250 embert gyűjtött össze s ezekkel tört 
be Maczedóniába.

A bajorországi czentrumpártban most hangula­
tot csinálnak a végből, hogy a regensség megszün- 
tettessék. 1SS6 júniusában, mikor II. Lajos király 
oly szerencsétlen véget ért. ép a czentrum volt 
az, a mely a regensség felállításának szükségét 
hangsúlyozta azzal az indokolással, hogy az al­
kotmány változatlanságát csak igy lehet biztosí­
tani. Most tehát, a mint látszik, a czentrum tak­
tikát változtatott. Sehüdler képviselő Ingolstadtban 
már regebben hangoztatta annak a szükséges vol­
tát. hogy a regensség megszüntettessék, s most 
Lemo képviselő egy Ambergben tartott gyűlésen 
annak a véleményének adott kifejezést, hogy az 
alkotmány meg is változtatható, különösen most, 
mikor annak a szüksége merült fel. hogy a kép­
viselőválasztásról szóló törvény megváltoztattassék. 
Az idő arra kényszeríti — mondja — a bajorokat, 
hogy az előbb vallott elvtől eltérjenek s az alkot­
mányt a regensség daczára is megváltoztassák. Ez 
a beszéd erős visszhangot vert a czentrum­
pártban.

Az orosz udvari körökben azt hitték, hogy 
TT assouszky rendőmiinisztemek bukásával a kínos 
Chodinka-ügy e'lintéztetett. Ezeket azonban most 
nagy csalódás érte. Moszkvában a hír nagy lehan- 
goltságot idézett elő. mert mindenki tudta, hogy ö 
volt az az ember, a kinek köszönhető, hogy Moszkva 
rendőri tekintetben az európai városok sorába 
emelkedett s mindenki sejti, hogy az ős koronázó 
vnr.-it minő nagy veszteség éri a távozásával, 
attól félvén, hogy mindaz, a mivel ő a közbizton- 
s „oí növelte, egyszerre meg fog semmisülni. Azt 
is tudja mindenki Moszkvában, hogy a Chodinka- 
m:-ző már nem tartozik a moszkvai rendőrség 
kerületebe. hanem a Moszkva-vidékiébe. Azt is 
tudják a beavatottak, hogy a czar kiadta ellene 
az ismert ukazat a nélkül, hogy Wlassowszkyt 
akárminő bíróság kihallgatta volna. Csakis az 
udvari minisztérium véleményét fogadta el a czár. 
Az ügy kimenetelét különben mindenki sejtette 
mar előre, mihelyt megtudta, hogy a vizsgálat 
vezetése gróf Pahlenre van bízva, a ki régi elle­
nese volt Wlassowsz.kynak. Wlasowszky bukása 
Sergius nagyherczeget, Moszkva kormányzóját is 
sújtja, mert ez nagyon exponálta magát érte.

Li-Hung-Csangot Cowesbe való megérkezte után 
a walesi és a vorki herczeg fogadta az Osborn 
Houseban. Ott reggelit evett s kihallgatásra ment 
a királynőhöz. A kihallgatásnál a walesi herczeg. 
a vorki herczeg, Salisbury lord és a királynő kí­
sérete volt jelen. Salisbury lá-Hímg-Csangot be­
mutatta a királynőnek, mire az a!király kínai üd­
vözlő beszédet olvasott tel. melyben kijelentette, 
hogy öt a kínai császár küldte a királyné üdvöz­
lésére. Ezt a beszédet később egy tolmács lefor­
dította. Az angol királynő szívélyesen válaszolt és 
barátságosan üdvözölte Li-Hung-Csangot. Délután 
Li-Hung-Csang visszatért Cowesbe, a honnan az 
.Alberta1 vadítón Portsmouthba ment. Itt az 
alkirály meglátogatta a walesi herczeget és nejét 
az „Osbome1 yachíon. a hol teázott. Ezután Li- 
Hung-Csang megtekintette Spitheadban a 47 
hajóból álló flottát, mely öt üdviövésőkkel fogadta. 
Később Li-Hung-Csang visszatért Portsmouth!)a. A 
királynő Li-Hung-Csangot a Viktória-rend nagy­
keresztesévé nevezte ki.

Az örmény pátriárka lemondására vonatkozólag 
hiszik, hogy ez utóbbi időben felhívásokat osztot­
tak szét, melyekben a pátriárkát hazaárulónak 
mondották. Örmény részről azt állilj.ík. hogy eze­
ket a felhívásokat maga a titkos rendőrség ter­
jesztette. Továbbá jelentik, hogy Marion állam­
tanácsos Muradingián, a porta jogtanácsosa, a 
pátriárkához hat örmény előkelő által aláirt kér­
vényt küldöttek, melyben kifejtették, hogy a nemzet­
nek érdeke a pátriárka lemondását követeli, miért 
is kérik a pátriárkát, hozza meg ezt az áldozati t. 
Még mielőtt ez a kérvény hozzáérkezett volna. 
Ismirlian pátriárka beadta lemondását és ezt azzal 
indokolta, hogy a porta vonakodik öt működésé­
ben támogatni. A pátriárka helyettesévé előrelát­
hatólag Gregori Ohanessián érseket fogják kine­
vezni, a ki politikai tekintetben semleges.

Budapest, augusztus 6.
yemzetköxi békekonferenczia. Yi mezéből 

e hó 14-én — mint nekünk táviratozzék — 50 
olasz képviselő és szenátor indul Budapestre, a 
nemzetközi békekongresszus megnyitására. Olasz 
miniszter azonban eg" sem jön velük, mert a 
miniszterek fontos ügyekkel vannak elfoglalva.

Flourena a nemzetiségi kérdésről. A párisi 
«Nord* ma érkezett száma közli Fl euren s- nck azt a 
beszédét, melyet a román nemzetiségi izgatok párisi 
gyűlésén tartott. A beszéd nem hosszú, de annál több 
benne az álmodozás és ignoranczia. Flourens kijelenti, 
hogy az osztrák-magyar monarchia arra van hivatva, 
hogy békéltető legven a különböző nemzetiségek között. 
Ezt azonban a jelen szervezett mellett nem telieti. Ma a 
monarchia 40 millió lakosa közül csak 13 millió gyako­
rol politikai jogokat, úgymint 8 millió német és 5 
millió magyar. A többi 27 millió (szlávok, szerbek, 
ruthének, csehek) el van nyomva. A viszonyoknak úgy 
kellene megváltozniok, hogy a monarchia, Svejcz mintá­
jára. a különböző nemzetiségek konfoederatióájává alakul­
jon át. közös uralkodóval és csak annyiban közös intéz­
ményekkel, amennyiben ezeket a külellenség eilen való 
védelem szükségessé teszi.

A Belgrádban tanuló bosnyák tanulók ezen kérvénye, 
a szerb fővárosban készült és 1896. évi julius 10-éről 
van keltezve.

De jól jegyezze meg: játszani nem hagyok ma­
gammal ; a kinek magamat adom, az egészen az 
enyém legyen, és senkié másé!

Olyan szenvedélyesen mondta ezt, s olyan fé­
ny.-sen villámlott e közben a szeme, hogy a gróf 
egészen megszégyenült. Erezte rögtön, hogy hova 
jutott: nagy meredély széléhez csalt egy határo­
zott és elszánt leányt, s most vagy ugrania kell 
vele együtt, vagy következetlen lesz önmagához 
és csúfosan kinevetik.

— Tehát jól van: nem fogok játszani magával 1 
— szólt meghatottan és eltökélve, s megrázta a 
leány kezét.

A naplójába pedig (első Ízben erről az esetről) 
a következőket irta:

„Igen. én megígértem Ivórának, hogy nem 
fogok játszani vele. és megtartottam a szavamat 
L velet Írtam neki. melyben bevallottam mindent. 
Eiragadőnak. gyönyörűnek és hasonlithatatlannak 
találom, de épen ezért: kitérex az utjábúl. Váljunk 
el, mert romlás, pusztulás, nyomorult megsemmi­
sülés lesz abból, ha mi egymást szeretni merjük. 
Igen, ha benne az elszántság nem a szenvedély 
erejének, hanem a vér könnyelműségének a meg­
nyilatkozása lenne .... Ha titkon, senkitő! 
sem sejtve boldogíthatnék egymást, féltékenyen 
rejtve mindenki elől titkunkat, mindaddig', mig 
szivünk heve csillapul s a forró szerelem nyugodt 
csendes baráti érzésbe fejlődik át. .

Ilyeneket irt naplójába s a leánynak. Hogy ez 
mit mondott rá? sohasem tudta meg a gróf; 
azontúl nem látta a művésznőt, sem választ nem 
kapott tőle.

Más körülmények között kétségkívül bántotta 
volna őt a dolog nagyon, hiszen arra várt. hogy 
Ivóra meggondolja magát és enged a feltételeiből. 
De egy érdekes véletlen más irányba terelte szive 
csapongó hajóját, egy rég elhagyott kedves sziget 
felé, melynek berkeiben egykor ragyogó virágok 
nyíltak számára, üde forrás csergedezett. kék ég 
mosolygott le rá és kellemes pásztorórák röpültek 
el feje fölött

Egy fényes nagyúri szalon volt ez a sziget, egy 
szalon, melynek irigyelt és kényeztetett alakja 
volt ő hajdan azokban a szép napokban, mikor a 
világba lépett s mikor mindenki nagy jövőt jósolt 
neki. Hány gazdag házasság kínálkozott még ak­
kor számára, mikor azt hitték, a politikára adja 
magát, beválasztatja magát a parlamentbe, dol­
gozni fog, pártvezér lesz, majd miniszter . . . 
igen, ilyen jövőt festettek eléje s ez igy is alakul­
hatott volna, ha Berki gróf egy merész vonással

A belgrádi bosnyák tanulók Ansztrla-Magyar- 
ország ellen. A Belgrádban tanuló bosznia-herczego- 
vinai omladina az ottani német, franezia és orosz kö­
vetségnél bepanaszolta Ausztria-Magyarországot, mert a 
boszniai orsz. kormány — állítólag — nem csak nagyon 
mostohán jár el a szegény bosnyák néppel, hanem azért 
is. mert veszélyezteti a - bosnyák nép nemzetiségét és 
vallását. A panasz, a melyet emlékirat alakjában átnyúj­
tottak a Belgrádban tanuló állítólagos bosnyák diákok a 
Belgrádban székelő fenmevezett bárom követhez, 6 pont­
ból áll :

A gör.e kel. bosnyákoknak nem csak hogy nem sza­
bad felállítani felekezeti iskolákat, igy kezdődik a szóban 
forgó panasz, hanem az orsz. kormány kényszeríti őket 
azon iskolák bezárására is, a melyek még a török ura­
lom idejéből származnak.

A boszniai orsz. kormány nem vesz fel aránylag 
annyi gör. kel. tanulót, mint rom. kath. és mohame­
dánt. teszi pedig ezt azért, hogy a gór. keletieknek ne 
legyen elegendő papjuk és tanítójuk.

A boszniai orsz. kormány monopóliumot csinál a gör. 
kel. népiskolákból, a mennyiben csak annyi tanítójelöltet 
vesz fei. a mennyi neki tetszik, de egyetlen egy gör. kel. 
tanítójelöltet sem nevel saját költségén.

De azok a benszülött tanítók is, a kiket maga az orsz. 
kormány — ámbár nem a saját költségén. — nevel, — 
ez- k a tanítók sem Lapnak alkalmazást és igy kénytele­
nek kivándorolni hazájukból.

A Ser.ijevoban székelő rom. kath. érsek Stadler az 
alatta álló papsággal mindent elkövet, hogy a gör. kel. 
bosnyákok egy-. süljenek a róni. katholikusokkal cs hogy 
lm tiai legyenek Kómának és végre .

A b sarcai országos kormánynak ilyen eljárása mellett 
nem csoda, hogy tüjjb. jnint 40 gör. kel. plébánia és 
körülbelül 30 gör. kel. tanítói állás nincs betöltve.

A rom. kai::, plébániák nemcsak, hogy mind be vau­
ra.i; töltve, hanem sok helyen 2 lelkész is található; 
ugyanez áll a rom. kath. népiskolákról is. En­
nek oka pedig az. hogy a Szerajevő mellett levő reljevi 
gör. kel.papnevelő intézetben összesen csak IC papnövendék 
található, mic ellenben a szerajevói rom. kath. szemi­
náriumnak 70 növendéke van. pedig mindenki tudja
— mondja folytatólag a fentnevezett panasz — hogy az 
elfoglalt tartományokban kétszer több a gör. keleti, 
mint a róm. katholiku.. A boszniai orsz. kormánynak 
ilyen icazságtalan bánásmódja miatt sokan kivándorol­
nák Szerbiába. Törökországba; igy Szerbiában, külö­
nösen Belgrádban, körűikéiül 150 bosnyák tanuló van. 
de ha ezek elvégzik tanulmányaikat és visszatérnek 
hazájukba, akkor nem alkalmazza őket a boszniai orsz. 
kormány: ennek igazolására a bosnyák diákok hivat­
koznak egy. a boszniai orsz. kormánynak 1895. évi 
október 22-érői keltezett rendeletére, a mely Magaresevics 
boszniai gör. kel. archimandritához volt intézve és mely 
szerint a belgrádi papnevelő-intézetben tanult thcoíoguso- 
kat nem lehet alkalmazni az. elfoglalt tartományokban ; 
továbbá ezen tanulók hivatkoznak még egy másik ren* 
deletre is, a melyet a boszniai orsz. kormány küldött 
Scbissl belgrádi kü'.- t inkhöz abl ól az. alkalomból, mi­
dőn egy Codies T. nevű. Belgrádban végzett tbeológus
— az. osztrák-magyar követség utján — folyamodott egy 
állásért Boszniában, de azt a feleletet kapta, hogy 
miután nem a saját hazájában, illetve Ausztria-Magyar- 
országLan szerezte meg oklevelét, Boszniában nem is 
alkalmazható.

A szóban forgó panasznak végén azzal a kérelemmel 
fordulnak a fente -vem*: hárnm követhez, adjanak r,okik 
efelrilágosilási. arca nézve, hogy :

A bosnyákok tulajdonképen ke k az alattvalói ?
Hová forduljanak jogaik megvédelmecésére V
Ki és mi annak az oka, hogy a boszniai orsz. kor­

mány kiűzte őket hazájukból ?
Ki fogja megvédeni a bosnyák nép nemzetiségét és 

vallását ? mert ezzel ma senki sem törődik.
Hogy védelmezze magát a bosnyák nép a kath. misszio­

náriusok ellen ? és végre
a bosnyák nép azt hiszi, hogy a berlini kongresszus 

nem azért bízta meg Ausztria-Magyarországot Bosznia 
megszállásával, hogy a bosnyák nép nemzetiségét és 
vallását bántalmazza, hanem, hogy a czivilizáczió nagy 
és áldásdus munkáját végezze.

k resztül nem huzza a latifundiumos apák és 
grófietinyok számításait. Akkor bukott meg tudni­
illik. Egész az utolsó pillanatig elnézték minden 
bolondságát: mikor nagy nyilvánossággal elvágó­
dott előttük a pocsolyába —- igy nevezik a cső­
döt. az árveréseket, az ősi név kiírását a hivata­
los lapba és más törvényes helyekre — akkor 
egyszerre tisztában volt mindenki vele, hogy 
Berki István gróf igen jó íiu lehet, de alapjá­
ban haszontalan ember.

Csak egy kis báróleány gondolkozott róla más­
ként. Ezzel a gyermekkel igen sajátságos találko­
zása volt a grófnak. Ott látták meg egymást azokban 
a termekben, a hol Berki olyan nagy szerepet 
játszott. Maga sem tudta miért, egyszer tán esz­
közben azt mondta ennek a leánynak:

— Madlén, úgy szeretném, ha maga szeretne 
engemet.

Madlén mosolygott s azt mondta rá:
— Azt én is szeretném.
Ebből a szóváltásból aztán érdekes párbeszédek 

fejlődtek köztük. Ezekből tudta meg a gróf. hogy 
a kis baronesz már szeretett és — a mit igen 
meghatóan tudott sejtetni — csalódott. De mig a 
szív ifjú, telve van reménynyel: lehet, hogy az t 
szive is feledni fog, várja meg ezt a gróf . . .

Berki várt. de várás közben sok rossz gon­
dolatai jönnek az embernek. Például : én is sze­
gény vagyok, ő is, nekem is sok követelésem van 
az életen, neki is, és végül: miért is varok én 
voltaképen egyre, mikor rám vár száz ?

így történt, hogy egyszer aztán magára hagyta 
Madlértt sebzett szivével és csalódott szerelmével. 
Egy érdekes asszony ragadta őt magával, nem 
csoda, ha tovább várni nem volt ideje egy piczí 
kis bohó szívre, mely szerényen, csöndesen, de 
büszkén dobogott s nem akarta vásárra vinni 
magát.

Aztán idővel jött a bukás, a hulló csillag gya­
nánt való letűnés, az elfeledtetés és végül házas­
sága. Ez rehabilitálta őt a barátai előtt, a klubban 
és a kaszinóban, de abból a fényes, szemkápráz- 
tatóan bűvös világból, mit a hölgyek teremtenek 
maguk körül, abból, óh, az ő hajdani csillagai­
nak egéből örökre kizárt lesz ö, jól tudta ezt és 
szivében némi lemondással gondolt rá. Ki állana 
szóba — ama büszke és ragyogó hölgyek közül — egy 
letört udvarióval, ki mesza.iián?;: rév«'n jutót1 ismét 
pénzhez ? Micsoda szerepe lehetne még annak kö­
zöttük ?

Egy szóba állott mégis. Egyetlenegy, a kis 
Madlén.

Választási mozgalmak.
Hajdú-Böszörményből Írják nekünk: Némely lap 

azt írja, ^iogy Szinay képviselő népszerű, hogy nem 
tudnak itt semmi olyan mozgalomról, mely ellene, illetve 
a Kossutli-párti ifj. Sóvágó Gábor mellett történnék, sőt 
ez utóbbi erről maga sem tud. E harmadik megjegyzés 
annyiban igaz, hogy ifj. Sóvágó Gábor nem lépett fel, 
hanem neki fel fogják ajánlani a mandátumot annak 
idején, mert Szinay Gyula egyik függetlenségi és 4S-as 
pártnak sem tagja, mert az Ugron-párttal tartott, s 
annak 11-es bizottságához is beválasztatott és mert 
Szinay egy közbirtokosság megbízásából beperelte Bö­
szörmény városát és mert az ő pártelhagyása miatt nem 
jött még eddig Kossuth Ferencz Böszörménybe, a hova 
a város közgyűlése által hivatott mej*. Különben beszél­
nek arról is, hogy első sorban Kossuth Ferencinek 
ajánlják a mandátumot, a kinek itt ellenjelöltje se 
lenne. Ha Kossuth el nem fogadná a jelöltséget, akkor 
mindenesetre ifj. Sóvágó Gábor lesz a jelölt. A böször­
ményi liberális függetlenségi és 48-as polgárságot vég- 
hetetlenül bántja, hogy Szinay szint sem mert vallani 
és se egyik, se másik pártkörbe be nem lépett, valamint 
az egység létrejöttén se munkálkodott. E hó 9-én fogja 
beszámolóját tartani, a mikor választóit megvendégeli. 
Itt — ismerve az embereket — lesznek, kik a múltban 
tett szolgálataiért elfogadják a kortes-ebédet, de ez még 
nem jelenti Szinay győzelmét.

A ticza-löki kerületben gróf Pongrácz Jenő felhí­
vása folytán ma a kerületből 300 szavazó gyűlt össze. 
Az összehívóttak megalakították a szabadelvű pártot. El­
nök lett: gróf Pongrácz Jenő, alelnük : Szomjas Ignácz, 
jegyző: Bogii I Imre ügyvéd. Végül 200 tagból álló 
végrehajtó bizottságot választottak meg. Ónodi Géza e 
hó 8-án tartja itt beszámolóját, a melyen Ugrón és 
Bariba is jelen lesznek. Hír szerint Kornis Ferencz 
nyugalmazott törvényszéki elnök nemzeti párti program­
mal lép fel.

VIDÉK.
* H. Böszörménybe! irja levelezőnk, hogy a julius 

29-én megtartott városi tisztujitást felebbezéssel támad­
ták meg. A felebbezők kérik a választás megsemmisíté­
sét. mert 48 választott képviselő, kiknek választása az 
elkövetett szabálytalanság miatt a közigazgatási bizottság 
által mégsemmisittetett, a szavazásból kizáratott : ugydc 
nem szavazhatott ama 48 képviselő sem. a kiknek a 
helyére a 48 megsemmisített képviselő választatott, igy a 
tisztikart nem a teljes 192 képviselőből álló közgyűlés 
választotta, hanem a csonka közgyűlés, mely most lii 
képviselőt számláit. Megkérdeztél vén az alispán, maga is 
azt mondta, hogy «ki tudná azt megmondani, vajon e 
választás megáli-e, vagy megsemmisittetik.» Másik ok a 
megsemmisítésre a nagymérvű itatás, úgy, hogy a vá­
rosház udvarára a tisztujitás alatt 18 hordó sört hoztak 
s azt ott el is fogyasztották a képviselő urak. Ennek tu­
lajdonítható Frank Imre takarékpénztári igazgató el­
bukása is. a ki hivatali állását közmegelégedésre töl­
tötte be. Mindenki nehezen várja a felebbezés eldőltél.

* Jegyzőválasztás. Xagybecskerekről távir t.'zzák . 
Ozora toron tál megyei tiszta oláh községben ma Ilehák 
István magyar embert választották meg egyhangúlag 
községi jegyzővé.

* Szocziális agitáczió. Alsó-Dabasról Írják ne­
künk. hogy a szocziaÜzrnus azon a vidéken folyton ter­
jedőben van. Több agitátor jár pusztáról-pusztára és a 
tanyai cselédség között terjesztik a szocziaÜzrnus tanát. 
Ileteiikint röpiratokat kapnak, a melyeket az olvasni 
tudók felolvasnak a cselédségnek. Csikós pusztán az 
összes cselédek között csak négyen akadtak, a kik nem 
hajtottak a szédelgők szavára. A s/oczialislák e hó 2-án 
Kakucs községben gyűlést is tartottak, hanem a csend­
őrök szétugrasztották őket.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 6.

— Személyi ft ivek. T ajos Viktor főherczeg 
ma Isehlböl Salzburgba utazóit. — Klotihl föher- 
czegasszony tegnap Alcsuthról Becsbe utazott. — 
A román királyi pár ma reggel Becsből elutazva, 
folytatja útját Zell am Secba. — Kóburg FitíCp 
herczeg ma Ebeutbalbúl visszautazott Birsbe. — 
Herczeg Hohenlole Ciiiodvig német birodalmi 
kanczeilár, tegnap négy heti idézés után elhagyta 
Ausseet.

— Uj konzulok. A király Petersen Péter Arnold 
tiszteletbeli alkonzult Christiániában. fizetéstelén kon­
zullá nevezte Li, Behrend György liverpooli tiszteletbeli 
alkonzulnak pedig a tiszteletbeli alkonzuii czimet ado­
mányozta.

Hogy mikor, és hol történt ez ? mellékes. 
Érdekes csak az benne, hogy Berki grófnő, ki ed­
dig soha sem tett férjének szemrehányásokat, 
harmadnap este egyszerre görcsös zokogásban 
töri ki.

— Beteg talán ? kérdé a férje megdöbbenve.
Az asszony nem feielt, de az idegroham, mely

elfogta, csillapíthatatlannak látszott.
— Anna ! Anna ! kiáltott rá Berki, s rázni kezdte 

a vállát.
Mikor aztán a cselédség szagos eczetet hozott 

s azzal locsolták a halántékát, hirtelen magához 
tért. Mindenkit kiküldött s a férjének ezt mondta :

— Valahányszor nagy szerencsétlenség környé­
kez, mindig előre megszoktam érezni. Ez a sirás az 
anyám halála napján délelőtt volt rajtam utoljára, 
ö akkor még egészséges volt. Este hét órakor 
aztán szélütés érte.

Gróf Berki elsáppadt, rnár-már közel volt hozzá, 
hogy felkiáltson és elárulja magát. Madlénné! volt 
ö azon a napon, s a leány, a mit megtagadott 
tőle nőtlen korában, most nem tiltotta többé, 
hogy megcsókolja őt. Egy kis hazugság és önámi- 
tás kellett hozzá mindenesetre :• azt mondták egy­
másnak, hogy a múltat elfogják felejteni és ezután 
jó barátok lesznek — testvérek. A leány sokat 
szenvedhetett azóta, egy kissé czinikus is lett és 
elkeseredett, s a fejébe vette, hogy őt senki meg 
nem érti, s mert nem értik, nem is szeretik, leg­
kevésbé szereti a családja. Olyan lélekállapot ez, 
melynél sokkal inkább nyitva a szív, mint bár­
mikor, és mi sem könnyebb, mint ilyenkor rava­
szul belélopózni annak, ki őszinte rokonérzést tud 
mutatni.

De Anna honnan sejthette mindezt ? Honnan 
sejthette, hogy annak a csóknak az édessége gyö­
nyörérzés közt ujul ki a férje ajkain minden pilla­
natban, a mint rugondol, s hogy a vágy e leány után 
immár cltöltötte egész lényét, ott ver a szivében 
ott zsibong az ereiben és lüktet az agyában ? 
Valóban ha sohasem környékezte veszély a fele­
ségét, most minden oldalról közelednek fele az 
olthatatlan lángnyelvek, melyek elfogják égetni 
élete boldogságát.

Ám a megliasonlott lelkű ember csak addig 
töprengett ezen, s csak addig találta rejtélyes­
nek és csodásnak a félelmetes jelenetet, mig 
közvetlen hatása alatt állott. Néhány perez 
múlva már megnyugtatta lelkiismeretét; ke­
reste a megnyugvást ‘és meg is találta. Van-e joga 
tőle lvftcéget követelni a feleségének ? Nem figyel­
meztette-e idejében, minő múltja van neki ? S

— A király a heuhjyakorlatokon. A Ga- 
licziában megtartandó őszi hadgyakorlatok alatt a 
király főhadiszállása, mint már említettük, Komar- 
nobíin lesz. A polgári hatóságokat az uralkodó 
Grodekben fogja fogadni. A. király Bécsbe való 
visszatérése előtt szeptember tizenötödikén Prze- 
mvslben a gróf Badcni Szaniszló tartományi mar­
sall által vezetett lengyel nemesi küldöttséget 
fogadja.

— A király a kath. tanítókhoz. Körülbelül két 
hete, hogy az ország katholihus tanítói kongresszusra 
gyűltek össze a fővárosban. Ez alkalnmmal a vezetőség, 
mielőtt a tanácskozás kezdetét vette, hódoló táviratot 
intézett a királyhoz. A közoktatásügyi minisztérium ma 
arról értesítette báró Hornig Károly veszprémi püspö­
köt, a kongresszus jelenvolt diszelnükét, hogy a király 
legmagasabb köszönetét nyilvánította a megemlékezésért.

— Stefánia föhcrczegnö A ngolorszétgban. 
Stefánia özvegy trónörökösné, mint egy távirat 
jelenti, a mai napot Wight szigetén Kyalben töl­
tötte és holnap látogatást tesz Osborncban Viktória 
királynőnél. Szombaton a föherczegnő visszatér 
Londonba és nehány napi idózés után Skóthonba 
utazik.

— Diszzászlóalj a Vaskapu megnyitásánál. A
Vaskapu megnyitási ünnepélyein ő felsége kíséretében 
több uralkodó és külföldi hatalom képviselője fog meg­
jelenni. A koronás vendégek mellé báró ÍT cildstüttcn 
János táborszernagy, hadtestparancsnok egy diszzászlóal- 
jat rendel ki, a mely az ünnepélyek alatt állandóan je-
1- n lesz s a kellő disz-őrséget szolgáltatja. Mint legjobb 
forrásból értesülünk, a hadtestparancsnok intézkedése 
szerint ebben a kiváló kitüntetésben a Fehértemplomon 
állomásozó csász. és kir. 83-ik gyalogezred részesül, 
melynek legszálasabb tisztjeiből és legényeiből állítják 
össze a zászlóaljat. Az említett ezred legénysége tiszta 
magyar, vasmegyei fiuk valamennyien, A diszzászlóalj 
parancsnoka Juhász őrnagy lesz.

— A czári útira ebéd. Emiitetíük néhány nap­
pal ezelőtt, hogy Mendel tanárt, a hires ideggyó­
gyászt Berlinből táviratilag hívták ' Oroszországba 
egv magas állású személyiséghez. Aberlini. V orvárts1 
állítólag jól értesült pétervári tudósítója revén azt 
a szenzácziós hirt közli, hogy a magas állású be­
teg nem más, mint maga a czár, a ki különösen a 
moszkvai katasztrófa óta. sokat szenved idegbán- 
talmakban. — Az özvegy czárné, Mihály nagy- 
l erczeggel és Olga nagyherczegnővel, szombaton 
a dán királyi pár látogatására Kopenhágába utazik. 
A czár francziaországi utazásáról újólag igen el­
lentmondó hírek érkeznek. Ezek között csak az az 
egy bir érdekességgel, hogy Fcodorouna czárné 
egy idegen udvar befolyásolása folytán nem ki­
séri el férjét a francziaországi útra.

— közös hadseregbeli dragonyos tisztek Po­
roszországban. A Krakőbán állomásozó 3-ik számú 
dragonyos ezred tisztikarának egy tizenkét tagból álló 
küldöttsége Freiuid-Arlshauscn ezredes vezetése alatt 
a napokban meglátogatták a Gleiwitzban állomásozó 
p ivosz dzsidásezred tisztikarát és részt vettek az ezred 
gyakorlatain. A porosz tisztek igen szívélyesen fogadták 
idegen bajtársaikat, a kiket a közönség is igen rokon­
szenves fogadtatásban részesítette. A megérkezés napján 
lakoma volt a tiszti étkezőben, a melyen a porosz csa­
patok parancsnoka királyunkat s a dragonyosok ezre­
dese a német császárt köszöntötte fel. A gleiwitzi 
tisztikar a tél folyamán visszaadja a látogat.1st Kra- 
kóban.

— Mária Dorottya fiiherczegnö eljegy­
zéséhez. Aitmalo- herczeg unokaőcscsének FülOp 
orleansi herczegnek eljegyzéséről az Örieans-ház 
cgvik kipróbált régi hívének, Estancelin nevű 
franezia lőurnak, a következőképen nyilatkozott: 
.Ha a párisi gróf király lett volna, akkor sem 
tudott volna jobb sorsot biztosítani gyermekei 
számára. Az orleansi herczeg menyasszonya egy 
bájos herczegnő, a kinek ereiben Mária Teréziá­
nak és nővéremnek Klementina herczegnőnek vére 
folyik. Ez az eljegyzés nagy vigasza a párisi gróf 
özvegyének, nekünk pcdip'ki váló örömünkre szolgál.“

— A Lüiviicz hstgyatéüa. Xugy fv-ilüiiest k-: 
Lúgoson egv különcz hagyatékának a nyilvánosságra 
hozatala. Az illető — mint nekünk táviratozzak — 
Muntyán Miklós, a ki életében a legnagyobb nélkülö­
zések közölt tengődött. Most, hogy eltemették és felbon­
tották a végrendeletét, kiderült, hogy igen rendezett 
anyagi viszonyok között hagyta a feleségét. A román 
egyházközségnek nem kevesebb, mint nyolczvanütezer 
forintot hagyott, mig a felesége életfogytáig a negyven­
ezer forint után eső kamatokat fogja élvezni. Az 
özvegy, hír szerint, megtámadni készül a különcz vég­
rendeletét.

— A rangjától megfosztott tábornok. Az 
egyik budapesti napilap szerkesztősége táviratilag 
megkérdezte Huberth Andort, a rangjától meg­
fosztott tábornokot, hogy igaz-e a rangvesztéséről 
elterjedt bir. A kérdésre Huberth azonnal a kő­
vetkező levéllel válaszolt: „Rajeezfiirdö, 1896. aug. 3. 
Tisztelt szerkesztőség! Sürgönyére értesítem, hogy 
való, miszerint már nem vagyok tábornok, indító 
okát a márczius hónapi lapokban találandja. Ki­
váló tisztelettel Huberth Andor.“ Márcziusban Hu­
berth tudvalevőleg Tóth Ernő országgyűlési kép­
viselőhöz levelet irt, a melyben a Szemnecz- 
ügyben történtekről s illetve a becsületügyi eljá­
rásról, valamint nyugdíjaz tatásáról tett említést. 
Ezt a levelet Tóth Ernő Huberth felhívására a 
képviselőházban fel is olvasta és ekkor tette meg 
báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter azt a 
megjegyzést, a melyre Huberth párbajra való ki­
hívással telelt. A Huberth ellen megindított eljárás 
azonban, félhivatalos közlések szerint, csupán a 
Tóth Ernőhöz intézett levél miatt történt.

— Rendjel adomány ozások A király Faragó Li- 
pót műszaki tanácsosnak a közszolgálat terén szerzett 
érdemei elismeréséül a Ferencz József-rend lovagkereszt­
jét, gróf Zatuski Károly rendkívüli követ s meghatal­
mazott miniszternek pedig a Ferencz József-rend nagy­
keresztjét adományozta.

— A pápa ajándéka. Századok óta most 
volt az, első eset, hogy a Vatikán tudomást vesz 
egy házasságról, a mely az angol királyi család­
ban végbement. Mami herczegnő volt a kiválasz­
tott. a kiért a f>ápa az évszázados tradicziót felál­
dozta. Gyönyörű müvü antik arany karkötőt kül­
dött a báios arának és melléje egy poetikus szép­
ségekben gazdag levelet, a melyben áldását küldi 
az itju párnak. A szent atya figyelme nagyon 
megörvendeztette a királyi családot és különösen 
az agg királynőt hatotta meg Leó pápa jósaga.

— A Teréziánum magyar alapítványi helyei­
nek betöltése. A király a cs. kir. Teréziánumban a 
jövő 1896/7-iki tanévre betöltendő magyar alapítványi és 
félfizetéses helyeket és pedig a megüresedő Maria Terézia- 
féle báttaszéki alapítványi helyet Lukács Simonnak, 
Lukács Béla v. b. t. t. nyugalmazott kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter fiának, a Magyarország ezredéves fenn­
állásának emlékére szervezett s a Mária Terez.a-féie 
báttaszéki alapítványi helyekhez sorolt uj teljes alapítvá­
nyi helyeket Bárczy Eleknek, bárcziházi Bárczy István 
m. kir. honvédelmi minisztériumi miniszteri tanácsos 
fiának. Kray Istvánnak. Kray István balassa-gyarmati 
kir. törvényszéki elnök fiának. Butykay Arisztidnek, 
Butykay Ad ám m. kir. honvéd alezredes fiának, 
Pattantyus-.íbrahárn Bélának, dr. danczkai Pattan- 
tyus-.íbraham Béla cs. és. kir. ezredorvos fiinak és 
Kis Domokosnak, baczka-madarasi Kis Bálint es. és 
kir. kamarás, földbirtokos fiának, a nevét viselő most 
megüresedő alapítványi helyet Scbetic Jenőnek, Scbeiic 
Rajmund m. kir. testőrszázados fiának, az ugyancsak 
Magyarország ezredéves fennállásának emlékére szerve­
zett felfizetéses helyeket pedig Babies Istvánnak, Babies 
Béla egri kir. közjegyző fiának, báró Fcilitzsch Egon­
nak. báró Feilitzsch Teodor fiának, Frureich-Szabó 
Antal Ernőnek. Froreicli-Szabó Antal Ernő m. kir. 
honvéd huszár százados fiának, Georgcvits Györgynek, 
apádiai Georgcvits György nyugalmazott es. és kir. al­
tábornagy fiának, Hámos Antalnak, pelsüszi Hámos 
László, gömörmegyei főispán fiának, Ivánka Lászlónak, 
draskóczi és jordánföldi Ivánka László földbirtokos 
fiának, Katona Bélának, dr. Katona Béla budapesti 
kir. főügyészi helyettes fiának, Latinovics Endrének, 
borsodi es katymári Latinovics Frigyes nagybirtokos 
fiának, gróf Teleki Józsefnek, széki gróf Teleki Sán­
dor földbirtokos fiának és Zuna Ernőnek. Zuna Edgár 
cs. és kir. huszár alezredes fiának adományozta.

— Földrengés. Megírtuk a napokban, libgy 
Torontálmegyében kisebb földrengés volt. A me­
gye déli részében — mint nekünk táviratozzak — 
julius huszonhetedike óta naponkint éreznek föld­
rengéseket. Háncsán tegnap letört a templom ke­
resztje és csakis a villámhárító erős sodronya 
tartotta vissza a lezuhanástól, a falak pedig sok 
helyen megrepedeztek. Ma éjjel tizenegytől háromig 
óránkint több kisebb-nagyobb földalatti lökés volt 
érezhető, a mi érthető izgalomba ejtette a község 
lakóit, a kik már nem is igen mernek a lakások­
ban nyugalomra terűi, felve a bekövetkezhető ka­
tasztrófától.

— Az első vasút Szibériában. Szibéria belsejébe!.
fekvő Tomszlc városba, tegnap robogott be az eiso vas 
üli vonat. Öt évvel ezelőtt tették az első kapavágást a 
hatalmas műhöz a Szibériát átszelő vasútvonalhoz és 
most annak egy részét 7009 kilométer hosszaságban át 
adták a forgalomnak. A múlt év elejéig készen volt a 
Tseíjabiniszk-Omszk közötti rész, őszre már Wladivostok- 
Graszkáju között is le voltak rakva a vágányok, mig 
most az Oinszk-Tomszk közötti vonal is készen áll 
Nyolcz év alatt a még hátralevő munkálatokkal is ké­
szen lesznek és akkor ez a vasúti vonal lesz a világ 
leghosszabb vonala.

nem azt válaszolta-e ő erre, hogy van bátorsága 
szemébe nézni a jövőnek ? A jövőhöz fűzött re­
ményei közül eddig mind bevált : meg van a 
rangja és senki sem tartja őt elhanyagolt szána- 
lomraméltó asszonynak. Valóban mit várhat még 
egyebet ? És mire valók c sejtelmek, e kitö­
rések ?

Azontúl ott volt minden nap Madlénnél. Lázas 
szomjúság vonzotta hozzá, szomjazott rá a szive, 
a szeme, az ajka. Gyakran átölelte a leányt, ma­
gához szeritotta s a száját kereste. Madlén ilyenkor 
kisiklott karjaiból s rászólott:

— Sok lesz — testvér 1
Berki gróf ettől a szótól sokáig nem birt sza­

badulni. Ott csengett a fülében egész nap és 
másnap is. Oh, mert másnap újra hallotta, hal­
lotta harmadnap is, mig végre megmondta Mad- 
lénnak, hogy azt az. igazi csókot nem a testvér 
kéri többé . . .

— Mi ienne ennek a vége ? — kérdé elgondol­
kozva a leány.

— Nem gondolok a végére! felelt Berki.
— Az okosság és a becsület követeli, hogy 

gondoljon.
Berki hazament a feleségéhez és gondolkozott 

az okosságról és a becsületről. De hol találhatók 
ezek manapság? O nála legkevésbé, ezt érezte 
jól. Ránézett a teleségére s Íme, egyszerre csak, 
mintha valami nagy felfedezést tett volna, rájön, 
hogy ha az egész világon hiába keresné is az 
okosságot és a becsületet, ennél az asszonynál 
nem keresné hiába.

És megfogta a kezét és elkezdte csókolni forró 
szenvedéllyel.

Két hétig nem látta Madlént. Kívánta, hogy 
okos legyen és becsületes — irne megkapta.

A tizennegyedik napon végre levelet kapott 
tőle. Ürügyek voltak benne rakásra halmozva: az 
egyik a levél Íróját leplezte, a másik azt a kíván­
ságot, hogy találkozzanak.

Egy utolsó vérhullám csapott még a férj fejébe, 
mikor a borítékon a kézírást megösmerle és resz­
ketett a keze, a meddig elolvasta a végzetes leve­
let. Most már világos volt előtte a jövő. Nincs 
menekülés, a koezka el van dobva. Hiába vonta 
ki magát bűvköréből a boldogtalannak; egymás 
világitó tornyai ők. leikeik által körüllebegve a 
sötét éjszakában. Egymás tüzében keli elpusztul- 
niok, s ezen nem segít a távol messzeség, a fekete 
éj... meg van Írva, hogy mindig és mindig fel­
leljék egymást.

így van-c ez valóban ?

Ez a végzetük csakugyan ?
Fői keli áldozniok egymásért mindent ?
Utoljára tekintett szive mélyére a férfi és föl­

vetette a kérdést, tisztán és világosan, úgy, a mint 
a sors fölvető neki:

— Ez vagy az ?
És levelet irt Madlénnek. melyre nem jöhetett 

más válasz, csak az. hogy Madlén soha sem sze­
retett mást, csak egyetlenegyet, a régit s hogy 
tévedés és félreértés azt a mi most történt — szc-

tam, és istenem : mindannyi elöl megszöktem az 
utolsó pillanatban . . . Mit jelenthet az, hogy 
mindegyiknél kifogást találtam ? Annyi kétségte­
len, hegy a bátorságom oda van: aggályos lettem és 
ingadozó. Csak egy elhatározást érzek magamban, 
melyhez nem tudom hogyan jutottam : mától 
fogva békét hagyok a hölgyeknek. Legyen asszony 
vagy leány, édesen könnyelmű vagy ingerlőén szi­
gorú, én nem fogok foglalkozni többé velük ... ugyan 
mivégre foglalkoznám ? ügy kell lenni és a legutolsó 
esetem egészen meggyőzött róla, hogy nem ok 
nélkül rontottam el a végét ' minden kalandom­
nak ; kétségtelen, hogy ha eddig küzdött is ben­
nem a jó a roszszal, a jó csak azért győzhetett 
végül, s az is az én megváltásom: hogy na­
gyon szerethetem a feleségemet. ..

Eajmund Ottó.

1896

reiemre magyarázni. Beatrix
A mely nap Berki e levelet megkapta, ismét — Én

felnyitotta a naplóját és ezeket irta bele: „Nagy ellenállás
tapasztalatokkal lettem gazdagabb az elmúlt évek­ — Ne
ben, s a legszebb, hogy csak most jövök rá. For­ nyom, —
gatva e napló lapjai, azt találom, hogy ezerszer mulékony
bolondabb vagyok annál, a ki légvárakat épit, zében tar
vagy lidérczet kerget. Hány nő van, a kit meghódítót- tartani.
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— Hogyan ne helyeselném, a mikor olyan 
bátran, nevünkhöz, vérünkhöz annyira méltón 
jártál, el ? Nem leszel ezé az emberé, inkább meg­
halunk. Igen, igen. a halál többet ér, — tette 
szavaihoz Borostáik miközben erősen keblére 
ölelte a leányát. — De nem halunk meg. A nép 
haragja megvédelmez minket.

— Ezek lázitó szavak, dón Antonio, — jegyezte 
meg komolyan az egyik alguazil. — Szűnjék meg 
igy beszélni, különben szigorúságra kényszerít. 
Félje . . .

— Ünnep
ma délelőtt 
ban. Az igaz 
szakosztálya 
Nándor igazi 
lamszolgálatí 
testületileg ki 
délelőtt tizen! 
Imre meleg 
és háláját a ' 
asztallal kedv 
dott küszönel 
megnvilatkoz 
glális szeretej 
koma volt 

— Egy 
örökszép leg 
különcz nőafl 
férjétől és c-1 
tel veszi mai 
hozza magát! 
minden lakój 
lanul élhet 
a természet 
napsugárral 1 
mindenki és I 
urílak. A szál 
levegő hatol! 
megaranvozJ 
öltözött herei 
készített ételi 
bakkal sétám 
utaln, majd j 
tó ringató tii 
kor pihenőre™ 
népe. Ennek! 
meggyőző lol 
való életben! 
hat olyan hl 
élvezetet tudT 
resztül égési 
évekkel ezell 
üzvegyasszoif 
nyelmes kai 
szenvedélyén 
fényűzéssel I 
termét is az! 
a legelegána 
egyvelegével! 
falakkal, brl 
kai. Az ural 
minő külön# 
lomra tért 1 
két lebocsátl 
osztályába n 
életnek. Esti 
után tiz óra 
a mit a szel 
italok hiányol 
kor, — kilcj 
tájra, akár 
volt. Az u! 
fején szagul! 
lovászmesten 
négy óra fel 
gálták az cf 
lovai közé I 
idejéig. Teri 
jával szembí 
helyzete voll 
forint ajándl 
kibírja nála! 
senki, a ifl 
mert a ki 
és egy 
főlovászmestl 
szemben. A [ 
arra szolgál! 
azon túl. Fa 
kölni fogna« 
hogy teljesei 
összegeket lj 
sára. Hogy I 
nő lelki éle! 
környezetbe! 
Hiába is ki! 
titka megfej* 
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— Ünnepelt vasnti Igazgató. Szép ünnepély volt 

ma délelőtt a magyar államvasut Andrássy-uti palotájá­
ban. Az igazgatóság visszkézbesitési és szállítmányozási 
szakosztálya ünnepelte szeretett főnökének, Urbanovics 
Nándor igazgató szakosztályvezetőnek huszonötéves ál­
lamszolgálata jubileumát. A szakosztály egész tisztikara 
testületileg kereste fel hivatalos helyiségében a főnököt 
délelőtt tizenegy órakor s vezetőjük Tuskei Kovács 
Imre meleg szavakban tolmácsolta a tisztikar szeretetét 
és háláját a jubiláns iránt s egy csinosan fölszerelt pipa­
asztallal kedveskedtek neki. Az igazgató meghatva mon­
dott köszönetét a szeretet és ragaszkodás ez őszinte 
megnyilatkozásáért s biztosította a tisztikart igazi kolle­
giális szeretettről továbbra is. Az ováczió után la­
koma volt.

— Egy különcz asszony regénye. Jókai egyik 
örökszép regényének «Az élet komédiásai»-nak van egy 
különcz nőalakja, Etelváry herczegnő, a ki külön élve 
férjétől és családjától, egy egészen sajátságos környezet­
tel veszi magát körül, életmódjával olyan félelmetes hírbe 
hozza magát, hogy az etelvári kastélyt messzire elkerüli 
minden lakója a környéknek, és igy az úrnő háborítat­
lanul élhet bizarr kedvteléseinek. Az etelvári kastélyban 
a természet rendje meg van változtatva, az első felcsillanó 
napsugárral leereszkednek a kastély függönyei és álomra tér 
mindenki és alusznak estig, a mikor életre ébred a tágas 
unlak. A szárnyas ablakok feltárulnak és a parkból ózondus 
levegő hatol a termekbe, a melyekben odon ezifrázatait 
megaranyozza a beáramló holdsugár. A fekete köntösbe 
öltözött herczegasszony a hüllők különböző fajtájából 
készített ételek elköltése után kíséretével mezítelen lá­
bakkal sétára indulnak a park puha pázsittal benőtt 
utain, majd csónakra szállnak és átélvezik az éjszakát a 
tó ringató tükrén, mig derengeni kezd a hajnal és ak­
kor pihenőre tér a kilencz asszony és vele együtt háza* 
népe. Ennek a különös asszonynak, a ki leányának olyan 
meggyőző logikával tudja bizarrságának okait előadni, a 
való életben párja akadt. Szinte hihetetlen, hogy akad­
hat olyan beteges fantázia, a mely egy ilyen életmódban 
élvezetet tudjon találni annyira, hogy azt éveken ke­
resztül egész haláláig folytassa. Becs egyik elővárosában 
évekkel ezelőtt egy nemesi 'saladból származó gazdag 
özvegyasszony telepedett le. Tágas kerttel ellátott ké­
nyelmes kastélyt építtetett magának és ott élt egyetlen 
szenvedélyének, a lovaknak, a melyeknek igazán pazar 
fényűzéssel ellátott helyiségeket rendezett be. Sőt fogadó- 
termét is az istállóban rendezte be, a melynek egyik része 
a legelegánsabb és legválogatottabb Ízlésű bútorok tarka 
egyvelegével érdekes ellentétet képezett a fehér márvány 
falakkal, bronz és ezüst díszítésekkel ellátott lóállások­
kal. Az úrnő életmódja épen olyan különös volt, mint a 
minő különcz volt ő maga. Reggel hét órakor nyuga­
lomra tért az egész ház. A kaput bezárták, a függönyö­
ket iebocsátották és az egész háznép bezárkózott lak­
osztályába és este kilencz óráig nyoma sem volt az 
életnek. Este kilenczkor kezdődött a nappal. Öltözködés 
után tiz órakor szolgálták fel a ereggeliét, minden jót. 
a mit a szem s száj csak megkívánhat. Csupán szeszes 
italok hiányoztak az úrnő asztaláról. Dejeuner után — éjfél­
kor, — kilovagoltak, akár méla holdfény sugárzott alá a 
tájra, akár zivatar dühöngött az éjszakában, az mindegy 
volt. Az úrnő fekete amazonruhában, fehér parókával 
fején száguldozott kedvencz lován az utakon. Utána a 
lovászmester és két lovászgyerek fekete livrében. Reggel 
négy óra felé történt a visszaérkezés és azután felszol­
gálták az «ebéd»-et. Az ebéd után az úrnő kedvencz 
lovai közé ment és ott töltötte el az időt a lefekvés 
idejéig. Természetes, hogy a csodálatos asszony életmód­
jával szemben a szolgnszemélyzetnek végtelenül nehéz 
helyzete volt annyira, hogy az úrnő maga négyszáz 
forint ajándékot ígért ama szolgának, a ki négy hétig 
kibírja nála a szolgálatot. De még eddig nem akadt 
senki, a ki rászolgált volna a bőkezű ajándékra, 
mert a különcz asszony nagyon szeszélyes volt 
és egy ízben azonnal elbocsátotta szolgálatából 
főlovászmesterét, a ki «udvariatlan» volt egyik lóval 
szemben. A különcz asszonynak óriási vagyona csak 
arra szolgált, hogy minél esztelenebb pazarlással adjon 
azon túl. Félt attól a gondolattól, hogy rokonai örö­
kölni fognak utána. Ezért végrendeletében is nemcsak 
hogy teljesen megfeledkezett rokonairól, de abban óriási 
összegeket hagyományozott egyes kedvencz lovai eltartá­
sára. Hogy micsoda lélektani indokok zavarták meg a 
nő lelki életének egyensúlyát annyira, hogy ilyen bizarr 
környezetben élje le'élete utolsó éveit, nem tudja senki. 
Hiába is kutattak utána, a magános kastély úrnőjének 
titka megfejthetlen rejtély maradt és kulcsát magával 
vitte sírjába.

— Gyilkos mostoha. Keller Sándor cson- 
grádtanyai vagyonos özvegy ember, kinek három 
gyermeke volt, nőül vette a szegény Kajtúr Ilo­
nát. A házasság kezdetben igen boldognak ígér­
kezett, de egy közbejött esemény alaposan meg­
zavarta a családi békét. Keller két kisebb gyer­
meke ugyanis — mint nekünk táviratozzék — 
hirtelen elhalt. A szomszédok kezdetben csak 
titokban sugtak-bugtak igen kompromittáló dol­
gokat az asszonyról, később azonban már egész 
nyíltan beszélték, hogy megmérgezte mostohagyer­
mekeit. Ezen gyanú alapján a csendőrség letar­
tóztatta Kajtár Ilonát, de a szegedi bíróság nyolez 
hónap múlva, most három hete, bizonyítékok 
elégtelensége miatt szabadlábra helyezte. Vasár­

nap éjjel, mikor már minden elcsendesült a ház­
nál, az asszony szép csendesen felkelt az ágyból 
és húszéves mostohafiát, a ki a napi munka után 
mély álomba merült, egy vasvillával megölte. A 
nyomban megejtett vizsgálat szerint a gyilkosságot 
testvéröcscse felbujtására azért követte el, hogy 
az öreg Keller halála után ő legyen az egyedüli 
örökös. A gonosz mostohát, testvérével együtt, a 
csendőrök ma bilincsekbe verve szállították be a 
szegedi csillagbörtönbe.

— A gondosan őrzött császár. Érdekes részlete­
ket beszél egy berlini rendőrtisztviselő azokról az elő* 
vigyázati intézkedésekről, a melyeket a rendőrség Vilm os 
császár különféle utazásai alkalmával megtenni jónak 
lát. Vasúti utazások alkalmával az utazas előtt való na­
pon azt az útvonalat, a melyen az udvari vonat elha­
ladni fog, rendkívüli gondossággal megvizsgálják, külö­
nösen az átereszeket, alagutakat, áthidalásokat, továbbá 
a vágányok és váltók kifogástalan voltát kipróbálják és 
annak biztosságáért az illető főmérnököt teszik felelőssé. 
Közvetlenül az udvari vonat előtt egy mérnvk által ve­
zetett mozdony halad, a molylyel a pályát ismételten ki­
próbálják. Ha a pályatest közelében sinck vagy kőraká­
sok vannak, azok külön felügyelet alatt állanak. A 
pályaőröket megketlőxtetik, az alagutaknál, hidakon 
külön őrüket állítanak fel. A mozdonyon egy 
magasrangu gépészmérnök ellenőrzi a mozdonyvezetőt, 
azonkívül a vonaton szintén van egy magas állású for­
galmi tiszt, a ki késéseknél vagy az esetleges utirányvál- 
toztatásoknál a szükséges rendelkezéseket megteszi. Az 
egyes nagyobb állomásokon állandóan befutott mozdo­
nyok várnak az udvari vonatra, hogy szükség esetén ren­
delkezésre álljanak. Az állomásokat, a melyeken az udvari 
vonat keresztülliolad, szintén gondosan megvizsgálják és a 
berobogó vonattól a közönséget gondosan távoltartják. 
Éjjeli utazások alkalmával a mennyire az lehetséges, 
hallgat a mozdony sipja, hogy az uralkodót ne hábor­
gassák pihenése közben. Az állomási hivatalnokok lázas 
buzgalommal dolgoznak, a sürgönyök egyre-másra ét kez 
nek, az állomásokra való beérkezés, vagy a kihaladás a 
legnagyobb elővigyázaltal történik, hogy a váltókon 
át rázkódatás nélkül haladjanak át. Szóval minden 
lehető elővigyázatosság megtörténik, hogy a magas 
utazónak semmi baja se essék.

— A szalonképes szemetes. A szemetes kocsi nem 
kölni vizkereskedés és a szemetes emberek sem szokták 
pucsulival locsolni magukat. Tudja ezt mindenki, csak 
egyik budapesti bíróság nem tudott arra a filozófiai 
magaslatra emelkedni, hogy a szemetes szemetes, nem 
pedig a váczi utczán sétáló gavallér. Panaszra ment a 
minap egy ilyen szemetes a bírósághoz, valami ügyesba­
jos dologban. Bizony szurtos volt és korántsem valami 
elegáns ruhában, — a jobbhoz szokott bírósági orrok 
nem is késtek megbotránkozni és alighogy a szemetes 
belekapott mondókájába, már félbeszakították és el­
küldték. Mosdjék meg és akkor jöjjön. Mosako­
dott a szegény ember, megmosdott egyszer, megmosdott 
kétszer, megmosdott háromszor is, de szemetes napjainak 
a nyomát nem tudta egészen lemosni és mikor újra 
beállított a bírósághoz, még mindig nem találták eléggé 
tisztának, hogy panaszát meghallgassák. Újra mosdani 
küldték és a szemetes újra mosakodott. Soha életében 
annyi vizet meg nem ivott, mint a mennyit e pár nap­
ban mosdásra elhasznált és mégis — nehéz sors a sze­
metes sors 1 — most sem fogadták él. A szemetes közel 
volt a kétségbeeséshez. Inkább a halál, mint még egy 
mosdás! — gondolta és sötét eszmékkel tépelődött, 
mikor reggelenkint végigjárta kocsijával a főváros utczáit. 
Végre megtalálta a mentő gondolatot. Szerzett vala­
honnan egy frakkolt és karvastagságu aranylánezot s 
ma nagy büszkén teljesen szalonképes ruhában ment a 
bíróságra, a hol most azután szó nélkül kihallgatták a 
frakkos urat, a ki valami apró-cseprő dologról tett 
panaszt.

— A megyeház barlangjai. A megyeháza udvarán 
megint egy hatalmas üregre akadtak az ott folyó fóld- 
munkálatok közben. Ez még nagyobb, mint a melyet a 
napokban találtak s ez is tele van piszkos, bűzös vízzel. 
Valószínű, hogy az egész megyeház több ilyen üregre 
van építve, melyek valamikor pinezék leheltek. Az üre­
geket nem tömik be, hanem meghagyják eket.

— Bécsiek Budapesten. A bécsi liberálisok tömeges 
látogatásának fogadására alakult bizottság ma délután G 
órakor a képviselőházban Fektor Ferencz elnüklése alatt 
ülést tartott. A bizottság jegyzővé Rotter Lajos szerkesz­
tőt választotta meg, társelnökökké pedig Radocza Jánost, 
Mészáros Károlyt, Tolnay Lajost és Rupp Zsigmondot. 
Pénztáros lett Weisz Jakab. Rotter Lajos előterjesztette 
a fogadás programmtervezetét, a melyet egyhangúlag 
elfogadott a bizottság. A programm a következő: Aug. 
15-én: A vendégek megérkezése 1—3 óra között a nyu­
gati pályaudvaron. A bizottság fogadja a vendégeket és 
nevében Pázmándy képviselő beszédet tart. A vendégek 
zeneszóval és zászlókkal vonulnak fel az Andrássy-uton, 
a honnan kimennek a kiállításba. A kiállítás kapuja 
előtt az igazgatóság fogadja ukett. Itten elszélednek a 
korzó-vendéglőkben, azután megtekintik a kiállítást a refe­

rensek vezetése alatt. Fél nyolezkor társas összejövetel az ün­
nepiességek házában. Este a kiállitás igazgatósága ünne­
piességet rendez (Velenczei éjjel; kivilágítás.) Tiz óra 
után Ős-Budavára megtekintése. Aug. 16-án: 8—9 óra 
között összejövetel a Vigadóban, a Hangi-kioszkban és a 
pilseni sörcsarnokban. A város nevezetességeinek megte­
kintése. (Országház, igazságügyi palota, földalatti vasút, 
opera, Andrássy-ut, vár.) Ebéd a Drexler-vendéglőben és 
a Korzo-vcndéglőben. A kiállitás megtekintése csoportok 
szerint. Nyolez órakor este gyülekezés a mohácsi állo­
máson. Konstantinápoly megtekintése. 16-án: Az eluta­
zók részére különvonat indul. 17-én: Kirándulások. Este 
a bizottság elbúcsúzik a vendégektől és kikisérik a pá­
lyaházba őket. A bizottság tagjai: Rotter Lajos, Weisz 
Jakab, Mérey Miksa, Szávoszt Alfonz, Prohászka Fe­
rencz, Fektor Ferencz, Popper Károly, Lőwy Móricz, 
Zettel Dániel, dr. Kovács Gyula, Keszthelyi Ernő, Pártos 
Gyula, dr. Vázsonyi Vilmos stb.

— Tanári kinevezések. A király Pallér Károly 
főmérnököt bányatanácsossá és a selmeczi bányászati és 
erdészeti akadémiához a fémkohászat rendes tanárává 
nevezte ki. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Farkas Gyula ny. r. tanárnak a kolozsvári Ferencz 
József tudományegyetemen az 1896—97-dik tanévre a 
mathematikai és természettudományi dékánjává történt 
megválasztását jóváhagyta és őt ebben a minőségében 
megerősitette.

— Legfelsőbb kitüntetés. A Schlesinger Róbert- 
féle Dorottya-utczai nagy czipő-üzletet a napokban az a 
kitüntetés érte, hogy a királyné a ezég legújabb czipő- 
küldeménye fölött legmagasabb megelégedését fejezte ki. 
Ezóta a ezéget Ottó és Lajos Viktor főherczegek, Erzsé­
bet és Gizella főherezegnők, György és Konrád bajor 
herczegek, továbbá Sturdza román miniszterelnök, 
Saphieha és Croy herczegek tisztelték meg rendeléseik­
kel. A szezon sok újdonsága között különösen feltűntek 
a fehér antilop-czipők legbájosabb formáikkal. Gizella 
főherczegnő is személyesen vásárolt e czipőkből Schle­
singer üzletében.

Rövid hírek. Aradon Ilka Iván kocsis élet- 
untságból felakasztotta magát. — Makón Juhász 
Antal 3 éves kis leánya véletlenül megitta az édes 
anyjának rendelt morfium-oldatot, s űrökre el­
aludt tőle. — Felén Benkő Teréz 13 éves kis 
leány fürdés közben a Marosba fulladt. — Sza- 
bad-liáriíndon a villám két házat meggyujtott 
s Velancsics Jánosnét és édesanyját, Plencsics Mi- 
hálynét agyonsujtolta.

= Sztrájkmozgalmak Újpesten. Több Ízben meg- 
emlákezlüuk már az Újpesten jelenleg folyó sztrájknioz* 
galmakról. Az osztrák jutefonógyárban a sztrájk még 
mindig tart, mert az igazgatóság egyáltalán nem haj­
landó a munkások követeléseit teljesíteni. A munkások 
ős munkásnők viszont rendkívül elkeseredett hangulatban 
vannak s semmi esetre sem állnak addig munkába, 
mig követeléseiket nem teljesitik, mert nem akarnak to­
vább is a leglehetetlenebb árakért dolgozni. Prause igaz­
gató nagy lelki nyugalommal veszi a dolgokat s arra 
az álláspontra helyezkedik — a bécsi direkczióval együtt 
— hogy az üzem úgy sem megy valami jól, tehát nem 
baj, ha pár hétig szünetel a munka. A sztrájkolok közt 
mind izgatotlabb a hangulat s úgy látszik, az igazgató­
ság is tart valamitől, mert az egész telepet körülvétette 
rendőrökkel, a kik éjjel-nappal ott őrködnek a gyár kö­
rül. Az ujpesti pamutgyár munkásai közt szintén 
nagy agitáczió folyik a sztrájk mellett.

A jute-gyári sztrájk alkalmából, bár más czimen, de 
mégis a sztrájk ügyében ma délután 4 órakor nagy 
népgyülés volt az ujpesti Kovács vendéglőben. A 
gyűlést — minthogy a rendőrség sztrájk ügyben gyülé- 
sezni nem enged — a munkásnép politikai és 
gazdasági helyzetének megvitatása czimén hívták 
egybe s meg is jelent mintegy 800 főnyi munkás, köz­
tük vagy 600 jute-gyári sztrájkoló. A népgyülés elnöke 
Fejes Dénes lett. Az első szónok Rády Sándor 
volt, a ki nagyon ildomos hangon, de mégis 
erősen kikelt a népnek jelen politikai és gazda­
sági helyzete ellen. A munkásnép érdekei sokban 
ugyanazok, mint a kisiparoséi s ezért leghelyesebb, 
ha a kisiparos és a munkás együttesen küzde­
nek a kapitalizmus ellen. Felemlíti és határozottan meg- 
róvja, hogy a politikai hatalom nem átall illetéktelenül 
és jogtalanul beavatkozni a munkások sztrájkmozgal­
maiba, a helyett, hogy semleges lenne s nem venné vé­
delmébe a különben is hatalmas kapitalistát a szegény 
munkással szemben. Szónok itt bár leplezetten, de mégis 
határozottan a jute-gyári sztrájkra vonatkozólag foly­
tatja beszédét. A sok bajon csak a munkások összetar­
tása segíthet, tartsanak tehát ki a végletekig, ne 
engedjenek jogos követeléseikből, küzdjenek bátran, 
kitartóan.

Flzholz Zsigmond mindezeket németül ismétli, de 
még meg is toldja azzal, hogy rámutat a szomorú vi­
szonyokra s azokat nagyban ecseteli. A munkás bajain 
nem segít az, hogy az állam folyton többet költ a ka­
tonai és rendőri erőre, inkább költenék e temérdek 
pénzt iskolákra, a nép nevelésére. A jutc-gyárra ezé- 
lozva, a mely osztrák vállalat, hangsúlyozza, hogy 
az idegen iparvállalatok itteni fiókjai kiszipo­
lyozzák a magyar munkást. S ha ez bérharezot 
indít, a policzia beavatkozik, a munkás kárára, a kapi­
talistát pártfogolja, noha ez rá sem szorul, de hát — 
szónok szerint — ez adhat valamit, de a munkás 
nem adhat. Összetartásra buzdítja elvtársait.

A népgyülést ezután elnök berekesztette s a munkások 
lassankint, redben szétoszlottak.

« Életunt tanító. Bacsa István szányi tanító ma 
jelentkezett a Rókus-kózházban s elmondta, hogy tegnap 
este a központi pályaudvar előtt mérget ivott s annak 
hatását most érzi. Az életunt tanítót gyógykezelés alá 
vették. Állapota súlyos.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Elgázolt fogat. 
A budapest—újpest—rákospalotai villamos vasút ma reg­
gel elgázolta Weinberger Ignácz egyfogatu kocsiját. 
Weinbergernek nem esett nagyobb baja. — Öngyil­
kossági kisérlet. Kölb Jenő szemfedélkészitő az éjjel 
a horgony-uteza 16. számú házban zsebkésével öngyil­
kossági kísérletet követett el. Tettének okát nem tudják. 
— A mulatság vége. György László fodrászsegéd 
az éjjel két cselédleánynyal mulatott, a kik Györgytől, a 
mikor elaludt, ellopták gyűrűit, óráját, lánczát s kevés 
készpénzét. A rendőrség nyomozza a tolvaj leányokat, a 
kikkel a meglopott fiatal ember a Baranyi-féle táncz- 
teremben ismerkedett meg.

= Odol optimum dentlbus.

színház és művészet.
— A nemzeti színházban ma este a Sudermann 

Otthon czimü darabját adták s a színház a nyári sai- 
sonban aránylag eléggé megtelt. A közönség a jeles 
ensemble-ban mindvégig nagy élvezetet talált. Az en- 
semble-nek nagy előnyére volt Lendvayné asszony, a 
ki ma játszotta először a mostoha szerepét, a melynek 
minden részletét művészi tükélylyel játszotta meg. A 
művésznő mai alakításával is bebizonyította, hogy az 
igazgatóság részéről sokkal több figyelmet érdemel, 
mint a mennyiben részesül. A jeles előadást a közönség 
minden felvonás után élénk tapssal jutalmazta s a sze­
replőket, első sorban pedig Jászai Mari asszonyt, há- 
romszor-négyszer a lámpák elé liivta.

— Am. kir. operaházban ma este volt Guszale- 
wicz Jenő második vendégföllépte a «Faust» czimszere- 
pében. Szívesen konstatáljuk ma is, hogy igen kelleme­
sen csengő, szép terjedelmű lírai tenorhangja van, ez 
azonban egyetlen művészi erényet mely elismerést érde­
mel. Soha operánk deszkáin oly élettelen, minden lélek 
nélküli Faustot, mint a mai, még nem láttunk. Alakí­
tása mindössze egynéhány sablonos kézmozdulatból áll, 
éneke is nélkülöz minden művészi felfogást, len­
dületet és kifejezést. Nem, Guszalewicz nem a 
mi tenoristánk. A budapesti kényes igényű kö­
zönség] sohasem fogadná el első tenorszerepekben s 
különben is az operának elsősorban hőstenorra van 
szüksége, a mai vendégénekes pedig hibáitól eltekintve 
is, hősdrámai szerepek ellátására sem hangjánál, sem 
egyéniségénél fogva nem alkalmas. Margitét M. Rotter 
Gizella adta, úgy énekben, mint játékban igen szépen. 
Margit szende, szűzies alakját igen rokonszenves vo­
násokkal ruházta fel s szép csengésű hangjával és 
átérzett énekével szerepének zenei részét is jól 
látta el. Beck Mefisztójában hiába kerestünk ör­
dögi vonást. Ez az énekes túlbecsüli tehetségét, mikor 
a maihoz hasonló nehéz és erejét mindenképen megha­
ladó szerepek ellátására vállalkozik. Az igazgatóság kö­
telessége lenne, hogy túlságos nagy ambiczióját korlátok 
közé szorítsa. Uj volt Berts Mimi Siebcl kis szerepében. 
Kiadós hanganyaga teljesen parlagon hever ; pedig meg­
érdemelné a gondos képzést. Mostani képzettsége még 
arra is kevés, hogy egyszerű kis virágdalát elfogadhatóvá 
tudja tenni. Váradit Valentin szerepében már ismerjük. 
A zenekar ma ismét döczögütt, csetlett-botiott s egyik 
gikszer a másikat érte. Azok az urak ott lenn a névte­
lenség biztonságában egész kedélyesen el-elszundikálnak 
hangszerük mellett. Igen kívánatos lenne, ha a kormány- 
biztos egy erélyes ukázzal több lelkiismeretességre és 
pontosságra kényszerítené őket.

SPORT.
— A Szent-István-dij tatai jelöltjei ezen a héten 

erősen dolgoztak. Kedden reggel Milne trainer Tokiot 
futtatta versenypaceben 1800 méteres távolságon. 1200 
méteren keresztül Cuttlestone, tovább pedig Künstler 
vezette a Talpra Magyar mént. Későbben a Milne 
másik Szent-István-dij ckrackje Ignácz tett meg 1800 
métert erős pacebcn Kozma és Pitt társasáságában. 
Jó galoppot kapott a Metcaef két ckrackje. Toreodor 
is Grál vezetése mellett a Szent-István dij distanczián, 
mig Buckingham Smithttel nyergében galoppozott 
1600 métert Búvár társaságában. Ganache-1 tegnap 
nagy összeg erejéig fogadták a Szent-István díjra, ugvf 
hogy már háromszoros pénzzel a második favourite. 
Smith úgy látszik még sem fogja Ganachet lovagolni 
a Szent-István díjban, mert Metcalf trainer még ia 
indítja a Lebaudy istálló ckrackjét és akkor Smith- 
nek kell ezt lovagolni.

— Kerékpárverseny Budapest és Siófok között.
A kerékpárosok közt általános az érdeklődés a vasár­
nap Budapest és Siófok közt megtartandó kerékpár- 
verseny iránt. A versenyt az egyik fővárosi hetenkint 
megjelenő kerékpár és athk-tikai sporttal foglalkozó lap 
rendezi, a Budapesti kerékpáros egyletek és a M. A. C. 
támogatásával. A versenyben, melyre eddig ötven, álta­
lánosan ismert jó kerékpáros nevezett, 20 dij van. Az 
érdekesnek Ígérkező verseny startja 9-én, vasárnap reg­
gel üt órakor lesz a promontori útról. Az első beérke- 
zőket Siófokon körülbelül 4l/2 óra lefolyása után, reg­
gel 9 és 10 között várják, majdnem egyidejű jég a Buda­
pestről 7 órakor elinduló gyorsvonattal. Délután a sió­
foki fürdő parkjában tornaverseny lesz, a melyre már 
eddig is nagyon sok nevezés érkezett. Jó közlekedésről 
gondoskodtak, a mennyiben Siófokról éjjel 2 óra 58 
perczkor különvonat indul Budapestre, a hova reggel 
6 óra 58 perczkor érkezik meg.

— Utazás a föld körül kerékpáron. Ezelőtt két 
évvel nagy feltűnést keltett az a fogadás, a mit egy 
amerikai hölgy: miss Londonderry kötött, a mely 
szerint kötelezi magát két év alatt a földet körüljárni 
kerékpáron, a nélkül, hogy egy pence útiköltséget is 
vinne magával. Ki volt kötve a fogadásban még az is, 
hogy a miss ruháját az utón nem fogja mással felcse­
rélni. A merész hölgy néhány nappal ezelőtt érkezett 
vissza Bostonba, a honnan földkörüli útjára elindult. 
Kerékpáron körülbelül 50.000 kilométert tett meg. 
Útjában sok helyen résztvett kerékpárversenyekben és 
csupán dijakban 40.000 frankot nyert. Az amerikai 
kerékpáregyesületek szövetsége, a melynek champioriatu- 
sáért olyan sokat küzdenek, most a női championatust 
miss Londojulerry-nek adta, a következő ezimmel: 
« Lady-Champion.»

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar izr. kézmü és földmivelési egylet

a budapesti állami küzépipariskolánál alapított több 
rendbeli 60—120 frtos ösztöndíjra pályázatot hirdet. Ez 
ösztöndíjakra pályázhatnak oly izr. vallásu, vagyontalan 
és 15 éves életkort betöltött tanulók, a kik a budapesti 
állami középipariskolának már rendes tanulói, a kik a 
polgári iskola, gimnázium vagy reáliskola négy alsó osz­
tályúban jó osztályzatú bizonyítványt nyeltek és végül 
iparossegédek és mindazok, kik az előirt felvételi vizsgá­
latnál kellő készültséget tanúsítanak. Általában szüksé­
ges, hogy a belépni kívánó növendék az általa választott 
szakcsoportbeli iparágban már előre gyakorlatot szerzett, 
de legalább is azon két havi nyári szünidő alatt, a mely 
után az intézetbe akar lépni, műhelyben gyakorlatilag 
foglalkozott legyen s ezt hiteles bizonyityánynyal iga­
zolja. Az iskolai, születési és szegénységi bizonyitványnyal 
felszerelt folyamodványok ez é., szeptember hó 30-ig a 
nevezett egylet elnökségéhez (Damjanich-utcza 48. sz.) 
nyújtandók be. Ez alkalomból az egylet felhívja azon 
egykori ösztöndíjas növendékeit, kik az elmúlt években 
az állami középiskolát végezték, hogy jelenlegi sorsukról 
és tartózkodásukról az egyletnek hirt adjanak.

— A magyar közművelődési egyesületek 
szept. 8-án Budapesten tartandó kongresszusára oly mér­
tékben folynak a jelentkezések, hogy a gyűlés páratlan­
nak igérkezk a millenáris összejövetelek sorában. Megyék 
városok, magasabb tanintézetek és erkölcsi testületek tö­
megesen jelentik be képviselőiket minden nap. Az egye­
düli Zemplén vármegye Almisy Sándor megyebizott- 
sági tag vezetése alatt tizenhat képviselőt küldött ki az 
önként jelentkezőkön kívül. Nyilatkoztak már Baranya, 
Heves vármngyék, Budapest székes főváros tanácsa, Szé­
kely-Udvarhely, Eger, Szolnok stb. az országban létező 
összes kulturegyesületek és ezek fiók-választmányai. Re­
mény van reá, bogy a kormány összes tagjai jelen fog­
nak lenni az országos nagygyűlésen, vagy legalább is 
tekintélyes számban fogják képviseltetni magukat. Az 
országos képviselők közül már sokan nyilatkoztak, azon­
ban miután a pártelnökségek külön vannak meghiva, a 
megfelelő képviseltelésről csak aug. végén vagy szeptem­
ber hó első napjain gondoskodhatnak. Sokat tesz az is, 
hogy ugyanakkor egyszerre és egyidejűleg három egye­
sület tartja a közgyűlését Budapesten, úgymint: az 
E. M. K. E„ a F. ÍI. K. E. és a D. K. E.

— A telekkönyvi tisztviselők országos egye­
sülete e hó 20-án, esetleg 21-én délelőtt a megyeíláz 
kistermében tartja évi közgyűlését.

Borostidi röviden végét szakította az intéseknek.
— Nem félem csak az Istent, — mondá. — 

Jöjj. Beatrix.
Az emeletre vezető lépcső felé indultak. De 

már az első lépcsőfokon lépesek zaja állította meg 
őket. A folyosó küszöbén egy férfi jelent meg, 
katonák kíséretében.

— Borostidi Antonio, elfogatási parancs van 
• nálam ön ellen, — szólt a férfi, — szíveskedjék 

követni.
Beatrix roskadozva támaszkodott atyja karjára.
— Én okozom vesztét, — suttogta. — az én 

ellenállásom . . . Moréra Juan boszut áll.
— Ne sajnálj semmit abból, a mit tettél, leá­

nyom, — felelte a fegyverkovács. — Ez csak 
mulékony megpróbáltatás. Moréra Juan ma a ke­
zében tart, holnap mi fogjuk őt a kezünkben 
tartani.

— Nem fognak el engem is ? — kiáltott föl 
Beatrix, a rendörügynökhöz intézve szavait.

— A parancs csak atyja urára vonatkozik, 
szennora.

— Kitől jön ez a parancs?
— A király nevében van kiállítva.
Borostidi Antonio mosolygott, büszkén és gú­

nyosan.
— Szegény király! — mondá. — Mennyi bűnt 

követnek el az ő nevében.
Elvonszolták. Beatrix követte a bolt küszöbéig, 

a hol a fegyverkovács segédei rémülten és két­
ségbeesetten nézték elhaladni, könyeiket visszafojtva, 
mélyen meghajoltak előtte és csak egy intését 
látszottak várni, hogy reá vessék magukat a ka­
tonákra. De Borostidi egy tekintetével csendessé­
get és mozdulatlanságot parancsolt nekik. Fékez­
ték tehát magukat, hogy engedelmeskedjenek a 
szeretett mesternek.

Beatrix a küszöbűn maradt, szemével kisérte 
atyját, mi alatt az alkony homályába borult 
Puerta del Solon végig haladt. Mikor aztán meg­
szűnt őt látni, igy szólt a segédekhez:

— Bocsássátok le a redőnyüket és zárjátok be 
az ajtót. Nem nyílik meg addig, a mig Borostidi 
Antonio vissza nem tért a házába.

Mellére horgasztott fejjel indult vissza a folyo­
sóra : szerencsétlensége lesújtotta, az ijedtség meg- 
dermesztette. Rémület töltötte el a magány gon­
dolatára, a melyre ezentúl lesz kárhoztatva és a 
mely védelem nélkül szolgáltatja ki Moréra Juan 
kényjének.

— Egyedül! egyedül! — sóhajtotta. — Mi lesz 
belőlem ?

Bármilyen halk volt is ez a felkiáltás, valaki 
meghallotta. Ez a valaki Defodon Stefánia volt, a 
Defodon ezég beltagja.

— Nincs egyedül, donna Beatrix. Én mellette 
vagyok és velem együtt de Fontaine lovag is.

— Isten, mi itt vagyunk, — szólt a lovag.
— Önök tehát nem távoztak? — kérdezte 

Beatrix meglepetten.
— Nem juthattunk ki, felelte Stefánia. — Min­

den kijárás el volt állva. Most már őrvendek 
ennek. Mindent láttunk, mindent hallottunk. Lel­
kem mélyéből szánom önt. donna Beatrix és ha 
hajlandó elfogadni az őszinte barátság segítségét, 
többé nem hagyom el, a mig atyja urát vissza 
nem adják önnek.

— Köszönöm, szennora. Nemeslelkü ajánlata min­
denkorra megnyitja önnek szivemet. Örömmel el­
fogadnám, ha már egy más szívesség tételét nem 
Ígérte volna nekünk. Don Rafael anyjának és kor- 
dovai barátainknak késedelem nélkül meg kell 
tudniok a Madridban történteket s c feladat telje­
sítését már csakis öntől várhatjuk.

— Nem szükséges, hogy én utazzam el — ki­
áltott fel Stefánia. — De Fontaine lovag egyedül 
fog útra kelni, mig én ön mellett maradok. Ugye­
bár Gaszton, hogy tekintettel a komoly körülmé­
nyekre, kész megválni tőlem néhány napra ?
' — Azért vagyok itt, hogy engedelmeskedjem 

önnek, kedvesem — felelte a lovag habozás 
nélkül.

— Induljon hát, szivem, ha lehet még ma este. 
Menjen Kordovába. Értesítse Osorio grófnét és 
dón Rafael barátait. Intézkedjenek, hogy ragadjon 
azonnal fegyvert a hazafiak serege, hogy siessen 
Madridba, "jöjjön kiszabadítani az ártatlanokat, a 
kikre Godoi Manuel bilincseket veretett. Itt az 
egész népet fölkelésre készen találják a jó ügy 
érdekében. Reméljen, donna Beatrix. A gonoszok 
diadala nem lesz tartós. A kik önt üldözik, azok 
nemsokára a porban feküsznek.

Sugárzott a szép Stefánia; lelkes tűz ragyogott 
a szemében.

— Ön hősies, — mondá neki a lovag az el­
ragadtatás hangján.

— És mindenekfőlőtt könyörületes, — tette hozzá 
Beatrix. — Köszönöm, szennora; soha sem fogom 
elfelejteni, hogy mit tesz ön értem, mit tesz mi 
értünk.

XV.
Távol attól, hogy gyanítaná a madridi esemé­

nyeket, de la Paix herczeg élvezte mámorát a

diadalnak, melyet ellenségei fölött aratott és most 
már bizonyosnak hitte, hogy eltapossa azokat. 
Még másnap reggel is ebben a reménységben rin- 
gatódzott. Az értesítés, melyet Viegas Simon kül­
dött neki az Eseuriálha, nem volt alkalmas arra, 
hogy megingassa hitében. A íőügyész tudatta, 
hogy az összeesküvés főnökeit elfogatta és bebür- 
tönöztette. Ez a rövid jelentés végleg megnyug­
tatta de la Paix hcrczeget, s vágyott azt a király- 
lyal is megismertetni. Jelentkezett iiát ö felsége 
lakosztályában, de olt tudatták vele, hogy IV. Ká­
roly, a kit a legkomolyabb események sem térít­
hettek el a szokásaitól, már elment vadászni. 
Godoi ekkor a királynéhoz indulf.

Mária-Lujzát a szobájában találta, kút udvar- 
hölgy társaságában. Ezek egyike valamely ájtatos 
tartalmú könyvből olvasott föl neki. A királyné 
már felöltözve, nyugodt arczczal ült egy zsöllén ; jó 
színben volt, sőt elégedettnek látszott. Kezét nyúj­
totta de la Paix heruzegnek.

— Hódoló tisztelettel üdvözlöm az én_ felséges 
úrnőmet, — szólalt meg a herczeg. — Örömmel 
látom, hogy jól érzi magát ma reggel. Féltem, 
hogy a gondok megzavarják álmát.

Mária Lujza tagadólag rázta a fejét.
— Jól aludtam, —- mondá. — Mindig jól al­

szunk egy győzelem után és valóban győzelmet 
arattunk, a mikor sikerült elvetemedett fiam gaz­
ságát bebizonyítanunk, sikerült a királytól az 
elfogatási parancsot ellenébe megkapnunk. — 
Most már az a fő, hogy bűntársait is kézre ke­
rítsük. . . .

— Fogva vannak.
— Hogyan tudod, Manuel?
— Viegas Simonnak egy leveléből.
— Nálad a levél ?
— Itt van — felelte de la Paix herczeg, mi­

közben átnyújtotta a főügyész sorait.
A királyné lázasan megragadta s egy pillantást 

vetett reájuk.
— Az értesítések hiányosak — jegyezte meg, 

miután elolvasta. — Hogyan fogta el dón Simon 
a gyanúsítottakat? Tartott házkutatást náluk? 
Megtalálta bűnösségüknek világos bizonyítékait?

— Megtudjuk majd Moréra Jüantól. Még ma 
vissza kell térnie az Escuriálba. Egyébiránt a 
részletek, melyeket felséged ismerni óhajt, csak 
másodsorban fontosak. A legfontosabb az, hogy 
immáron valamennyi bűnös az igazságszolgáltatás 
hatalmában van.
' — Kérdés, hogy valamennyi ott van-e?

— Hinnünk kell. Don Simon azt állítja.

— Senkinek sem szabad elmenekülnie és min­
denkit börtönbe kell vetni, a ki elárulja, hogy el­
lenünk van.

Godoi ránézett a királynéra, gúnyosan és ke­
serűen.

— Ne beszélj igy Mária Lujza, — monda. Hát 
azt akarod, hogy az egész világot bebörtö­
nözzék ?

— Az egész világot ? Olyan sok az ellenségem ?
— A te ellenségeid ugyanazok, a kik az enyi- 

mek, egyformán számosak. A ki téged gyűlöl, en­
gem gyűlöl. A spanyolok közös gyűlöletbe bur­
kolnak minket, igaz, hogy tehetetlen gyűlöletbe, 
mert hiszen diadalmaskodunk, legalább ez idő 
szerint.

— Attól félsz, hogy nem lesz mindig igy ?
— Nem felejthetem el, hogy Madrid tegnap 

megpróbált föllázadni és hogy ma veszélyben fo­
rognánk, ha a helyőrség egyetértett volna a nép­
pel. Szükséges lesz bizonyos intézkedéseket ten­
nünk, hogy a fővárosban székelő csapatok szelle­
mét megváltoztassuk. Ez a szellem nem megbíz­
ható. Engem nyugtalanít.

— Cseréld ki a csapatokat.
— A király véleményét akarom kikérni.
— A király véleménye nem mindig azonos a 

tieddel ? — kiáltott föl Mária-Lujza. — Képes-e 
Károly csak egyet is alkotni magának, melyet nem 
más sugall neki? Határozz tetszésed szerint, nyu­
godt lehetsz, ő mindig helyeselni fogja intézkedé­
seidet.

— Felséged csalódik. A király sértve érezné 
magát, ha meghallgatása nélkül hajtanék végre 
bizonyos elhatározásokat.

— Még eddig mindig azt tette, a mit te akartál.
— Mert mindig el tudtam vele hitetni, hogy a 

mit én akarok, az az ő akarata.
A királyné mosolygott, csodálattal, elragadta­

tással.
— Milyen ember vagy te, Manuelito! Te érde­

melnéd meg, hogy a trónon ülj.
— Hatalmasabb volnék-e, mint most vagyok, a 

mikor arról a helyről védelmezem, a melyet cl- 
foglalokj arról a helyről, melyet neked köszön­
hetek ?

— Az igaz, hogy nekem köszönheted.
— Mint mindazt, a mi vagyok; mint mindazt, a 

mim van.
— Mikor ez eszedbe jut, boldog vagyok. 

Jer ide.
Erre a hívásra, Godoi a zsölléhez lépett, meg­

hajtotta térdét és homlokát nyújtotta megörege­

dett kedvesének. A királyné átkarolta a nyakát s 
magához ölelte, miközben igy szólt:

— Oh! Manuelito, ha mindig ilyen akarnál 
lenni, a milyen most vagy, jó és gyengéd . . .

Hirtelen elhallgatott. Az ajtón hangzó kopogás 
félbeszakitotta ömlengéseit. De la Paix herezeg 
fölállt, az ajtóhoz sietett. Moréra Juan jelent meg 
a küszöbön, porlepclt, derékig sáros öltözetben, 
fáradt vonásokkal, kuszáit hajjal, nyugtalansággal 
a szemében.

— Szép állapotban vagy orvos, —- mondá 
neki a királyné, a szemrehányás árnyalatával 
hangjában.

— Kegyeskedjék megbocsátani felséged, a miért 
igy jelenek meg előtte. Madridból érkezem és ló­
háton tettem meg az utat.

— De hát mi történik? kérdezte Godoi.
— Komoly dolgok történnek, válaszolta Moréra 

Juan.
— A bűnösök kimenekültek a börtönből! kiál­

tott föl a királyné.
— A bűnösök zár alatt vannak. De a nép sza­

badon bocsátásukat követeli és fenyegetödzik .. •
Az orvos nem fejezhette he szavait. A királyné 

indulatosan ugróit fül s haragtól remegő hangon 
kiáltotta :

— Azt jössz tanácsolni nekünk, hogy enged­
jünk a fenyegetéseknek és elbocsássuk a gonosz­
tevőket ?

Moréra Juan nagyon alázatosan hajolt meg.
— Véteni vélnék a felségednek tartozó tisztelet 

ellen, ha ilyen tanácsot adnék. Egyátaljában nincs 
jogom tanácsot adni felségednek. De kötelességem 
volt figyelmeztetni. Tegnap Madrid megpróbált 
füilázadni. Ez nem tartotta vissza dón Viegas Si­
mont, hogy végrehajtsa a király parancsait, vala­
mint engem sem tartott vissza, hogy segítsen e 
föladat teljesítése közben. Szétoszlásra bírtuk a 
főikelőket vérontás nélkül. Az este és az éj nyu­
godtan múltak el. Szerencsétlenségre, már kora 
hajnalban újabb tüntetések kezdődtek. Népes cso­
portok járták be az utczákat. Nem voltak fölfegy­
verkezve, de lázadó felkiáltásokat üvöltöttek.

— Milyen kiáltásokat? — tudakolta a királyné, 
a kinek haragja lecsillapodni látszott.

— Engedje meg felséged, hogy ne ismételjem.
— Megtagadom az engedélyt, doktor. Tudni 

akarom . . . Bizonyosan azt kiáltották: „Le a 
királynéval !*

— És valószínűleg azt is: „Le Godoi Manuellel !* 
— tette hozzá de la Paix herczeg. — Csak mondj
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sával augusztus 10., 11-, 12. és 13-ára tűzte ki, az ülést 
bezárta. A jury-tagok erre Wekerle éltetése közt szét­
oszoltak s az ülés véget ért.

A csoportjuryk ügyrendje.
Az ezredéves országos kiállítás jury-szabályzatának 20. 

§-a alapján a jury alakuló ülése a csoportjuryk ügy- 
rendjét a következőkben állapította meg:

1. §. A jury elnöke az egyes csoportjuryket külön- 
kiilön alakuló ülésre hívja össze. (Jury-szab. 21. §.) Az 
alakuló ülést a jury elnöke, illetőleg az egyik alelnök, 
esetleg a kiállítási igazgató vezeti.

2. §. A csoportjury akkor alakulhat meg, ha a cso- 
portjury összes tagjai kellőleg meghivattak s ha leg­
alább a tagok egyharmada az ülésen megjelent. (Jury- 
szab. 21. §.)

3. §. Minden csoportjury elnököt, alelnököt és elő­
adót választ, azonban a IV/a (egészségügy) és IV/b 
(gyermeknevelés) csoportjuryk csakis közösen választanak 
egy elnököt, alelnököt és előadót. Szintúgy az V/a (ke­
reskedelem) és V/b (pénz és hitelügy), valamint a X/a 
(közlekedés, tengerészet, hajózás) és X/b (közúti jármü­
vek) csoportjuryk közösen csakis egy-cgy elnököt, alelnö­
köt és előadót választanak.

4. g. A választások titkos szavazás utján, általános 
szótöbbséggel történnek. Szavazatok egyenlősége esetén 
a legtöbb szavazatot nyert két tag közt szőkébb válasz­
tás ejtendő meg. Az alakuló ülés jegyzőkönyve nyomban 
hitelesítendő s az igazgatósághoz beterjesztendő.

5. g. Az elnök, alelnök csakis a csoportjury-tagok kö­
zül választható. Az előadó, ki a csoport-jury Írásbeli 
munkálatait Is végzi, a csoportjury-tagok közül választ­
ható. Azon esetben, ha az előadó nem a jury-tagok sorá­
ból választatik, vagy a csoportjury kívánságára a jegyzői 
teendők végzése végett az igazgatóság által egy jegyző 
kirendeltetik, ez a csoportjuryban szavazati jogot nem 
gyakorolhat.

G. g. A mennyiben a csoportjury tagok létszáma — 
bármely ok folytán — megapadua, a jurytagsági jogo­
sultság visszavonása, illetőleg a megüresedő hely betöl­
tése végett a kiállítási igazgatóságnak sürgősen jelentés 
teendő.

7. g. A csoportjurvt a csoportjury elnöke, akadályoz­
tatása esetén az alelnök hivja össze. Az ülés ideje az 
ünnepélyek csarnoka előtt kifüggesztendő táblán is hir­
detendő.

S. g. A csoportjury megalakulása után a kiállítási 
igazgatóság a bírálati ivmintákat, valamint az egyes 
kiállítók által benyújtott nyilatkozatokat, nyomtatványokat 
stb. az illetékes csoportjuiynek rendelkezésre bocsátja, 
mely elűieges tájékozás végett a bírálat alá eső kiállítási 
tárgyakat megtekinti s meghatározza azon módozatokat, 
melyek szerint a bírálat a legalaposabban lesz meg­
ejtendő.

9. g. Az előbbi g-ban említett ülésen határoz azon 
elvek iránt, melyek a jury-szabályzat figyelembe vételé­
vel a bírálatnál követendők lennének. Ugyanekkor ha­
tározhatja el a csoportjury, vajon kívánatosnak mutat­
kozik-e szakértők meghallgatása, illetőleg kinevezése.

10. g. A szakértő tagokat, a csoporjury által előter­
jesztett kívánsághoz képest, a jury elnöke nevezi ki. A 
csoportjury ebbeli előterjesztéseit a kiállítás igazgatóság­
nál teszi meg.

11. g. A jurybe kinevezett szakértő tag bizalmi s tisz­
teletbeli állás, mely után épugy, mint a jurytagság után, 
fizetés nem jár. A szakértők tárgyai azon csoportban, 
melyre szakértői működésük kiterjed, nem bírálhatók 
meg s Így ezen tárgyak versenyen kívül tekintendők. 
A tárgyra «versenyen kívül szakértő» jelzés alkalma­
zandó.

12. g. A csoportjury a bírálat bármely stádiumában 
megjavhslja a szakértőt, ki azonban szavazati jogot nem 
gyakorolhat.

13. §. A jury tanácskozásaira, illetőleg a bírálat bár­
mely stádiumában más csoportnak jurvtagjai is meghív­
hatok. de szavazati jogot itt nem gyakorolhatnak. Álta­
lán elvül szolgáljon, hogy a rokon iparág csoportjury 
tagjai, a bírálat sikeresebb és pártatlanak megejtése 
végett, a bírálathoz lehetőleg meghívássának s a kiállító 
ebbéli, vagy szakértő meghívása iránti kérelme lehetőleg 
figyelembe vétessék.

í i. g- A 8. g-ban említett tájékozás megtörténte után 
az előadó a bírálati iveket csopertositva előterjeszti sezek 
alapján a bírálat a kiküldött biráló-bizoltság által a 
helyszínén eszközöltetik.

In. g- A bírálat eszközlésének idejéről az illető ki­
állítók előzőleg s kellő időben azon czélbúl értesitendök, 
hogy felvilágosításaikat stb. szóval vagy írásban meg­
tehessék. Az értesítéseket a kiállítási igazgatósági iroda 
közvetíti.

10. §. A helyszíni bírálattal megbízott bizottság észle­
letéinek eredményét összegezi s javaslataival együtt mi­
előbb a csoportjury elnökéhez juttatja, ki az ügynek a 
esoportjnryben való' előadás végett azt az előadónak adja 
ki. A helyszíni szemle eredménye, a javaslat, szóval a 
bírálat összes mozzanatai a bírálati ivekben tünteten- 
dők ki.

17. §. A kiállítási tárgyak, tekintet nélkül bármely 
épületben való elhelveztelésükre, azon csoportjury által 
birálandók meg. melynek illetékességi körébe az illető 
tárgy a csoportbeosztási programra szerint tartozik.

IS. g. Az a kiáliitó, ki több csoportban állított ki, 
vagy különböző csoportokba tartozó tárgyaiból gyüjtemé-

ezt mondla az idegennek: „Mondd meg, hogy 
voltaképen ki vagy te ? s gondold meg azt, ha én 
császáromért meg nem kezdhetek, örökös szégyen 
és gyalázat szám fejemre és nekem <•! sem hiszik, 
hogy a mérkőzésről nem magamtól maradtam el.“ 
Az. ismeretlen feleié: „A való igazat mondtam s 
én Szent György lovag vagyok, minek bizonysá­
gául nesze hüvelykujjam.* Ezzel kirántotta helyé­
ről jobb keze hüvelykujját s átadta Calatinriak. A 
hüvelykujjal aztán Calatin császára elébe ment s 
neki mindent • elmondott úgy, a hogyan tör­
tént. A császár, a mint a dologról érte­
sült, megengedte a vargának, hogy ö mér­
kőzzék meg. Vargánk aztán mindjárt harezra 
kelt és győzelmet aratott ellenfelén ; mire a ma­
gyarok békét kötöttek és sebtiben el is távoztak 
Laugingen környékéről. A császár, hogy megju­
talmazza a vargát, kész volt három kívánságát 
teljesíteni. A varga kérelmei ezek voltak: Először 
a saját községe részére egy kaszálót kért legelő­
nek : másodszor kérte, hogy községe piros viaszt 
használhasson pecsétnek : harmadszor, hogy ö és 
társai koronával ellátott juh alakját viselhessék 
díszül a sisakjukon. Ez a história nem messze a 
Dunától Laugingenben cselt meg, Faymingen vára 
mellett. A laugingeni templom tornyában le is volt 
festve. Bizonyos és régente is meg voltak az em­
berek a felöl győződve, hogy Szent György lovag 
hüvelykujjának egyik felét aranyba foglalva Kais- 
heimban őrzik, a másik felét pedig Bappenhaim- 
ban. Higvje, ki mit akar. senki sincs kényszerítve, 
hogy mit higyjen; de hát ez mind meg van Írva 
és őseink is szentül hitték.“

re A inon árit bányászata. Néhány évvel 
ezelőtt még, mint a legritkábban előforduló ásvá­
nyok egyike volt ismeretes ; felfedezője : Breit- 
haupt is e miatt nevezte el „Monacit“-nak, a mi 
„egyedül álló“-t jelent. Az utolsó időkben azon­
ban már többen konstatálták az Egyesült-Álla­
mokban, Canadában, Dél-Amerikában, Angol-, 
Svéd-, Norvég-, Finn-, Orosz-, Franczia-, Némel- 
és Ausztria-Magyarországban, Belgiumban, Svájcz- 
ban és Ausztráliában, hogy a gnájszos kőzetekben 
mint jálékos elegyrész terem. Kezdetben tudomá­
nyos értékén kívül alig volt egyéb értéke ; mióta 
azonban az Auer-féle lámpák használatba kerül­
tek, azóta a monacit igen keresett kereskedelmi 
czikk. A hamburgi börze 95—100 márkát jegyez 
naponkint 1 q. monacitért, a mi — tekintetbe 
véve jelentékeny fajsulyát (4-9—5.2) — nem ki- 
csinylendő ár. Ebben fedezte fel ugyanis Berselius

18?S-ban a legritkább elemek egyikét, a thoriu- 
mot. melynek oxidja elkerülhetetlenül szük- 
stges az Auer-féle lámpa szövetének impreg- 
nálására. mert a thorinmoxid adja meg fénylővilá- 
gitó erejét a lángnak. Nem csoda tehát, ha ez uj ipar­
ággal fellendült a monacit bányászata is. A ke­
reskedelembe kerülő rnonacitot iegföképen a fo­
lyók hordalékaiból, vagy a tengerparti homok- 
lerakódásokból szerzik mosás utján. S mivel ilyen 
monaeitos homoklerakódások még eddig igen ke­
vés helyen ismeretesek (Észak- és Déi-Caroliná- 
ban. Brazília délkeleti tengerpartján Bahia tarto­
mányban és a Samarka folyó mellékén Oroszor­
szágban), már ez a körülmény is eléggé emeli a 
monacit árfolyamát. Sőt ezen helyek közül is 
rendszeres bányászat csak Észak- és Dél-Caroli- 
nában van, hol „The Wetherill Concentrating 
Process* ezég tisztitó intézet is áll lenn Souih- 
Bcthlehembcn, úgy hogy Carolina csaknem mo­
nopolizálja a rnonacitot a világkereskedelemben. A 
brazillal lerakódásokról mondják, hogy ezek foly­
tonosan ki vannak téve a tenger hullámverésének, 
az apály-dagálynak, a mi által nemcsak jelenté­
keny akadályok merülnek fel a bányászatban, ha­
nem megtörténik, hogy a hol ma rnonacitot tar­
talmazó homok van, ott holnap értéktelen iszap- 
réteg fekszik. Az oroszországi monacit-homok 
értékesítéséről épen semmit sem tud a ke­
reskedelem. Észak- és Dél-Carolinában a mon- 
acit-homok 1600—2000 négyszögmérföld területet 
foglal el. Burke, Me. Dowel, Rutherford, Cleveland 
és Polk N. C. Spartanburg és Greenville városok 
környékén monacitban gazdag homokierakúdások 
fordulnak elő. Különösen gazdag az Ezüstfolyó 
melléke, a Muddy folyam északi és déli part­
vidéke. a Cataba folyónak Henrik és Jakob el­
ágazása és az első meg a második Broadriver. E 
folyók forrásai mind a déli hegyekben — a Buc- 
Ridge keleti ágai közt — vannak: a környék 
kőzete pedig gránit-biotit-gnájsz és diorit-amfibói- 
gnájsz. Innét magyarázható a vizkörnyék monacit- 
tartalma. Igaz, hogy e lerakódások alig tartalmaz­
nak 2—6 százaléknál több rnonacitot, de azért 
dúsan jövedelmező kercsetforrást nyújt bányászata. 
A monacit bányászata és mosása rendszeres ipar­
ággá csak az utolsó 3 év alatt fejlődött Észak-és 
Dél-Carolinában: 1887-ben csak 12 tonna monacit 
került Bürke környékéről Philadelphiába, 1893-ban 
már 65 tonna, 1894-ben pedig több mint 300 
tonna és 1895-ben épen ennek kétszerese került 
innen a világkereskedelembe.

— Az országos turistakongresszns iránt, a mely 
e hó 19-én lesz, a magyar turisták körében nagy az 
érdeklődés. Tudvalevőleg a kongresszus védnökségét 
Dániel Ernő kereskedelmi és Darányi Ignúcz föld- 
mivelésügyi miniszterek vállalták el és az clőkészitőbizott- 
ság élén gróf Bethlen Bálint orsz. képviselő és dr. 
Téry Ödön. közegészségügyi felügyelő állanak. A kon­
gresszusra eddig képviselőket küldtek ki: Háromszék, 
Xagv-Küküllő, Torda-Aranyos, Nógrád, Trencséu, Mára- 
marós és Szepes vármegyék. Pancsova és Selmeczbánya 
városok. A jelentkezések folyton jönnek. Ez a kongresz- 
szus az első mozgalom arra, hogy a turistaság érdeké­
ben nagyobb akczió indittassék Magyarországon. A kon­
gresszuson előadandó javaslatok is mind ezt czélozzák. 
A kongresszusra jelentkezni lehet a végrehajtó-bizottság­
nál (rózsa-tér 5. sz., 11. em.)

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az Arton ellen hozott ítélet megsem-' 

m isit ve. Azt az esküdtszék! Ítéletet, melylyel 
Artont 6 évi fegyházra ítélték — mint nekünk 
Párisból táviratozzak — a bűnügyi perrendtartás 
477. §-a alapján megsemmisítették, mert egy a 
vizsgálat alatt tett tanúvallomást a nyilvános tár­
gyaláson nem olvastak fel.

— A Vásonkeőy-bünpör. Megírtuk a napokban, 
hogy a Vásonkeőy-bünpörben annak idején olyan rejté­
lyes szerepet játszott Lakaton Ilonát maga elé idéztette 
Balonyi Imre központi vizsgálóbíró és hosszasan kihall­
gatta az iratoknál fekvő hamis váltókra nézve. Dr. Fa­
lus sy Árpád, a panaszos özv. Vásonkeuy Imréné vé­
dője, ma sürgős beadványt intézett a vizsgálóbíróhoz, 
melyben arra kéri. hogy a vádlottak közül Brunkala 
Lászlónét. valamint Spiegel Bernátot rügten vizsgálati 
fogságba helyezze. Okul erre azt hozza fel, hogy a vád­
lottak minden erűvel a vizsgálat sikerének meghiúsításán 
fáradoznak, a mennyiben értesülése szerint Spiegel ha­
mis tanukat fogdos. Ezekkel aztán bizonyítani akarja, 
hogy a bünpürben szereplő 5500 forintos váltó nem 
hamis, mert azt előttük adta nekik át Vásonkeoy Imre 
a Rajter-kávéházban. Hogy ez a hamis tanuszerzés való, 
egy Koch Fülöp nevű ügynökkel ajánlkozik bizonyítani, 
a ki azonban éppen a bünpör során igen megbizhatlan 
tanúnak bizonyult, mert a mint az érdeke kívánta, hol a 
panaszos, hol meg a vádlottak javára vallott. A letar­
tóztatás kérdésében Balonyi vizsgálóbiró a legközelebbi 
napokban fog határozni.

— Chudy Hugó bűnügye. Egyik este megjelenő 
napilap után ma néhány reggeli lap azt irta, hogy a 
letartóztatott Chudy Hugó rendőrtanácsost a büntető 
törvényszék vádtanácsa hivatali sikkasztás miatt v..d alá 
helyezte s ügyelten szeptember 7-ére már a végtárgya­
lást is kitűzte. Ez a hir. mint értesülünk, nem !"■ lel meg 
a valóságnak, annyival kevésbé, mert hiszen a Lünpörben 
még a vizsgálatot sem fejezték be teljesen. Ha majd 
a vizsgálatot L- fejezik a törvényszéknek vádbatározu'ut 
kell hozni s mikor ezt a felsőbb bíróságok is felül­
vizsgálták, hozza meg ismét a törvényszék a végtárgya- 
lást kitűző végzést. Mindehhez azonban még hetek, eset­
leg hónapok szükségesek.

— Feljelentés egy bárói család ellen. Említet­
tük, hogy gróf Forgách Béla családi állás ellen elkö­
vetett bűntett miatt fenyitő feljelentést tett a báró In key 
család több tagja ellen. A budapesti büntető törvény­
szék a vizsgálat vezetésével dr. Puscáriu Gyula vizs­
gálóbírót bízta meg. a ki legközelebb megkezdi a föl- k 
kihallgatását.

— Zsarolás vétsége. Tóth Miksa né szül. Rády 
Beatrix, vagyonos posta- és távirda főtiszt neje. zsarolás 
vétségével vádolva állott ma a budapesti büntető tör­
vényszék előtt. Az volt a bűne. hogy Rády János nevű 
rokonát, a ki negyven forinttal tartozott neki, több Ízben 
azzal fenyegette meg. hogy nem fizetés esetében a lapok­
ban fogja meghurczolni. A bíróság azonban, melynek 
dr. Haupt Albert volt «az elnök*-, felmentette TóUm- t 
a vád alól, mert a tárgyalás folyamán sok olyan körül­
mény merült fel, a melyről a vád alá helyezés előtt a 
kir. ügyészségnek nem lehetett tudomása. Az Ítéletben 
Sántha Elemér kir. ügyész is megnyugodott.

— Igazságügyi kinevezések és áthelyezések. 
Erdély Sándor igazságügyminiszter — mint értesülünk 
— Sófalvi Fülöp Ferencz abrudbányai kir. járasbiró- 
s igi segédtelekkönyvezetőt a szászsebesi kir. járásbíróság­
hoz telekkönyvvezetővé, Bauer Gyula újbányái kir. já- 
rásbirósági írnokot a galgóczi kir. járásbírósághoz segéd­
telek könyvvezetővé nevezte ki; továbbá Grecsek Ede 
türökbecsei kir. járásbirósági aljegyzőt a lugosi, Kagy 
László Csanádi kir. járásbirósági aljegyzőt a zilahi, dr.
J“áss János temesvári kir. járásbirósági aljegyzőt a te­
mesvári kir. törvényszékhez és Bacsov Lehel temesvári 
kir. törvényszéki aljegyzőt a temesvári kir. járásbíróság­
hoz, Chlopiczky Nándor sz«ászsebesi kir. járásbirósági 
telekkönyvvezetőt a szászvárosi kir. járásbírósághoz he­
lyezte át.

— Sikkasztó asszony. Berta Istvánná ez évi július 
11-én özv. Spitzer Jakabné fehérruháit, melyeket ez 
kimosás végett adott át neki, egyenesen a zálogházba 
vitte s az érte kapott 15 frtot a saját czéljaira fordította. A 
mosással foglalkozó szakiicsnőt erre a rendőrség letar­
tóztatta és rovott előéletére való tekintetből vizsgálati 
fogságba helyezte. A ma megtartott végtárgyaláson a 
vádlottnő a legcsekélyebb megbánást sem tanúsította.

Elnök : Maga szakácsnő ?
Vádlott: Igen, de mert abból nem birok megélni, 

szabad óráimban a mosással is szoktam foglalkozni.
Elnök : Sőt a sikkasztással is.
Vádlott (szerényen): Oh, a nagyságos ur tréfál. 

(Nagy derültség.)
Elnök (szigorúan): Semmi tréfa! Maga úgy látszik, 

többször sikkíiszt, mint mos.
Vádlott: Dehogy, kérem. Sohasem botlottam, 

csak most.
Elnök: Az nem áll. lSS7-ben sikkasztás vétsége 

miatt nyolez napi fogházzal, 1889-ben pedig lopás, sik­
kasztás és csalás büntette miatt három és félévi fegyház­
zal volt maga már büntetve.

Vádlott (csodálkozva): No né! Hát azt is tudja a 
nagyságos ur? (Derültség.)

Elnök : Hogyne tudnám, mikor itt van az iratokban 
a nyoma.

Vádlott: Lássa, ezt sem tudtam. (Nagy derültség.)
Elnök: Hát a Spitzerné ruháit, miért zálogosí­

totta el ?
Vádlott : Meg voltam szorulva, könyörgöm.
Elnök : Azért nem kellett volna sikkasztani.
Vádlott: De ha muszáj volt kérem, mert majd éhen 

vesztem.
A bíróság rövid tanácskozás után, arra való tekintet­

ből hogy Bertáné. tiz éven belül két Ízben volt már bün­
tetve. sikkasztás büntette miatt hat hónapi börtönre 
Ítélte. Az ítélet jogerős.

GYÁSZROVAT.
Vállyi Jánost, a tiszántúli ev. ref. egyházkerület 

gondnokát ma délután óriási részvét mellett temették cl 
szatmármegyei Majtison. A temetésen jelen voltak Kiss 
Áron Kun Bertalan püspökök, az egyházkeuilet ösz- 
szes esperesei, az egyházmegyék gondnokai, a közel 
vidékről és gyalog és kocsin rengeteg nép. Délután 2 
órakor a kastély üvegházában ravatalra helyezett 
hatott felett Kiss Áron püspök mondott imát, 
azután a lelkészt kar a koporsót a kastély elé vitte, a 
hol Kun Bertalan püspök tartott mélyen megindító gyász- 
beszédet. Ezután a gyászmenet megindult. A koporsót, 
gyászkocsit koszorúk egvsz halmaza borította. A gyászoló­
család és a gyászt viselő lelkészek követték a koporsót. 
A sírnál a majtisi lelkész búcsúztatót mondott. Ezzel a 
gyászszertartás véget ért.

Galgóczy Tivadar hadtestparancsnok temetése 
ma impozáns módon ment vegbe. Nagyszebenben. A király 
Sprecher Aríhur vezérkari ezredes által képviseltette magát 
A temetéshez kivonult egy ezred gyalogság, egy vadász- 
zászlóalj. egy huszárezred, négy tüzérezred, egy honvéd- 
gyalogsági ezred és a helybeli hadapródiskola növen­
dékei. Megjelent továbbá a 13. huszárezred egy küldött­
sége, melynek az elhunyt ezredtulajdonosa volt, a 3-ik 
huszárezred egy küldöttsége, melynek Galgóczy parancs­
noka volt, a 12. hadtest összes tábornokai, ezrekre 
menő közönség és a világi és egyházi hatóságok teljes 
számban.

Csató Emma, özvegy Csató Júzsefné leánya, e hó

Jabakai Nemeshegyi József 71 éves korában 
meghatt Korosén e hu 4-én. Holttestét Budapestre szál- 
kh-tíak s iít helyezték örök nyugalomra a családi sír­
boltban.

A hivatalos lapból.
Kitüntetés. A király l.ávú Kosjeh Gusztáv rendki- 

vüii követnek és meghatalmazott miniszternek a titkos 
tanácsosi méltóságot díjmentesen adományozta.

Kinevezések. A vallás- es közoktatásügyi miniszter 
Barkóé zy-Dömök Antóniát, a mára maros-szigeti ál­
lami felsőbb leányiskola rendes tanítónőjét, «íz iskolával 
kapcsolatos internálus igazgatónői teendőitől, ezen minő­
ségben teljesített sikeres szolgálatának elismerése mellett, 
fölmentette s ugyancsak azon juteniaíus igazgatónődévé 
Csik Maria máramaros-szigetiállami felsőbb leányiskolái 
r indes tanítót. Tab ód y Anna Karolina okleveles polgári 
iskolai tanítónőt, a fiumei állami telsőbb leányiskolához 
a XI. fizetési osztály 3-ik fokának megfelelő törvényszerű 
illetményekkel, segédtanitúuővé, Lt viczky Miklós" Sí­
pos Ignácz és Reviczky né- Kemény Vilma eddigi 
ürmösi községi iskolai tanítókat és tanítónőt az ürmösi 
állami elemi népiskolához rendes tanítókká, illetve ta­
nítónővé, Katona Ferencz. Benczúr István, Hissin- 
ger Ilona és Siposné-Priegl Paula okleveles tanítókat, 
illetve tanitónőkut. a szapáry-ligeti állami elemi népisko­
lához rendes tanítókká, illetve tanítónőkké. Lenkei/ 
Lajos okleveles tanítót, a legényéi állami elemi népisko­
lához. rendes tanítóvá. Veres Sándor okleveles tanítót, 
az ajtóni állami népiskolához, rendes tanítóvá, Rentes 
Gyula okleveles tanítót, a kecsedi állami elemi népisko­

lához, rendes tanítóvá, Nagy Julia okleveles tanítónőt, 
a mártonfalvi állami elemi népiskolához, rendes tanító­
nővé, Mertha Stefánia okleveles óvónőt a szepes-olaszi 
állami kisdedóvódához kisdedóvónővé, özv. Székelyné. 
Barth a Mária okleveles óvónőt a türkösi állami kisded­
óvódához kisdedóvónővé, a pénzügyminiszter Ledinszky 
Flóris ogulini számvizsgálót az eszéki pénzügyigazgató­
sághoz számtanácsossá, Wagner Alfred számellenőrt 
számvizsgálóvá nevezte ki, -

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
MiUky Aladár gyöngyösi állami elemi iskolai tanítót a 
nagyszebeni állami elemi iskolához helyezte át.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
A német birodalom mezőgazdasági attaséja a

kiállításon. A német birodalom a nagykövetségeihez 
újabban mezőgazdasági attasékat is nevez ki. Ily mező- 
gazdasági attasé a bécsi nagykövet mellett Scheider- 
mami, a ki most körutat tesz Magyarországon és 
részletesen tanulmányozza a kiállítás mezőgazdasági ré­
szét. Huzamosabb időt töltött főleg a boresarnokan, 
összegyűjtötte a kiállításra vonatkozó adatokat, alapos 
informácziókat szerzett a magyar bortermelés viszonyai­
ról, különös figyelmet szentelve a homoki szőlő termé­
keire. Scheidermann bejárta Förster Lajos uradalmi 
igazgató vezetése mellett a ráczkevei uradalom és Kecs­
kemét vidékét, most pedig Belgrádba utazott.

Az időleges kiállítások sorrendje, hl időleges 
kiállítások pavilonjában augusztus 15-én rekcsztik be a 
mesterinasok és segédek kiállítását, a mikor is azután e 
hónap 19-én a kertészeti időleges kiállítások sorozatában 
a harmadik csoport, a nyári virág-, zöldség- és gyümölcs* 
kiállítás nyílik meg. A bejentések hatáideje c hónap 
10-ike.

A többi időleges kiállítást a következő sorrendben fog­
ják megtartani:

Augusztus 20. Az élőméhek nagy kiállításának meg­
nyitása délelőtt 10 órakor az állatkiállitási területen 
(Erzsébetkirályné-ut.)

Augusztus 25. A III. kertészeti időleges kiállítás be­
zárása.

Augusztus 31. Az élőméhek nagy kiállításának be­
rekesztése.

*

Az orvosok és termcszetvizsgálók vándorgyű­
lése. A magyar orvosok és természetvizsgálók szeptem­
ber hó 12-én Budapesten tartandó vándorgyűlésére ma 
küldték szét a meghívókat. A vándorgyűlés tagja min­
denki lehet, ki az orvosi, természeti és rokon tudomá­
nyokat műveli vagy kedveli. Ezen XXVIII. vándorgyűlé­
sen való résztvevős dija 1 frt, melyért a tagok a nagy­
gyűlésről szóló munkálatokat kapják meg; a tagsági díj 
vagy szeptember hó 10-ig dr. Szalkay Gyula pénztárnok­
hoz (Budapesten, II. kér., fazekas-tér S. sz.) előre bekül­
dendő, vagy a személyes beiratkozásnál fizetendő be. A 
személyes beiratkozás ez évi szeptember 10-én és 11-én 
a székes fővárosi uj városházán (IV., Lipót-utcza 32 — 34. 
sz.) az I. emeleti tanácsteremben történik, mikor a tag­
sági jegy is átvehető. Minden iránt, a mi a vándorgyű­
lésre vonatkozik a titkároknál (dr. Lakits Ferencz. Buda­
pesten Vili.. Csökönay-uteza S.'b sz. és dr. Prochnov 
József Budapest, VIII. kér., József-kurut 55. sz.) tuduko- 
zuüuatrii.

A kath. egyesületek országos kongresszusa
előkészítő bizottsága most küldi szét a gyűlés programtn- 
tervét. E szerint a kongresszus augusztus 17-én délelőtt 
9 órakor a belvárosi templomban ünnepélyes «Yeni 
sancte»-vel kezdődik. Az istentiszteleten az egyesületek 
zászlók alatt jelennek meg. 10 órakor lesz a megnyitó 
ülés. ezután a szakosztályok, majd az «Aquinói szent 
Tamás-társulat» tanácskoznak, végül este 8 órakor is- 
merkedési estély; augusztus 18-án reggel S órakor isten- 
tisztelet .a belvárosi templomban, egész nap szakosztályi 
ülések, este 6 órakor szentségimádás az angol kis­
asszonyok templomában, augusztus !9-én délelőtt 9 
órakor nagygyűlés a kiállítási ünnepélyek csarnokában, 
délután 2 órákul* diszehéd a kiállítás területén, délután 
0 órakor a kath. legényegylet ünnepélyei. A kongresszus 
hitbuzgalrni és jótékonysági, tudományos és irodalmi, 
társadalmi, kath. legény- es munkás-egyesületi szakosztá­
lyokra őszük. Előadást tartanak Tóth Miska. Kántor 
Károly, Ottocska Károly, dr. Major Ferencz, dr. Csillag 
Gyula, dr. Csapody István, Lanócz István, dr. Kisfaludy 
A. Béla. dr. Walter Gyula. dr. Hortoványi József, Gyiirky 
Odún, Hammer Nándor, gróf Zichy Vladimir, Schiffer 
Ferencz, Pokorny Manó, dr. Vargha Dezső, Chobot Fe­
rencz és Streicher József.

*
A kiállítás látogatása. A tegnapi viharos, szeles, 

esős időben is elég élénkek voltak a kiáillitás terei és 
vendéglői. Xapiérvényü jegyekkel 7475 látogató jött a 
kiállításra. 1885. augusztus 4-én az akkori kiállítást 
6041-en látogatták.

A kiállítási jury összes ülése.
A kiállítási jury tagjai ma délelőtt 10 órakor teljes 

ülésre jöttek össze a kiállítási ünnepélyek csarnokában. 
Két nevezetes tárgya volt az ülésnek. Az első a jury 
alelnökeinek a megválasztása, a másik pedig az ügy­
rend megállapítása, illetőleg elfogadása. Az ülésre a ta­
gok rendkívül nagy számmal jelentek meg. Az ülést 
általános figyelem közepeit Wekerle Sándor nyitotta 
meg a következő tartalmas és formailag is szép 
beszéddel:

Tisztelt uraim!
Midőn az ezredéves országos kiállítás ezen juryjének 

alakuló ülését megnyitom és a jury tisztelt tagjait üdvöz­
löm, mindenekelőtt őszinte köszönetét kívánok mondani 
abbeli készségükért, hogy a nehéz és felelősségteljes 
jury-tisztségre vállalkoztak és erre az alakuló-ülésre ide 
fáradtak.

Nehéz és felelősségteljes a feladat, a melyre vállalko­
zunk, a mint páratlanul ritka és jelentős az alkalom, a 
mely ezt a kiállítást létrehozta.

Ezredéves ünnepén egy nemzet hordta itt össze szel­
lemi és anyagi műnk álód ásának gyümölcsét, hogy számot 
adjon a tudomány és művészet, a társadalmi élet, 
mezőgazdaság és ipar terén elért fejlettségéről s levonja 
ebből a nagy következtetést, jövő hal.adásának irány­
elveit. S a müveit népek rokonszenves figyelme kiséri e 
nagy számonadást s valóban nagy és emlékezetes ünneppé 
avatja.

Nekünk abból az ünnepi hangulatból, a mely körül­
vesz, csak egyet szabad és kell működésünkre át­
vinni és megóvni, hogy eljárásunkban méltók le­
gyünk a nagy alkalomhoz. S méllók leszünk, ha a tár­
gyilagosság és pártatlanság vezérelnek, ha szigorúak, de 
mindig igazságosak maradunk. Nagy könnyelműség 
lenne, ha könnyedén iparkodnánk átsiklani utunk 
göröngyein s mindent tetszetős színben tüntetnénk föl. 
Komoly és igaz munkát követel tőlünk bírói tisztünk és 
a közügyeknek is nagyob szolgálatot teszünk, ha kis 
világot vetünk a jövő ulaira. mintha esetleg meg nem 
érdemelt fénysugarakat akarnánk hinteni a jelenre. De 
egyet minden körülmények közt meg kell óvnunk. 
Élesitnünk kell az önbizalmat kulturális fejlődésünk, 
mezőgazdasági és ipari tevékenységünk terén, mert mélyen 
gyökerező önbizalom nélkül nincs fejlődés, nincs hala­
dás s a verseny mai korszakában még csak megállapodás 
sem lehet.

Lényegesen megkönnyíti a feladatunkat az, hogy kiál­
lításunk nemcsak a külső csínra és pompára, hanem a 
valódi maradandó belértékre nézve is a fejlődésnek és 
haladásnak oly sok ismérveit rejti magában, hogy ezek 
a jövő sikerének is biztos zálogául tekinthetők.

Erős bennem a meggyőződés, hogy ennek a gyüleke­
zetnek minden tagját nemcsak a teljes pártatlanság és 
tárgyilagosság vezeti bicéi tisztének betöltésében, hanem 
hogy mindannyian azzal az elhatározással kezdjük meg 
és folytatjuk működésűnket, hogy megadjuk kiérdemelt 
jutalmát az eddig elért sikernek, hogy ez által is útját 
egyengessük a jövő nagyobb méretű előhaladásának.

Ebben az értelemben állok mindig rendelkezésükre, 
kérem és száraitok szives támogatásukra és közremű­
ködésükre.

Lelkes éljenzés hangzott fel. mikor az elnök befejezte 
szavait. Ezután a két alelnök választása következett. 
Wekerle elrendelte a szavazást és a szavazatszedő-bizott- 
ság tagjaivá Ágoston Józsefet, Thék Endrét és Le di­
ner Lajost kérte fel. Erre az ülés felfüggesztetvén, szét 
osztották a piros és fehér szavazó-ezédulákat. A szavazás 
élénk mozgalmassággal s küzben-közben egy kis kortes­
kedéssel járt. A szavazás körülbelül félóráig tartott. 
Ekkor a szavazólapokat Leadták, a bizottság azokat üsz- 
szeszámlálta s miután készen voltak vele, az eredményt 
közölték az elnökkel. Erre W'ekerle Sándor megnyitotta 
a folytatólagos gyűlést s bejelentette, hogy a szavazat- 
szedo-bizottsághoz beadott szavazatok abszolút többsége 
Matlekovics Sándort és Thék Endrét választották 
meg a jury alelnökeül. Okét tehát megválasztott al- 
elnököknek nyilvánítja és örömmel üdvözli társai gya­
nánt. (Elénk éljenzés.)

Ezután az elnök bejelentette, hogy a következő 
tárgy a bírálatnál követendő főbb elvek megálla­
pítása volna, minthogy azonban ez a csoport­
juryk ügyrendjének megállapodásával szoros kap­
csolatban vau, azt hiszi, hogy a keltőt együtt kellene 
tárgyalni. Fül is teszi ez irányban a kérdést, mire a 
tagok egyhangúlag elfogadták az elnök előterjesztését. 
Az ügyrendhez, melynek felolvasását, minthogy a tagok 
ismerik, mellőzték, többen szóltak hozzá, köztük: Nagy 
Dezső, Ráth Károly, Bossányi Endre, Matlekovics 
Sándor és dr. Gopcsa László, a kik egy-egy módosítást 
terjesztettek elő, melyekre azután Wekerle Sándor elnök 
adta meg a felvilágosításokat. Végezetül az ügyrendet az 
akczeptált módosításokkal együtt az alábbi szövegezésben 
elfogadottnak jelentette ki s miután a jury-csoportok 
megalakulásának idejét a tagok egyértelmű hozzájáruld*

■1 mindent. Juan: ne tarts semmitől se, mi bár­
mit is meghallhatunk.

— Egyidejűleg azt kiáltották: rLe a királyival!6
— vallotta be az orvos: — és még azt is: 
-Éljen az aszturiai herczeg!“

A királyné haragja újra kitört. Összeszoritott 
öklével erősen rácsapott zsöliéje kartámjára.

— Gazemberek ! Aljas gazemberek ! — kiáltotta.
— Nem fogták el azokat, a kik ilyen tiszteletle­
nül ordítoztak?

Letettek róla, — felelte Moréra Juan. — Az 
egész várost börtönbe kellett volna hurczolni.

— De hiszen ha az. a mit te beszélsz doktor, 
igaz. akkor nincs más hátra, mint hogy lerakjuk 
a fegyvert a lázadók előtt.

— Talán okosabb volna most megtenni, mint 
Később.

A királyné dühe nőttön nőtt.
— Istenemre! — kiáltotta, — előre megsejtet­

tem. hogy gyávaságot jössz tanácsolni nekünk. 
Moréra Ivan! Jobb lesz, ha eltűnsz szemem elől. 
Menj, te vészmadár, átkozott dokter, hordd el 
magad!

Moréra Juan ismerte Mária Lujzának ezeket a 
vad, Európa valamennyi udvaránál hírhedt kitö­
réseit. Tudta, hogy mentői hevesebbek annál rö- 
videbb ideig tartanak. Meghajtotta fejét a vihar 
alatt, a nélkül, hogy csendesíteni, vagy más 
irányba terelni igyekeznék. Önmagától megszűnt.

— Sajnálom, hogy főiingereltem felségedet, — 
monda, a mikor ismét nyugodtnaK látta Mária 
Lujzát. — De méltatlan volnék a bizalomra, 
melylyel szerencséltetni kegyeskedik, ha nem egy 
hűséges szolga őszinteségével beszélnék.

(Folytatása következik.)

.re Iszákosság ellen való intézkedések az 
Árpádok idejében. A méitéktelenségre való 
hajlam elejétől lógva megvan az emberi termé­
szetben, nem voltak ettől idegenek a honfoglaló 
magyarok és az utódaik sem. Ezért rendeli el már 
az esztergomi zsinat, hogy a miséspap a lakomán 
vagy kalendán rójja meg azokat, a kik mást ivásra 
kényszerítenek s ha szavára nem hallgatnak, távoz­
zék közülük s jelentse a dolgot a főesperesnél. 
Ha a pap nem hagyja ott őket, hivatalától telfüg­
gesztik és negyven napig vezekel, ha pedig a pap 
erőltet mást az ivásra, vagy ő részegszik meg ily 
kényszerítés következtében, le kell csapni. Ha a 
pap a maga jó kedvéből rúg be, s valaki őt itta­
san látja, ennek egy pénzt fizet. Ha ugyanez fő­

frankot kér? Jó! Meg foga kapni.* A hangverseny 
estéjén úgy állt a dolog, hogy körülbelül 30.000 

; frankot tért ki az eladott jegyekért befolyt összeg. 
Elérkezett Gavarri föllépésének a perc-ze. „Önön 

’ van a sor — szólt az imprezárió — menjen ki 
a színpadra.* „Szívesen — felelt Gavarri — de 
előbb adja ide a hat ezer frankot.“ „Lehetetlen, 
nincs pénzem ! — szabadkozott az imprezárió. 
„Hiszen 30.000 frank a bevétel.* — „Igen. de csak 
holnap reggel fogom tudni, mennyi marad belőle !* 
— „Akkor sajnálom, de nem énekelek.“ Gavarri 
azonban rosszul számitott. mert Mapleson-t nem 
hagyta el lélekjelenléte. Kilépett a színpadra és har­
sány hangon a következő beszédet intézte a közönség­
hez -. „Hölgyeim és uraim! Gavarri úrral egy kis 
szerencsétlenség történt, idejűvel feldőlt a kocsija. 
Ne ijedjenek meg azonban, nem történt semmi 
baja és önök sem lesznek megfosztva az ö pro- 
grammpontjának élvezetétől. Ő ugyan nem log éne­
kelni. de ha kívánják eléneklem én a számait.* A 
közönség tombolt örömében, mert valójában nem 
mindennapi látvány, begy egy ezredes a színpa­
don énekeljen és Mapleson-t akaita hallani. Map- 
leson énekelt is, nem valami szépen ugyan, de 
annál nagyobb sikerrel, — az a néhány dal, a 
mit előadott, hatezer frank hasznot hajtott neki.

*

re A henfwetti varga. Egy nemrég meg­
jelent német néprajzi könyvből vesszük át a 
következő mondát, mely összefüggésben van a 
honfoglaló magyarok külföldi kalandozásával és 
ezért közöljük. „Úgy mondják, de meg írásban is 
megvan, hogy egykor Laugingenben és környékén 
az erejükrök hires magyarok tábort ütöttek. 1. 
Konrád római császár nagy sereget gyűjtött elle­
nük s hadaival meg is érkezett Laugingenbe. A 
két ellenséges tábor mindjárt alkudozásba fogott 
s hogy egymás vérét kölcsönösen megkíméljék, 
abban állapodtak meg, hogy mindkét fél részéről 
egy-egy vitézt küldenek a csatatérre s a melyik 
győz, annak népe legyen a győző. A római császár 
a maga részéről Calatin uramat jelölte ki a 
mérkőzésre. Calatin e megbízatása után egyre 
mélyebben merült gondolataiba. Midőn egy­
szer jártában-keltében nagyon tőprenkedett, egy 
ismeretlen férfiúval találkozott, ki szomorkodása 
okát kérdezte tőle s aztán imigyen szólott hozzá : 
„Azt mondom én neked, hogy nem te fogsz meg­
mérkőzni, hanem a lienfweiii varga, a ki most 
Laugingenben tartózkodik. Az ő fegyvere dönti el 
a viadalt.“ A szegény Calatin e szavak hallatára 
majd hogy kővé nem vált bámulatában s végre

esperessel történik, bárom pénz a birság, de a 
mely papot már másodszor találnak részeg álla­
potban. hivatalát veszti. Ha nemes kényszerit mást 
az ivásra vagy részegszik meg erőltetés következ­
tében. negyven napig keli vezekelnie. S ha ebben a 
szokásában állandóan megmarad, kiközösítés var 
rá. Ha pap a korcsmában iszik bort, hivata­
lát veszti; ha világi ember cselekszi ezt, tanúként 
nem szerepelhet. Pap korcsmáros nem lehet. A 
budai zsinat (1279) is meghagyja, hogy a pap 
korcsmába, — hacsak szükségből nem — ne 
menjen. Pap házában ne legyen korcsma, a hol a 
bort kicsiben mérik ki. Habár ily szigorú törvé­
nyek tiltották is a mértékletlen ivást, mégis van 
rá eset. hogy majdnem az egész sereg megrészeg­
szik. így, midőn II. Géza idejében, Msztiszláv 
vezérlete alatt, Izjaszláv segítségére mentek, a 
következő dolog történt velük: „Msztiszláv és a 
magyarok jól hozzáláttak az iváshoz, s mikor már 
ittasok voltak, monda meg Msztiszláv, hogy jó 
Viadimirko. Csak jöjjön ! támadjon ! majd meg­
verekszünk ! mondták hetykén a magyarok s aztán 
részeg fővel álomra dőltek. Éjféltájban rohantak 
az őrük. Jő Viadimirko! Msztiszláv, a ki elég józan 
maradt, az övéivel lóra pattant, költögette a holt­
részeg magyarokat, de hiába*. Ebből láthatjuk, 
hogy a magyar szerelte a borfiáit. Ez az okai 
annak is, hogy Anonymus a honfoglalás egyes 
lényei közé áldomásivásokat sző.

*

re A hangversenyek világéiból. Londonban 
nemrég hangversenyt akartak rendezni egy kórház 
javára és a rendezőknek sikerült Patti asszonyt is 
megnyerni a közreműködésre. Hogy a hires éne­
kesnő szintén szerepel a hangversenyen, úgy fei- 
lelkesitette a londoniakat, hogy minden jegy már 
jó előre elkelt. Am a kórháznak még sem volt 
egy krajezár haszna sem, mert a hangverseny du­
gába dőlt. Patti az utolsó nap lemondott. És vajon 
miért ? Mert egy ülőhely csak 8 forint volt, ő pe­
dig nem tartotta önérzetével ősszeegyeztethetőnek, 
hogy az emberek ily olcsó áron hallhassák az ő 
énekét. Abban a lapban, honnan ezt a hirt vesz- 
szük, olvassuk a kővetkező anekdotát is. Mapleson 
„ezredes“ egyike a legbohémebb angol imprezáriók- 
nak. egy Ízben hangversenyt rendezett, melyen Gail- 
hardnak és Gavamnak is kellett volna szerepelniük. 
Gailhard tudta kh el van dolga és előre megfizettette 
a föllépés diját : ezerötszáz Irankot. Gavarri hat 
ezer frankot kért a föllépésért, de nem kötötte ki, 
hogy mikor kell megfizetni. Az ezredes nem is 
tett a követelés ellen semmi kifogást. „Hat ezer
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nyes kiállítást rendezett, az egyes csoportok szerint véte­
tik bírálat alá, melyekhez kiállított tárgyai tartoznak. 
(Jury-szab. 25. §.) A csoportjurynek jogában áll oly ki­
állítókra nézve, kik több csoportban állítottak ki, elnöke 
és előadója utján együttes és egybehangzó határozat ho­
zatala végett a másik vagy a többi érdekelt csoportok 
elnökeivel és előadóival érintkezésbe lépni. Több kiállító 
által rendezett, ugyanazon csoportba tartozó gyűjtemé­
nyes kiállításoknál minden egyes kiállító bírálat alá 
veendő. (Jury-szab. 25. §.)

19. §. A mennyiben a csoportjurynél elvi kérdés me­
rül fel s ennélfogva a jogtanács összeülése válik szük­
ségessé, ezen körülmény a kiállítási igazgatóság utján a 
jury elnökénél bejelentendő.

20. §. Mihelyt a helyszíni bírálattal megbízott bizott­
ság a jelentései tartalmazó bírálati ivet az összes iratok­
kal együtt a csoportjuryhez beterjesztette, ez azonnal a 
kitüntetés felett határozatot hoz. A csoportjury határo­
zatai az indokolással együtt a bírálati ivre Írandók és az 
elnök, valamint az előadó aláírásával ellátandók. (Jury- 
ezabályzat 23. §.)

21. §. A csoportjury határozatai általános szótöbbség­
gel hozatnak. Egyenlő szavazatok esetén az elnök szava 
dönt. Ha a határozat, illetőleg javaslat nem egyhangúlag 
hozatik, a kisebbség eltérő véleménye kívánatra a jegyző­
könyvbe felveendő. (Jury-szab. 26. §.)

22. §. A csoportjury határozatai, illetve javaslatai a 
bírálatra nézve a következő kérdésekre terjednek ki : 1. 
hogy az illető kiállító kitüntetendő-e egyáltalán és mily 
érdemeknél fogva ? 2. a jury-szabályzatban felsorolt ki­
tüntetések közül melyikben részesítendő ? 3. mily jel­
mondás alkalmazandó ? (Jury-szab. 24. §.)

23. §. A kitüntetések az ezredéves országos kiállítás 
juryszabályzata szerint a következők:

1- ör. Díszoklevél.
2- or. Millenniumi nagy érem.
3- or. Kiállítási érem.
4- cr. Közreműködők érme.
5- ör. Elismerő oklevél.
E kitüntetések odaítélésénél a következő elvek tartan­

dók szem előtt:
1. Díszoklevél. Ezen legmagasabb kitüntetés a jelen­

kori csoportok azon legkiválóbb kiállítóinak Ítélhető meg, 
a kik a tudomány, művészet, irodalom, népnevelés, a 
közművelődés és az anyagi jólét emelése, a hazai ipar és 
fuldmivelés fejlesztése körül országos érdmeket szereztek.
A díszoklevelek száma a 100-at meg nem haladhatja; 
azok odaítélése a csoportjuryk javaslatára a jurytanácsot 
illeti meg. Az oklevélben a kiállító í'őérdemei is ki lesznek 
emelve.

2. Millenniumi nagy érem. Ezen éremre igényt
tarthatnak : a) a történelmi főcsoportban : azon kiállítók, 
a kik történelmi vagy művészeti becsesei és fontossággal 
biró ingó vagy ingatlan hazai emlékeknek megóvása, 
restaurálása, tudomány ismertetése, a szaktudománynak 
előmozdítása és ekként az emlékeknek az utókor számára, 
akár természetben, akár tudományos feldolgozásban 
megmentése, a jelzett fontossággal biró emlékek gyűj­
teményeinek létesítése és kiállítása által a tör­
ténelmi főcsoport kiállítását és becsét lényegesen emel­
ték. b) A jelenkori főcsoportban : azon kiállítók, a kik a 
művészet, közművelődés, közoktatásügy, közegészségügy, 
pénz- és hitelügy. mezőgazdaság, erdészet, bányászat és 
kohászat, közlekedésügy és az ipar terén saját szakmá­
jukban rendkívül haladást mutatnak, vagy szakmájuk­
nak magas színvonalra emelése, uj termelési ágak meg­
honosítása vagy uj előállítási módok alkalmazása, nagy­
bani termelés vagy kivitel képesség által kiváló érdeme­
ket szereztek és kiállított tárgyaik kitűnőségével a kiállí­
tás fényét és becsét emelték. Az érem egyik oldalán a 
teljes magyar czimer e körirattal: «1S9C iki ezredéves
országos kiállítás» foglaltatik : a másik oldalon a köze­
pén allegorikus alakok, a felső részén «Millenniumi nagy 
érem kiváló érdemekért», az alsó részén a kiállító 
nevét és lakhelyét tartalmazó köriratok alkalmaztatnak.

3. A kiállítási érem azon kiállítókat illeti meg, a 
kik a kiállítás bármely csoportjában kitüntetésre méltó 
érdemeket tanúsítottak. Az érem egyik oldalán a díszí­
tés azonos a millenniumi nagy érem díszítésével, a má­
sik oldalon a közepén allegorikus alakok, a felső ré­
szen : «Kiállítási érem az érdem jutalmául», az alsó ré­
szen a kiállító nevét és lakhelyét tartalmó köriratok al­
kalmaztatnak.

4. A közreműködők érme. Ezen kitüntetésre 
igényt tarthatnak : a) oly önálló iparosok, kik a kiállító 
tervei szerint elkészült valamely tárgyat, vagy annak 
egyes részeit készítették : b) oly egyének, kik a kiállító 
által készített tárgy szerkezetét, vagy díszítését ter­
vezték ; c) alkalmazottak és segédmunkások, továbbá 
mindazok, kik a töri' n Imi, vagy jelenkori csopor­
tok egyikének akár magánosok, akár pedig állami 
hatóságok, intézetek és vállalatok által rende­
zett kiállítása körül jelentékeny, kitüntetésre érde­
mes részt vettek. Az érem egyik oldalán a 
díszítés azonos á millenniumi nagy érem díszítésével; a 
másik oldalon a közepén allegorikus alakok, a felső fél­
körben «Közreműködők érme», az alsó félkörben az il­
lető nevét és lakhelyét tartalmazó köriratok alkalmaz­
tatnak. A 2., 3. 4. alatti érmék száma korlátlan. Minden 
éremhez oklevél adatik ki. a melyben a kitüntetés alap­
jául szolgált főérdemek felsoroltainak.

5. Elismerő oklevelek oly kiállítók számára adha­
tók ki. a kik a fent elősorolt kitüntetésekre igényt nem 
tarthatnak ugyan, de elismerésre méltó tevékenységük 
által a jutalmazás e nemére érdemesek.

24. §. Az érmék mellett kiadandó okleveleken 
a kiállító főérdemei a következő jelmondatokkal jelezhetők : 
versenyképesség, kivitel képesség, nagyban termelés, uj 
iparág meghonosítása, uj termelési ág meghonosítása, uj 
tenyésztési ág meghonositasa. uj találmány, fontos javí­
tás. iparművészeti haladás, jó Ízlés, jó munka, kitűnő 
termelés, kitüuő tenyésztés, haladás. E jelmondatok 
kombinálva vagy az egyes csoportok viszonyaihoz módo­
sítva is alkalmazhatók. A mennyiben egészen uj jelzők 
alkalmazása válnék szükségessé az egyes csoportoknál, 
a csoportjury erre nézve javaslatot tesz, mely jóvá­
hagyás, esetleg módosítás vagy kiegészítés végett a jurv- 
tanácsnak bemutatandó. Az ez iránti előterjesztés a ki­
állítási igazgatóságnak, a jurytanács összehívása végett 
bejelentendő.

25. §. A csoportjuryk határozatai, illetve javaslatai, 
legkésőbb ez évi szeptember hó 15-ig a jurytanács elé 
terjesztendők. A jury-tanács tagjai: 1. A kiállítási orszá­
gos bizottság elnöke (egyúttal a tanács elnöke). 2. A 
jury elnöke (egyúttal a tanács alelnöke) és a jury al- 
elnökei. 3. Minden csoportjury elnöke és előadója. A 
mennyiben valamely csoport előadója nem volna a cso­
portjury rendes tagja, ennek helyébe az illető csoport­
jury más képviselőt küld ki a jurytanácsba. 4. A kiállí­
tás igazgatója, titkára és főmérnöke. 5. A földmivelés- 
ügyi minisztérium kiállítási irodájának igazgatója azon 
esetekben, a midőn a VI. és VII. csoportok ügyei tár­
gyaltainak. A jurytanács jegyzője a jury titkára vagy 
helyettese.

26. §. A jurytanács illetékességi köréhez tartozik:
1. A csoportjuryk által felvett és a tanács elhatározása 
alá bocsátott elvi jelentőségű kérdések eldöntése. 2. A 
csoportjuryk határozatainak kiegészítése vagy megváltoz­
tatása. Kiegészíthető vagy megváltoztatható a csoportjury 
határozata: a) a csoportjury kisebbségének jegyzőkönyve 
foglalt javaslata folytán; b) a jurytanács valamelyik tag­
jának legalább 3 tag által támogatott indítványára. 3. A 
díszoklevelek odaítélése. A képzőművészeti csoport által 
odaítélt kitüntetéseket a jurytanács csupán a díszokleve­
lek számára vonatkozólag változtathatja meg. A meny­
nyiben a jurytanács a díszoklevelek szamát e csoportban 
leszállítaná, a csoportbizottság újabb bírálat megejtésére 
felhívandó. A jurytanács határozatai általános szótöbb­
séggel hozatnak ; egyenlő szavazatok esetében az elnök 
szava dönt. A jurytanács határozatai ellen felszólalásnak 
nincs helye. ... ,,

27. §. Állami érmék. Tekintettel az 1896-iki ezredeves
országos kiállítás jelentőségére és a rendezésnek alapjául 
szolgált ezredéves ünnepélyre, a kormány a közgazdaság 
és közművelődés különböző ágaiban szerzett érdemeket 
a, maga részéről is elismerésben részesíteni óhajtván, 
millenniumi állami érmét alapit. A millenniumi ál­
lami érmékből a kormány 100 aranyérmet es -00 
ezüst érmét bocsát rendelkezésre. Az állami ér­
mékét a jury-tanács indokolt javaslata alapjan
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter adományozza. A 
jury-tanács fenn elősorolt munkálatainak befejezte után 
egy e czélra külön egybehívandó ülésben megállapítja 
azon kiállítók névsorát, kiket e kitüntetésre méltona 
talált és az illetők érdemeinek felsorolása medett javas­

latait a kereskedelemügyi magyar királyi miniszter elé 
terjeszti.

28. §. A jury munkálkodásának befejezése után a 
hozott határozatok tudomás és kihirdetés végett a ki­
állítási országos bizottság elnöke elé terjesztetnek. (Jury- 
szab. 31 §.)

29. §. A mennyiben a jury munkálata kiegészítést vagy 
megváltoztatást igényelne (Jury-szab. 28. §. 2. pontja a. 
esetekben), igy pl. ha a jury által odaítélt kitüntetések 
közzététele után beérkezett felszólamlások alapján, avagy 
más módon kiderülne, hogy valamely kiállító tárgyai 
meg nem biráltattak, avagy hibásan biráltattak meg, a 
hiány pótlására, illetve a hiba kiigazítására a kiállítási 
orsz. bizottság elnöke a jury-tanácsot egybehívhatja. 
Ezekben az esetekben a jurytanács a csoportjuryt, eset­
leg más szakértőket is meghallgathat.

30. §. A jury minden tanácskozmányai, javaslatai vagy 
határozatai titokban tartandók. A jurytagok, jegyzők és 
szakértők ezen kötelezettségükre a tárgyalás vagy bírálat 
megkezdése előtt az elnök által figyelmeztetvén, kézadás­
sal titoktartást fogadnak.

31. §. Azon kiállítók tárgyai, kik valamely csoport­
jurynek tagjai, bírálat alá nem esnek s a tárgyakra 
«Versenyen kívül, jurytag» jelzés alkalmazandó.

32. §. Kiállítási tárgyaknak nem tekintetnek és ennél­
fogva bírálat alá nem esnek az oly külföldi gépek, 
melyek valamely iparczikk előállítási módjának bemuta­
tása czéljából mint segédeszközök szerepelnek.

Kelt Budapesten, az ezredéves országos kiállítás jury- 
jének 1896. évi augusztus 6-án tartott alakuló üléséből.

Wekerle Sándor, s. k. 
__________________ a jury elnöke.

TÁVIRATOK.
Bécs. aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Tudvalevőleg Mendel tanár, berlini elmc- 
gyógyászt Pétervárra hívták. Becsből Berlinben 
tett kérdezösködésre az a válasz érkezett, hogy 
Mendel tanárt nem a czárhoz. hanem egy orosz 
nagyherczegnőhö.z hívták meg. (N. Fr. Pr.)

Paris, aug. 6. (Az Egyetértés távirata.) 
A Figaro ma feltűnő éles hangon támadja 
gróf Goluchowsldt, a kitől, mint Írja, Kréta 
bl okulásának eszméje kiindult. Ez a 
Figaro szerint annyit jelent, mint egy puska­
poros hordó közelébe égő gyufát tenni. 
Goluchowski talán már előre látta és le­
számolt a következményekkel. Salisbury nagy 
szolgálatot tesz Európának, midőn kategó­
riáé visszautasítja ebben a kalandban a 
részvételt. Megmutatja ezzel, hogy még min­
dig a régi, Anglia szupremácziájának tör­
hetetlen védője, de féltékeny őrzője Európa 
becsületének is.

Paris. aug. 6. A Havas-ügynökség je­
lenti Athénből, hogy a helyzet Herakleion- 
ban válságos lett. A törökök erőszakkal ej­
tették hatalmukba az idegenek lakóházait. .A 
hatóságok képtelenek a garázdálkodásokat 
meggátolni.

Piiris. aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Monsignore Houtst és gróf J/un Villicrs 
konzervatív képviselők manifesztumot nyújtottak 
át az elnöknek, mélyben a választók nevében 
annak az uhajnaK adnak kiiejezést, hogy Faure 
elnök utazása a Bretagneba záloga lesz a belső 
béke politikájának és az igaz lelkiismereti szabad­
ságnak. A lakosság elvárja, hogy mindazt, a mi a 
vallásos érzületének drága, különösen a kultusz 
nyilvános manifesztáczioját. a felekezeti iskolákat 
és szövetkezeteket a kormány tiszteletben fogja 
tartani. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, aug. G. Lothairet felmentettél;. A 
mai tárgyaláson Graux, volt miniszter, védőügyvéd 
beszédében kizárólag Stokcs-sel foglalkozott, kit 
gazembernek mondott, a ki puskaporral és lősze­
rekkel kereskedett és e tárgyakat az araboknak 
eladta.

Brest, aug. G. Faure elnök ma egy órakor a 
hajórajtól kisérve ide érkezett. Az összes hajók 
üdvlövésekkel fogadták és a lakosság elénk óvá- 
cziókban részesítette az elnököt.

Hammerfest, aug. G. Andrée julius 30-án 
befejezte léghajójának töltését és csak előnyös 
szélirányra var, hogy fölszálljon. A legutóbbi 14 
nap alatt kedvezőtlen szél járt.

Belgrad, aug. G. A jövő vasárnap itt tartandó 
radikális nagygyűlés alkalmából komoly zavargá­
soktól tartanak. A hatóságok számos intézkedést 
tettek, hogy a radikális parasztságnak az ország 
belsejéoöl való tömeges ideözönlését megakadá­
lyozzak. A belgrádi helyőrséget erösbitették.

Belgrad, aug. 6. O-Szerbiábó! érkező jelen­
tések szerint az ottani arnauták közt az a hir van 
elterjedve, hogy Szerbia betörést tervez, minek 
következtében az arnauták a Szerbiába vezető 
utakat megszállva tartják. Teljesen alaptalannak 
bizonyul ellenben az a hir, mintha a török csa­
patok átlépték volna a szerb határt.

Belgrad, aug. G. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Sándor király őszkor 
meglátogatja a római és bukaresti udvaro­
kat. (N. Fr. Pr.)

London, aug. 6. (Az Egyetértés táv- 
hata.) A Times-nak Bécsböl a következő­
ket jelentik : Amint hírlik, Ausztria-Magyar- 
ország javaslata az, hogy blokádot épen 
olyan hathatósan kell a törökök ellen, mint 
a krétaiak ellen irányozni.

London, aug. 6. A Times a krétai válságos 
helyzettel és a német sajtó ellenséges magatartá­
sával foglalkozva kifejti, hogy Salisbury magatar­
tása semmiképen sem összeegyeztethetetlen a 
hatalmak akcziójában való közreműködéssel, mely 
akeziót ö maga is helyesli. A mit most kíván, az 
nem más. mint teljes felvilágosítás arra nézve, a 
mit tényleg terveznek. Anglia, mielőtt Krétát 
blokiroznák, ismerni óhajtja a közös akczió czél- 
ját és tudni akarja, vájjon a blokád Törökország­
gal szemben is hatályos lesz-e ép úgy, mint 
Görögországgal szemben.

Szaloniki, aug. 6. A helyzet Epirusban nyug­
talanító ; a keresztény lakosság — különösen 
Prevesa városában — mészárlástól tart. A törö­
kök ellenben görög bandák betörésétől félnek, 
mert attól tartanak, hogy Görögország Epirust 
annektálni fogja. A török kormány a tartalék két 
korosztályát hívta be, azonkívül pedig a határon 
megtették az óvó intézkedéseket és az adriai part 
némely stratégiai pontját tőrök csapatok megszál­
lották.

Szófia, aug. 6. A Balkán-ügynökség jelenti: 
A hadügyminisztériumhoz érkezett táviratok szerint 
múlt vasárnap 50 lovasból és 35 gyalogosból álló 
török csapatosztály Hasköj és Hermanli közt a 
bolgár területre hatolt Uxumkáj község mellett, 
melyet a törökök már előbb megszállottak. Mint­
hogy a török csapat azzal a nyilvánvaló szándék­
kal nyomult előre, hogy a bolgár területnek még 
további részeit megszállja, egy 5—6 emberből álló 
bolgár őrség öt sortiizet adott, mire a törökök

visszavonultak. Nem tudni, vájjon volt-e vesz­
teségük. Ezután egy gyalogszázadot küldtek 
a helyszínére, mert hire járt, hogy a 
törökök kétszáz emberrel akarnak vissza­
térni. Hasonló eset történt kedden a Tatar- 
Baaardsik kerület határán, hol egy török osztály 
egy tiszt vezénylete alatt meg akarta szállani a ma­
gaslatokat azzal az ürügy gyei, hogy a határvonal 
lejebb van a völgyben. Csak midőn a bolgár őr­
ség tüzelni akart, vonultak vissza a törökök a 
valóságos határvonalra. A csapatoknak meghagy­
ták, hogy minden támadást erélyesen visszauta­
sítsanak. A Balkán-ügynökség kiemeli, hogy a 
kormányt a legkinosabban érintik ezek az esetek, 
melyek a közvéleményt Törökország ellen felinge­
relhetnék.

Madrid, aug. 6. A szenátus elfogadta a kü­
lönbizottság jelentését, mely azt ajánlja, hogy Bo- 
rero tábornok üldöztetése, Martinez Campos mar­
sall párbajra való kihívása miatt, megtagadtas- 
sék. A jelentés felemlíti, hogy a fejedelem ellen 
nem követtetett el vétség, mivel a marsall egy 
alantasa kihívását elfogadta.

Madrid, aug. 6. Havannai magántávirat sze­
rint Ochamlo tábornok, a spanyol vezérkar főnöke 
a hadügyminisztertől kapott éleshangu levél kö­
vetkeztében arra határozta el magát, hogy vissza­
tér Spanyolországba.

Fokváros, aug. G. Egy angol csapat Plumcz 
ezredes vezénylete alatt tegnap megvert egy nagy 
matabele sereget, melyet Secombe, Umlugulu és 3 
más főnök vezetett. A kershaki parancsnok és 4 
altiszt elesett, 15 ember megsebesült.

Newyork, aug. 6. A „Newyork Herald‘ 
Elváradból (Nicaragua-állam) kelt táviratot 
közöl, mely szerint ott julius 29-én nagy 
árvíz pusztított. A helységnek csupán tizenöt 
háza maradt épen. A kárt egy millió dollárra 
becsülik.

A közönség köréből.'
ágy és asztalterítő minden 
szin és kivitelben 3 írt 

80 kr darabja. Chinai és japáni hímzett női és férfi selyem 
zsebkendő 3 Írttól 6 írtig tuczatonként, selyem női Echarpok 
minden szin és kivitelben 2 írt 50 krtúl 8 írtig darabja, 
női selyem csipke gallérok 3 írttól 10 írtig darabja, utczai és 
társasági női toiletthez selyem foulard 00 krtúl 3 forintig 
méterenkint: kaphatók Frei Th. és társa Zürich (S váj ez) 
Stampfenbachstrasse 51. A megrendelt áru a fenti árakban 
postabér és vámmentesen a házhoz szállitalik. — Magyar 
levelezés. 28181

Özv. Nemeshegyi Józsefit ó szül. Bumtsa. 
Melanie a maga, valamint Juliska férj. gyulai 
Gaál Gyulánó s ennek gyermekei: Gyula, 
Ilona lérj. zsarolón! Márton Istvánná, 
továbbá Nemeshegyi Béla “S neje szül. 
gyergyó-szent-mlklósi Kövér Emilia s gyer­
mekeik : Oszkár és Tibor mint gyermekek és 
unokák nevében, végül özv. szitányi Szitányi 
Ado'Juú szül. Nemeshcgyi Adói, testvére és az 
összes rokonság nevében megtört ,-zivvel jelenti a 
legjobb férj, apa, nagyapa és testvérnek

! jabukai Nemeshssvi József urnák

m

élete 71-ik évében, hossz; 
augusztus hó 4-ik* napján Ivói 
elhunytál.

A megboldogult hült tetem 
ján délelőtt 9 órakor lógnak 
egyház szertartása szerint Ko 
Budapesten a kerepest-ut: 
házából folyó hó S-ik napja 
ugyanazon egyház szertartása 
Ív vő családi sírboltba örök n

Koros, 1896. augusztus hó

történt ;

fokú he

4-ik napján.

Béke hamvsaira! 2.8392

közgazdaság.
Berlin, aug. 6. A «Reichsanzeiger» jelentése szerint 

a Németország és Uruguay közt fennálló kereskedelmi 
és hajózási szerződés Uruguay részéről julius 31-én fél­
mondaton és 1897 augusztus 1-én hatályát veszti.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A védtöltések felhasználása közlekedési ezé- 

lókra. A földmivelésügyi miniszter a Tiszavölgyi társulat 
központi bizottságának és az érdekelt társulatoknak meg­
hallgatása után értesiiette a vizszabályozó- és ármentc- 
sitő-társulalokat, hogy véd töltéseiknek közlekedési ezé- 
lokra való felhasználását megfelelő feltételek alatt, hogy 
tudniillik az árvédelem ne akadályoz!assvk és a fen tar­
táshoz az érdekeltek hozzájáruljanak, úgy az árvédelmi, 
mint a közlekedési érdekek szempontjából kívánatosnak 
tartja. Nem csekély jelentőségű kérdést ölel fel ez az 
intézkedés, mert a Duna és Tisza völgyén alakult viz­
szabályozó- és ánnentesitő-társulatok közel 4000 kilo­
méter hosszú védtultéscinck a közlekedés czéljára való 
átadásáról van szó, mely védtöltések nagy része oly 
vidéken vonul keresztül, hol mesterséges közlekedési 
utak nincsenek.

* A közös függő államadósság kimutatása. A
közös függő államadósság ellenőrzésére kiküldött orszá­
gos bizottság Bécsben. 1896. augusztus hó 4-én tartott 
55-ik ülésében az állam jegyek forgalmi összegét 1896. 
julius hó végével a következőnek találta : A bizottság 
saját feljegyzései alapján a tulajdonkép mi államjegyek 
összege: 1 forintosokban 801.111 frt, 5 forintosokban 
106,651.600 frt, 50 frtosokban 39,260.250 frt, össze­
sen 146.712.961 frt. A közös pénzügyminisztérium hiva­
talos közlése szerint a forgalomban levő sóbányautalvá­
nyok összege: 46,073.450 frt, összesen 192,786.411 frt. 
A közös függő adósságnak közös költségen beváltandó 
312 millió forintnyi összegéből az 1894 : 24. t.-czikk 
rendelkezései értelmében f. évi julius hó végéig 1, 5
és 50 frtosokban összesen bevonatott és mint törlesztett 
leíratott 199,198.890 frt, ellenben még törleszletlenül 
maradt 112,8(0.110 frt. Nevezetesen az 1 frtos jegyek­
ből, melyekb< 1894. évi julius hó 24-én, mint az 
1894: 24. t.-czikk életbelépésének napján 57,082.250 
frt még forgalomban volt, folyó évi julius hó végéig be­
vonatott és mint törlesztett leíratott 57,082.250 forint, 
ellenben még forgalomban maradt 801.111 frt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A magvizsgáló-intézet javítása. Dr. Degen Ár­

pád, a budapesti m. kir. magvizsgáló-intézet vezetője igen 
érdekes tanulmányi utat tesz most azon czélból, hogy 
az európai mintaszerű magvizsgáló-intézetek szerint szer- 
veztessék és rendeztessék be a fővárosi magvizsgáló-inté­
zet is, a mely a jelenlegi kezdetleges állapotban megkö­
zelítőleg sem felel meg azon nagy feladatnak, a mely- 
lyel ily intézetnek birni kell egy nyerstermelő országban 
mint Magyarország. A földművelési miniszter erős aka­
rata az, hogy ez az intézet feladatának teljesen megfe­
leljen. Megtette erre czéltudatosan az első lépést azzal, 
hogy szakférfiakkal látta el az intézetet, most tovább 
halad, mert kívánsága az, hogy a magyar gazdák ne 
menjenek Becsbe magjaik vizsgálásával. mint ezt némely 
magkereskedő és czukorgyáros teszi. Hallomás szerint 
már a jövő költségvetésben fedezetet nyer a budapesti 
magvizsgáló-intézet uj szerve/c1 éré és első felszerelésére 
szükséges költség,

* Faj baromfiak kiosztása. A baromfitenyésztés fejlő­
dése érdekében a földmivelésügyi miniszter ez évben is 
nagyobb számú magállatok kiosztását rendelte el. A 
magállatokat a szeptember 14—22-ig tartandó nagy 
baromfikiállitáson fogják a miniszter szakközegei bevá­
sárolni s onnan küldetnek szét a kistenyésztőknek.

* Időjárás. A m. kir. orsz. központi meteorológiai 
intézet jelenti, hogy az idő feltűnő mértékben zivataros 
lett és pedig egyelőre az ország nyugati és északi részén, 
ellenben az Alföldön és Erdélyben nem volt sem eső, 
sem zivatar. Erős záport jelent: Eger 42 mm.-rel, to­
vábbá esett 10—20 mm. közt: Temesvár és Ó-Gyallán; 
5—10 mm. közt: Selmeczbánya, Keszthely és Késmár­
kon; 1—5 mm. közt: M.-Óvár, Budapest, Herény, Deb- 
reczen, Ungvár, Akna-Szlatina és Szatmáron. Ma reggel 
zivatar indult meg a Dunántúl, mely Csáktornya, Keszt­
hely, Herény, Ó-Gyalla állomásokon áthaladva Budapes­
ten is jelentkezett és melynek nyomában Herényben és 
Keszthelyen viharos szél támadt. Ma reggel az Alföld 
déli részén a hőmérséklet szokatlan magas. Reggel 7 óra­
kor Zsombolyán 26-6 és Újvidéken 25'6 G° van és a le­
vegő országszerte igen páradús és közel van a telített­
séghez.

* Állatkivitel Svájczba. A közös külügyminiszter 
értesítése szerint a vágómarháknak Ausztriából és Ma­
gyarországból Svájczba St-Margarethenbe szállítása min­
den külön engedély kikérése, illetve a svájezi kantonok 
külön beviteli engedélyének a vasúti felrakó állomásokon 
való felmutatása nélkül szabad. E szarvasmarháknak 
St.-Margarethenből Svájczba való további elhajlása vagy 
elszállítása azonban csakis az ottani vevő által az illető 
svájezi kantonoktól beszerzendő külön engedélyek alap­
ján történhetik az alábbi feltételek mellett: 1. az állato­
kat a rakodón a svájezi határszéli állatorvos megvizs­
gálja ; 2. a megvizsgálás befejeztével az állatokat a kor­
látok mellé állítják, a hol külön beviteli engedélylyel 
biró mészárosok és kereskedők azok közül vásárolhat­
nak ; a vásárt délután 3 óráig be kell fejezni; 3. az 
állatoknak a szomszédos községbe való elszállítását, 
illetve berakását legkésőbb 4 óráig be kell fejezni; 4. 
az esetleg eladatlanul maradt állatokat azonnal be kell 
rakni és még ugyanaz nap a st-galleni vágóhidra szállí­
tani. Megjegyzendő, hogy a gazdasági és tenyészmarhá­
llak, továbbá juhoknak Ausztriából és Magyarországból 
Svájczba való bevitele továbbra is tilos.

IPARÜGYEK.
— Fodrászok kongresszusa. E hó 17., 18., 19.

napjain lesz az országos borbély- és fodrászkongresszus 
a fővárosban. A napirendet a következőképen állapították 
meg : A foghúzás gyakorlásának megengedése. Előadó 
Joszt Péter. 2. A nyugdíjintézet létrehozatala. Előadó 
Rélhly Árpád. 3. A bérleti jegyek szabályozása. Előadó 
K arak ás Gyula. 4. A vasárnapi munkaszünet. Előadó 
Reise Antal. 5. A kontárok elleni mozgalom országos 
szervezése. Előadó Joszt Péter. 6. A tanonezügy rende­
zése. Előadó Rétliy Árpád. 7. A segédei!íelyezés dcczen- 
tralizálása. Előadó Grosz Lambert. 8. A kisipar szem­
pontjából káros szabadalmak megszüntetése. Előadó 
Vincze Pál. A versenyfésülés programmja a következő : 
1. Országos versenyfésülés úri fodrászaiban. 2. Versenyfé­
sülés női fésülésben. 3. Nemzetközi versenyfésülés női 
fésülésben. 4. Nemzetközi verseny színházi fodrászatban. 
5. Segédek országos versenye úri fodrászatban. C. Segé­
dek országos versenye női fésülésben. A kongresszusra 
felránduló vidéki kartársakat a 'fővárosi rendezőbizoltság 
fogadja és gondoskodik szórakoztatásukról. A rendezés 
munkáját a budapesti fodrász- és borbélyipartestület 
végzi.

lEHHESHEBELEM ÉS TŐZSDE.
** A banksz&cadalom megújítása. A bank tár­

gyaló bizottsága ma ülést tartott, melyen megállapították 
a bankszabadalom megújításának azokat a feltételeit, 
melyekre nézve a két kormány és a bankvezetőség kö­
zött már előzetes megállapodás jött létre. Ezek a feltéte­
lük tisztán pénzügyiek, mert a bank jövő szervezetére 
vonatkozólag a két kormány és a bank között még 
nagy diífcrencziák állanak lenn. A pénzügyi megállapo­
dásnak részleteiről a «Neue Freie Presse» a következő­
ket jelenti: A bank régebbi javaslatai, melyeket a két 
kormány tudvalevőleg visszautasított, az 5 százalékon, felüli 
tiszta nyereségnél ajánlották fel a két államnak a része­
sedést és ezenfelül évi 500.000 frlnyi preczipiumot. A 
bank már most ezt a javaslatát akként módosítja, hogy 
a részesedés 4,/2 százaléknál kezdődjék, akként, hogy az 
a nyereség, mely a részvénytőke 41 A, százalékát meg­
haladja, egész G százalékig felerészben, G százalékon 
felül pedig kétharmadrészben a két államot illesse. 
Az évi preczipiumot cl két kormánynyal 
egyetértésben elejtették. Ez a nyereségrészesedés a 
80 milliós bankadósság törlesztésére fordittatik. Éltből az 
adósságból, — mely ma már csak 76 millió — a bank 
hajlandó egy nagyobb összeget leírni, a mely megfelel a 
13*/-> milliós árfolyamnyereség felének, de viszont ra­
gaszkodik ahhoz az elvhez, hogy ez az árfolyam-nyere­
ség kizárólag a részvényeseket illeti. A banknak az a 
kívánsága, hogy részvénytőkéjéből 15 millió forintot 
visszafizessen - - a kormányoknál nehézségekbe ütközik. 
A bank ezenfelül a szabadalom megújítását 12 esz­
tendőre követeli. Kívánja továbbá, hogy ráruházzák az 
állami pénzkészletek kezelését. Hátra volna még a bank­
nak az a kívánsága, hogy a 80 milliós adósság egyré- 
szét készpénzzel tör lesszék. A két kormány hajlandó is 
30 millió forintot aranyban törleszteni, de a bank töb­
bet követel. Az oszt rák-magyar tárgyaló bizottság mai 
üléséről a következőket telefonálják nekünk Becsből: Az 
osztrák-magyar bank ma megállapította a két kormány­
nak benyújtandó javaslatait. A bank részesedést ajánl az 
államnak a tiszta nyereségben, még pedig olykép, hogy 
a részvénytőke 4 és 6°/(,-a közti nyereséget felerészben 
az állammal meg akarja osztani és hogy 6°/0-on tűi a 
nyereség %-a jusson az államnak. Továbbá H akar 
engedni a 80 milliós adósságból egy megfelelő részt, 
minek ellenében azonban az államtól 30 millió effektiv 
aranynak a befizetését kéri.

** A nemzetközi gabonapiacz helyzete. Ma már 
jobban megítélhető, hogy minő az idei termés; de tud­
juk már körülbelül azt is, hogy a világ minden részé­
ben az idén jóval nagyobb a terméshiány, mint a múlt 
évben volt. Szakkörökben a búzatermés hiányát 50- 60 
millió hektoliterre becsülik, szemben a múlt évi termés­
sel, a mikor körülbelül 60—65 millió hektoliterrel ki­
sebb volt a termés, mint 1894-ben. A különbözet tehát 
tulajdonképen 120 millió hektoliter ; tekintve továbbá azt, 
hogy a készletek is jóval csekélyebbek, mint a múlt év­
ben voltak és végül, hogy a rozs és árpa sem sikerült 
ugv, a mint ezt eleintén (két sőt egy hó előtt is) remélni 
letetett, bizonyosra vehető, hogy az 1896/97-iki gazda­
sági Campagne nem fog bőséges áruval rendelkezni. Az 
árak változni fognak ; ezt különben már Amerika, Kelet- 
India és Argentínában észlelni is lehet. Remélhetjük 
pedig az árak javulását azért is, mert az úszó készletek 
most már nagyon is csökkennek; rég nem volt ugyanis 
arra példa, hogy Anglia és a kontinens számára csak 
6—6 5 millió hektoliter búza lett volna utón. Minden 
héten 10—12, sőt 14—16 millió hektoliterről tudtak be­
számolni a kereskedők és most a forgalomban levő úszó 
készletek, a mint már említettük, 6—6 5 millió hekto­
literre rúgnak. A nagyon kis mennyiségű uszókészle- 
tek következményei a rossz terméseknek; sem Ar­
gentinja, sem pedig Kelet-India nem diszponálnak 
nagy felesleggel, de Chili, Kanada és Ausztrália sincse­
nek különben. Kelet-Indiából ez időszerint heten kint 
6000—8000 hektoliter búzát exportálnak, a múlt évi heti 
160—170 ezer hektoliterrel szemben; Argentínából

75—80.000. hektolitert, a múlt évi, illetve heti 280— 
350.000 hektoliterrel szemben. Romániából, azaz Szuli- 
nából is a múlt héten csak 58.000 hektoliter búzát 
exportáltak, 1895-ben megfelelő időben 203.000 hekto­
litert. Oroszországból is a gabonakivitel állandóan ki- 
sebbedik ; az ellenőrizhető raktárak készletei is csökken­
nek. Dél-Oroszországban nagyon ínségesen ütött be a 
termés. Egy ötödét képezi az idei termés a múlt évinek; 
mig ugyanis tavaly dessjatinánkint 50 púd termett búzá­
ból, az idei terméseredmény 10 púdból áll. A dél-orosz­
országi lakosság inségkölcsönt fog kérni az államtól. Az 
orosz birodalom más részében sem fényes az idei ter­
més, mert alig üli meg a középátlagot. Minthogy végül 
Európában sem jók egészen az eredmények, azaz hason­
lóak a magyarországiakhoz, a melyek pedig korántsem 
felelnek meg a hozzáfűzött reményeknek, nagyon való­
színű, hogy ebben az esztendőben az összes gabonaféle­
ségekben nagy lesz a kereslet A malmok is a közel jö­
vőben — a mint ez már előre látható — úgy a bel­
földről, mint a külföldről is nagyobb megrendeléseket 
fognak kapni, kivált ha Amerikában csakugyan olyan 
silány a búza minőségre, mint a minőnek a «Cincinnati 
Corn Trade» jelenti.

** A czukorpiaczról. A nyersczukorpiaczok a le­
folyt héten emelkedő irányzatot követtek. Az augusztusra 
szóló kínálatok — melyektől annyira tartottak — hatás­
talanok maradtak, mert a piacz akadálytalanul felvette a 
kínálatot. Ehhez járult a fedezetkereslet, a mi a piaczra 
annál kedvezőbb befolyással volt, mert a newyorki jegy­
zések is emelkedtek. Része volt ebben a mozgalomban 
az idei termésnek is, mert a répa fejlődése a tavalyihoz 
képest nagyon hátramaradt. A piaczok tartott árakkal 
záródnak. A jegyzések az előző hetekkel összehasonlítva 
a következők: Prágában 12.80 frt, 12.35 írttal szem­
ben, Magdeburgban 9.70 márka 9.321/2 márkával szem­
ben és Londonban 9/9 shilling 9/1Y* shillinggel szem­
ben. A finomított czukorpiacz keveset változott. A trieszti 
pilepiaczon az árak csökkentek. Németországban az 
1897—98-iki ezukorkontingens mintegy 17,700.000 mé- 
termázsára fog rúgni.

** Nagy bukás a chicagói tőzsdén. Chicagóban
a Moorc-Brothers bankezég beszüntette a fizetéseit. E 
ezéget óriási haussespekuIácziói sodorták bukásba. A 
chicagói tőzsdét bezárták mindaddig, mig ennek a ezég- 
nek angegmentejait le nem bonyolítják. A bukás nemcsak 
az amerikai tőzsdéken, hanem a londoni tőzsdén is 
nagyon deprimiáló hatást keltett és az amerikai értékek­
ben jelentékeny csökkenéseket idézett elő. A passzívák 
hir szerint 20 millió dollárra, egy másik verzió szerint 
6—7 millió dollára rúgnak. A bukásnál főleg a chikagói 
bankok vannak érdekelve, a new-yorki bankok pedig 
csak annyiban, a mennyiben a váltók egy részét a 
chikagói bankok náluk számitoltatták le.

** Csőd a fővárosban. Radó Ármin budapesti
bejegyzett ezeg divatárukereskedő ellen, üzlete V. kér. 
Dorottva-uteza 5. szám alatt a budapesti kir. kereske­
delmi- és váltótörvényszéknek f. évi augusztus hó 6. 
napján 72.ÍS9. sz. alatt kelt végzésével a csőd megnyit­
tatott : Ki neveztettek: Csődbiztossá dr. Hammersberg 
Miklós kir. törvényszéki jegyző, tömeggondnokká Bara­
nyai Ödön ügyvéd, tömeggondnokhclyettessé dr. Pick 
Jenő ügyvéd. A követelések bejelentésére 1896. évi szept. 
hó 30. napja, a felszámolási tárgyalásra 1896. évi okt. 
hó 29. napja, a csőd választmány megválasztására 1896. 
évi okt. hó 31. napja tűzetett ki határidőül.

** Fizotcsképtelenségak. A bécsi «Creditoren- 
Yerein» a következő fizetésképtelenségeket jelenti: 
Kramer testvérek kereskedőezég Boglár, Heksch Jakab 
kereskedő Ili nut-Szombat, Lau bér és társa vasbutor 
készítő Bécs, Lfhvensolin Henrik utóda kereskedőezég 
Kuk mer, Wilheifn Mihály kereskedő Esztergom, Moser 
Vincze vpgyesárukéreskedő Zelt weg, Müller J. kereskedő 
Pancsova, Bardulis Miksa kereskedő Bécs, Rosenbaum 
és Freund bejegyzett kereskedőezég Budapest, Wregg 
János szállodabérlő Cilii.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 6. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben búzában gyenge volt a kíná­

lat és a malmok sem mutattak nagy kedvet a vásár­
lásra, minélfogva nyugodtabb lett a hangulat és a for­
galom is csendesebb lett. Elkelt mintegy 20.000 mm. 
változatlan árakon. A tavalyi búza mindjobban leszorul 
a piaczról és helyét elfoglalja az uj termés, mely azon­
ban még mindig csak waggonokban érkezik, a Duna- 
vidékről még nem indultak meg a hozatalok. Uj 81.5 
kilós búzáért 6.55 irtot fizettek, mig 80 kilós tavalyi 
6.85 írton kelt el. Szokványminőségü áruért mintegy 15 
krral fizettek többet az őszi hátáridőárfolyamnál és igy 
a tavalyi búzát inkább a készárupiaczra hozza a speku­
lál ez ió. Egyéb gabonanemüek közül uj rozs néhány 
waggon kelt el 5.25 — 5.30 írton paritásban, kisebb 
tétel selejtes áru 5.25 írton helyben. Árpa gyenge for­
galom mellett változatlan. Zab. Ó áru már alig kerül 
a piaczra. uj áruban meglehetős forgalom volt változat­
lan árakon. Fizettek 5.30—5.55 irtot szin- és tisztaság­
nak megfelelően. Tengeri lanyha irányzatot követ, 
néhány waggon 3.50 —3.55 írton kelt el. Repcze. Uj 
áru 10—10.25 frt on kelt el szilárd irányzat mellett.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj búza. Tiszavidéki: 100 mm. 81*5 k. 6.55 
forinton. 100 mm. SÍ 5 k.. 300 mm. 81 k., 100 
mm. SU‘5 k. és 200 mm. 80 k. 6.571/., forinton, 
800 mm. SÍ k. 6.55 írton. 100 mm. SÍ k. 6.521 2 
forinton. 150 mm. 81 k. 0.55 fiion. 100 mm. 81 k. 
6.55 forinton, 100 métermázsa 81 k. 6.55 forinton. 
200 métermázsa 81 k. és 300 mm. SO k. 6.55
forinton. 300 mm. 80*7 k. 6.55 forinton, 100
mm. 80‘G k. 6.35 írton. 100 méter mázsa 80*6 k.
és 100 mm. 80-5 k. 6.50 írton. 100 mm. S0’5 k.
6.55 írton, 300 mm. 80*5 k. 6.52V.^ írton, 300 mm. 
80‘5 k. 6.45 írton, 500 mm. S0‘5 k. 6.50 írton. 250 
mm. 80-5 k., 150 mm. 81 3 k. és 450 mm. 81 k.
6.55 forinton, 100 mm. 80 2 k. 6.50 forinton, 100
mm. 81 k. és 400 mm. 80 k. 6.55 forinton, 200 mm.
80 k. 6.50 fiion, 200 mm. 80 k. 6.47írton, 100
mm. 80 k. 6.471/2 írton. 100 mm. 80 k. 6.45 írton, 
150 mm. 80 k. 0.50 írton. 300 mm. 80 k. 6.47 [/., 
írton. 300 mm. 79 5 k. 6.45 fiion, 100 mm. 79 k. 
6.45 írton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 80 k. 6.45 forinton, 500 
mm. 79 6 k. 6.15 írton, mind három hónapra.

Felsőtiszai: 100 mm. 81 k. 6.50 írton, három 
hónapra.

Tiszavidéki: ó 4500 mm. 80 k. 6.85 írton, 
három hónapra.

Szokvány : 1600 mm. 75-5 k. G.37 ,/2 írton, 1000 
métermázsa 765 k. 6.47V2 forinton, mind három 
hónapra.

Zab (uj) 200 mm. 5.55 írton, 100 mm. 5.55 
írton, 200 mm. 5.35 írton. 100 mm. 5.35 forinton, 
100 mm. 5.45 forinton. 140 mm. 5.30 forinton, kész­
pénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
bánsági ó .............. . 77—SÍ klg.

frHóI frflg
6.35—6.7U

tiszavidéki _ ........„ ... 77—SÍ „ 6.40—6.75
— r Uj ........ . ... 77-81 . 6.35—6.55
— pestvidéki ó ........ . ... 77—81 „ 6.35—6.70
— * uj ........ ....... 77-81 „ 6.30—6.50
— fehértn. ó ............... 77—SÍ „ 6.35—6.70
— bácskai „ ............... 77—SÍ „ 6.45—6.80

_ ........ 70— ;
— bolgár ... .

Rozs elsőrendű , ........ 70-72 „ 5.30—5.35
— másodr. s ,. 5.25—5.30

takarmány „ ... . .. ... 60-02 , —.-----.—
égetni való „ ... . ........ 02—04 „ —.----- .—
sörfőzdéi r ... .,........ 04— <»6 „

Zab ó ... . ....... 3a—*i . 5.90—6.25
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Tengeri bánsági ó ............. —•— n ^ ?9
— másnemű uj ............. —•— n

Repcae káposzta ................. —•— » 9.o0—10.10
— bánsági .............. —•— » • •

Köles 6 ........... ». —• » • *

Határidőüzlet. A tegnap megjelent hivatalos termés­
jelentés szerint az utóbbi hetekben előfordult esős és 
zivataros időjárás az aratási munkálatok rendes menetét 
nagyon megakasztották és sok helyen a gabona minő­
ségének is ártottak, de mennyiség tekintetében a termés 
megfelel a hozzá fűzött várakozásnak. így búzában igen 
kielégítő termést várhatunk, rozsban jó a terméshozam, 
árpa és zab jóval felülmúlja a tavalyi eredményt, mig a 
tengerit csak jó közepesnek mondja. Azonban augusztus 
elseje óta, mikor ezt a jelentést lezárták, sokat változtak 
a dolgok,’ a kenyérmagvakról kedvezőtlenebbek a magán­
jelentések, mig á tengeri az utóbbi esőzések folytán sokat 
javult. Bár a külföldi tőzsdéken lanyhára fordult az 
irányzat, nálunk kellemesebb hangulatban nyílt meg az 
üzlet és gyenge forgalom mellett az árak állandóak 
maradtak. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza őszre mintegy 15.000 mm. 6.20, 6.21, 

6.22, 6.21 írton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6 60, 

6.61, 6.62, 6.61 frton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 10.000 mm.

3.35, 3.34, 3.33 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 3.51, 

3.52, 3.51 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.04, 5.03

forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

5000 mm. 10.65. 10.75 frton.
Hivatalosan felmondatott 7000 mm. tengeri 

augusztus 11-én való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén eleinte kellemesebb hangulat uralko­
dott, de később sürgős kínálatra csendesebb lett az 
irányzat, úgy hogy az árak gyenge forgalom mellett vál­
tozatlanok maradtak. — Köttetett :

Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm. 6.21, 
6.20, 6.21 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 4000 mm. 5.13, 5.12
forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy SOOO 
mm. 3.31. 3.30, 3.29 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 3.52, 
3.51 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbnza 1S96. őszre ...
Szokványbnza 1S97. tavaszra
Szokvanyrozs őszre ...............
Tengeri 1897 május—júniusra frt

6.20—6.22 
G.tiO—6.61 
5.12—5.14 
3.51—3.52 
3.29—3.31 
5.02-5.05

frt 10.70—10.7

6.20,

... írt 6.20—6.21
... frt 6.G0—6.61
... frt 5.13—5.14
... frt 543—5.44
... frt 3.30—2.31
... frt 3.34—3.35
... frt 3.5T—S.52
... frt 5.02—5.03
... frt 527—5.28
... frt 10.65—10.75

Tengeri 1S96 augusztus—szeptemberre......... írt
Szokványzab szeptember—októberre ......... frt
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre ...

Délutáni forgalom.
A berlini 11márka alacsonyabb zárlat nem volt 

megfelelő hatással piaczunkon, mert a spekuláczió tétlen 
volt és a forgalom is a legszűkebb körre szorítkozott, az 
árak tehát a délelőtti zárlathoz viszonyítva változatlanok 
maradiak. Csupán rozs és zab részesültek némi figye­
lemben. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 10.000 mm.
6.21, 6.20 forinton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 12.000 mm. C.60, 
6.61. 6.60 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 3.51, 
3.50, 3.51 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.02, 5.01, 
5.02, 5.03 frton.

Délután 4 óra 50 perczkor záródnak:
Szokványbnza 1896 őszre..........................
SzoKványbuza 1897 tavaszra ................
Szokványrozs őszre ............................ ...
Szokvanyrozs 1>97 tavaszra............. . ...
Tengeri augusztus—szeptemoerre ..........
Tengeri szeptember—októberre......... ...
Tengeri 1897. május—júniusra................
Szokványzab szeptember—októberre ...
Szokványzab 1897 tavaszra......................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsde ma változatlan és üzlettelen volt.
Szesz. Nyersáru jegyez 15—15.25 frtoL

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata a csekélyebb s gyakori ingadozá­

suk daczára ma mindvégig szilárd maradt. A külpolitika 
nem hatott zavarólag s érvényre juthattak ismét a ban­
kok kedvező mérlegbecslései s ha az árfolyamokban 
mégsem fordultak elő számottevő változások, az a nyári 
erősen megcsökkent forgalom következménye. A ezár 
megbetegede-se okozott egyideig kisebb áresést, a melyet 
azonban nyomon követett a czáfolat megérkeztével a 
két hitelrészvény s az osztrák-magyar ál lám vasút erélyes 
;avulása. Magyar bankok mintegy 2 írttal emelkedtek. A 
helyi piaez hangulata nyugodt. Valuták és érez váltók 
gyengültek.

Előtőzsde.
Szilárd megnyitás után realizálások s a bécsi arbitrage 

kínálata nyomja a két hitelrészvény s az osztrák-magyar 
államvasut árfolyamát, melyekre szorítkozott kizárólag 
az előtőzsde forgalma. — Köttetett: Osztrák hitelrész- 
vény 358.1U—35b. 80-ig, osztrák-magyar államvasut 
557.75—358.25-ig, budapesti villamos városi vasút 
281—252-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 358.30—358.40, magyar hitelbank 386.50— 
386.75, osztrák-magyar államvasut 357.50—357.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a czár megbetegedésének hire keltett 

nyugtalanságot. A czáfolat megérkezte azonban ismét 
magasabb árnivót hozott az üzérkedés! értékekben fel­
színre. Magyar bankok emelkedők. A helyi piaczon csak 
a városi vasutak iránt nyilvánult némi érdeklődés. — 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 357.60—359.20-ig, ma­
gyar hitelbank 386.50—387.25-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 244—2ií.50-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 104.50—105.50-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 242—242.25-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 357.25—358-ig, déli vasút 102.50—103-ig, rima- 
murányi vasmű 237.50—238-ig, magyar koronajáradék 
99.30—99.50-ig, magyar aranyjáradék 122.50—122.70-ig. 
budapesti villamos városi vasút 282—282.50-ig. — Helyi 
értékekben a következő kötések jöttek létre: budapesti 
takarékpénztár 200—202, Danubius hajógyár 106—107.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 358.30—358.40, magyar hitelbank 386.50—387.—, 
osztrák-magyar államvasut 357.75—358.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén gyakori ingadozások után végre határo­

zottan szilárd irányzat emelkedik túlsúlyra s az üzérke- 
dési értékek napi legmagasabb jegyzései kerülnek fel­
színre s maradnak zárlatkor is érvényben. — Köttetett: 
Osztrák hitelrészvény 358.40—359.10-ig, magyar hitel­
bank 386.50—386.75-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 244—244.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi 
bank 104.75—105-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
242—242.25-ig, osztrák-magyar államvasut 358—358.25-ig, 
déli vasút 102—102.25-ig, nmamurányi vasmű 237.50 
—237.75-ig, magyar koronajáradék 99.50—99.55-ig, 
magyar aranyjáradék 122.25—122.30-ig, budapesti vil­
lamos városi vasút 281.50—281.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.80— 
358.90, magyar hitelbank 386.50—386.75, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 244—244.25, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 104.75—105, magyar 
jelzáloghitelbank II. kibocsátás 242.----- 242.25, osztrák­
magyar államvasut 358.----- 358.25, déli vasút 102.------
102.25, nmamurányi vasmű 237.50—237.75, magyar 
koronajáradék 99.50—99.55, magyar aranyjáradék 
122.25—122.30, budapesti villamos városi vasút 281.50 
—281.75.

Sertéskereskedelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 6. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) 44 -45 kr. 2. Öreg közép (páron&mt 300

—400 kilogramm súlyban) — kr. 3. Fiatal nehéz
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 47—48 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251-320 kilogramm súlyban) 
48—49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—47 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) . kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. Uh Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 

kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felöli súlyban) —kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. Szokásszerülcg a hízott sertések tel­
les (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi aug. hó 4. napján volt 
készlet 6394 db, aug. 5. napján felhajtatott —, 
1896. aug. hó 5. napján elszállittatott 88, 1896 
augusztus hónap 6. napjára maradt készletben 6306. 
A hízott sertésüzlet irányzata : Változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Előtőzsde.

Becs, augusztus 6. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde a jobb külföldi árfolyamok következtében a 
coulisse-értékek jelentékenyen szilárdabb árfolyamaival

magyar államvasuti részvényekre szorítkozott, a sorom­
pón csak néhány kötés jött létre. Figyelemreméltóan 
javultak a deli vasút 3°/0-os elsőbbségei. Valuták nem 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 3u8.37, 
magyar hitelbank 386.—, anglo-hank 1;><).—. unionbank 
286."—. bank egyesület 264.75. Länderbank 249.50.^ _osz- 

itelintézet 442. osztrák-magyar államvasut 357.62,trák földhitelintézet 442. osztrák-magyar aliamvasut o 
déli vasút 102.—, alpesi bányarészvények 79.—, 

lurányi vasmű 237.—, török sorsjegy 49.—, májmurányi vasmű :Lói, tuvuK sorsjegy *y.—, májusi já­
radék 101.65, német birodalmi márka 58.67 készpénzen, 
58.77 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartós pangás mellett

osztrák-magyar államvasut 357.50, déli vasút 102.—, 
elbavölgyi vasút 274 —, észak-nyugoti vasút 269. -, 
alpesi bányarészvények 79.—, rima-murányi vasmű 
238.—, prágai vasipar 673. —, májusi járadék 101.65, 
magyar koronajáradék 99.55, török sorsjegy 49.—, né­
met birodalmi márka 58.67. készpénzen.

Később a czár betegségéről szülő hírekre cllanyhult 
az irány, de utóbb ismét javult, mert ezek a hírek va­
lótlanoknak bizonyultak és a berlini tőzsdéről igen szi­
lárd iránvt jelentenek. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 358.75, magyar hitelbank 386.—. anglo-bank
154.50, union-bank 286.—, Länderbank 249.50, bank­
egyesület 264.75, osztrák-magyar államvasut 357. ,
déli vasút 102.25, elbavölgyi vasút 273.50, Duna- 
gőzhajózási részvények 4SI.—, alpesi bányarészvények
79.20, májusi járadék 101.60, osztrák koronajáradék
101.20, török sorsjegy 49.—, magyar koronajáradék 
99.45, német birodalmi márka 58.67. Tartva.

Bécs, aug. 6. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.25, tiszai és szegedi kölesönsorsjegy 
139 —, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.75. magy. r 
kel. vasút >lí. kötvény 122. — , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 243.50, magyar kereskedelmi bank 
1160, magyar koronajáradék 99.40. 4U 0-os magy. füld- 
tehermentesitési kötv. 97.20, magyar hitelbank-részvények
386.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 152.50, kassa- 
oderbergi vasut-részvény 194.50, rima-murányi vasmű
237.50,

Bécs, aug. 6. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2%-os 
papír-járadék 101.60, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.50, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák hítelsorsjegy
200.50, an goi-osztrák bank 155.—, bécsi Bankverein
264.75, osztrák-magyar bank 977.—, déli vasút rész­
vény 102.25, dunagőznajozási társulat 481.—, dohány­
részvény 155.50, cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváltók 58.65. 4‘2%-os ezüstjáradék 101.70, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1864. sorsjegy 189. — , osztrák
hitelintézeti részvény 358.50, umon-bankrészvény 286.50, 
osztrák Länderbank 249.50, osztrák-magyar államvasut 
358.—, elbavölgyi vasút 273.50, alpesi részvények 79.20, 
20 frankos arany 9.50'/o, londoni váltóár 119.65. — 
Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Becs, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitel részvény 359.—, 
magyar hitelbank 386.50, angol-osztrák bank 155.—, 
bankegyesület 265.—, union-bank 286.50. Länder­
bank 249.50, osztrák-magyar államvasut 358.—, déli 
vasút 102.25, elbavölgyi vasút 274. — , északnyugati 
vasút* 269.—, török dohányrészvény 155.50, rimamu­
rányi vasmű 238.—, alpesi bányarészvények 79.20, 
májusi járadék 101.70, magyar koronajáradék 99.55, 
török sorsjegy 49.—, német birodalmi márka 58.70, 
készpénzen és 58.77 ultimóra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. C. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A magyarországi vetések állásáról szóló jelentés 
és a valamivel gyengébb newyorki jegyzések megakadá­
lyozták ma a javulást, ámbár Budapestről kellemesebb 
hangulatot jelentettek és Délnémetországban meg Ma­
gyarországon esőzések voltak. Búza- és rozs-határidők 
nem változtak, ellenben tengeri folytatta a csökkenő 
mozgalmat. Igen csekély üzlet mellett köttetett : búza 
őszre G.51. G.52, G.50. rozs őszre ü.53, 5.54, 5.52, 
5.53, zab őszre 5.41, 5.42, tengeri szeptember—októberre 
3.GG, 3.57, 3.GO, május—júniusra 3.88, 3.8G írton. 
Repcze augusztus—szeptemberre jegyez 10.75— 10.85 
forintot.

Délután nem változott a forgalom ; Berlinből lanyha 
jelentések és alacsonyabb árfolyamok érkeztek, de 
ezeket itt nem vették figyelembe, mert fedezési vásárlá­
sok történtek. — Köttetett: búza tavaszra G.85, őszre 
6.52, G.51 frton, rozs tavaszra 5.82, őszre 5.53, 5.54 
frton, zab őszre 5.43 frton, tengeri szeptember—októberre 
3.59, 3.60 frton, május—júniusra 3.90, 3.91 frton, 
repcze augusztus—szeptemberre jegyez 10.77 */2—10.80 
forintot.

Készáru piacza csendes, az árak jól vannak tartva. 
Búza és rozs aránylag kevés kináltatik, árpában 
volt kis üzlet és eladatott egy kisebb tétel silátiya 
5.25 frton Szt.-Mihályon.

Szesz ára ma sem változott. Kész kontingentált szesz 
jegyez 15.70—15.80 irtot.

hyabb

Handelsgesellschaft 149 80, nemzeti bank 139.40’
osztrák-magyar államvasut 152.50, osztrák déli vasút
43.75, elbavölgyi vasút 138.—, bustiehradi vasút 
271.62, varsó-bécsi vasút 268.50. Svájczi vasutak 
javultak. Gotthardt-vasut 165.90, svájczi északkeleti vasút
136.75, union-vasut 89.60, svájczi központi vasút 
138.10. Olasz vasutak: meridionál vasút 118.90, 
középtengeri vasút 94.40. Német vasutak meglehetősen 
szilárdak. Magyar aranyjáradék 104.—, magyar korona- 
járadék 100.10, orosz 3>/2%-os aranyjáradék 99.75, 
orosz 4%-os államjáradék 66.60, orosz bankjegy 
216.25, olasz járadék 87.30, török sorsjegy 97.90, 
mexikói kölcsön 94.30, német birodalmi kölcsön 
99.50. Bányaértékek szilárdabbak. Laura-kohó 153.—, 
dortmundi 44.30, bochumi 159.50, gelsenklrcheni 171.50, 
harpeni 157.40,“Hibernia 177.25, Trust 178.37, észak­
német Lloyd-részvények 114.87, hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 132.87. Magánkamatláb
01/ 0/- /z/o-

Berlin, aug. 6. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104 .................................... ............"

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

lata.) A tőzsde eleintén fedezésekre jelentékenyen meg­
szilárdult, de később a császár könnyű megbetegedésére 
általában ismét elgyengült valamivel. Nagyobb vásárlá­
sok történtek ismét dinamit-trust-részvényekben ; Prinze 
Heinry és dortmund-gronaui vasút részvényei is keresettek 
voltak és emelkedtek. Olasz járadék javult a kincstár 
kedvező júliusi kimutatására. Zárlat félé hajózási 
részvényekben és egyes kőszénbányákban emelkedő moz­
galom keletkezett. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
225.10, Disconto-Commandit 207.58, darmstadti bank 
153.75, Deutsche Bank 185.12, drezdai bank 156.85,

hitelrész-
osztrák

—, magyar koronajáradék 100.10, osztrák 
vény 225.—. osztrák-magyar államvasut 152.50, 
déli vasút 43.70. Egyenlőtlen.

Frankfurt, aug. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 303.25, osztrák-magyar államvasut 303.75, 
osztrák déli vasút 83%. Szilárd.

Hamburg, aug. 6. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.25, osztrák aranyjáradék 104.75, osztrák ezüstjára- 
lék 87.25, osztrák hitelrészvény 304.50, osztrák lSOO^as 
állami sorsjegy 129.—, osztrák-magyarállamvasut 759.50, 
osztrák déli vasút 216.—, olasz járadék 87.40. Szilárd.

Paris, aug. 6. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
A tegnapi zárlatról beállott javulás tartós maradt és kü­
lönösen a franczia járadékok emelkedése kedvezően befo­
lyásolta az általános irányt. Jegyeznek : 3°/0-os franczia jára­
dék 102.23, türleszthető járadék 100.30, 3>/2%-os já­
radék 105.32, Banquc de France 3585, -Credit Foneier 
650, Szuez-rcszvények 3393.—, egyiptomi kölcsön 
512.—, spanyol külső járadék G3n/16, magyar aranyjára­
dék 101. olasz járadék 87.15, orosz .103.—, uj 3U ti-os 
orosz kölcsön 93.45, portugál 3°/0-os kölcsön 25tl/l6, 
Ottoman bank 533.—, osztrák-magyar államvasut 760.—, 
osztrák déli vasút 225.—, Rio-Tinto rézbánya 569.—.

3 óra 40 perczlcor záródnak: 3°/„-os franczia 
járadék 102.25, 3r/2%-os járadék 105.32, osztrák
aranyjáradék 105.70, olasz járadék 87.15, osztrák- 
magyar államvasut 765.—, török dohány-részvény
336.50, Banquc de Paris 831.—, ottomán bank 533.50. 

•ugodt.
London, aug. 6. (Megnyitás.) 27,%-os angol con­

sol 1133/,0, osztrák déli vasút 9.—.
London, aug. 6. (Zárlat.) 4U ,,-os magyar aranyjára­

dék IO274, osztrák déli vasút 9.—, váltó Récsre 12.lt, 
315/i«i 27i%-°s angol consolok 1133/,,, uj spa­

nyol járadék 631,. olasz járadék 861 4. 41’ ,,-os rúpia
65, Canada Pacific-vasut 58>/s. Magánkamatláb 3/i/> 
Ked vielen.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Ä7 árfolyamok az illető helvi szokványok szerint készpénzben mrdié vagy 
ultim ra értendők, e szerint mellekéit pari bis is készpénzre easy medióra. 
ilkt.'i'otr ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a mediora M-rael. 
az ultimóra l"-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy i fenti at- 
szamitasukhoz mvg a transakezió-k ültségok. továbbá a mediu- «-*$ uitimo- 
ártnivainukhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti proIontMczio-telelek 
:> k-ziiitiitási-a veendők. A '-gal jelölt értekék a budapesti tőzsdén o-nj 
jegyeztetnek. Átszámítás: árfolyam: UH) marka nisU - 08 fft 6a ti.

1UÜ trank vista = 47 ír* 55 Kr.

Augusztus 6. Ar-
Különbözet az

I Buda- utolsó zárlai- 
pesti hoz képest 

egyenleg osztr. eltekben

______ K
33Ő.53
831.-

$16.60
170.30

85.4U 
86.90 

105.10 
104.-

304.75 
835 50 
304.12

89 63 
170.27

pAbis.
‘Fraaaáa S%-oe járadék — — •

. 4V,V<» . - — -
Osztrák-magyar ál lám vasét — — 
Osztrák déli vasút — — — — . 
’Osztrák földhitel-resrvénytAroaeáf 
• Francna törleszthet1", járadék — 
Magyar 4*/a-os aranvjaradék — _
•Ottoman-bank_...
•Osztrák Lánderbank 
Török dohinyrészveny — — —. 
•Banque de Pans... — — — —
"AI(-esi banyarészveny — — — 
Osztrák aranyjaradek— — » ■

BERLIN.
Osztrák 4-l*:,-os papirjáradék —

. 4‘2°,,-os ezüstjaradek__ —

. 4*'e-os aranyjaradek _
Magyar 4e ,-os aranyjaradek _ „

„ 4® ,-os koruuajaradék _
•Elbavölgyi vasút— — — — — 
Osztrák nitelrészvény — — —
0>ztrák-mag)-ar aliamvasut _ —
Osztrák déli vasút — — — — 
•Karoly-Laios vasút — — —
Kassa-oderbergi vasút _ _ —
‘Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piacira— — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4,**Vos papirjáradék „ —E

e 4"2®/,-03 ezústjaradék__ — K
. 4*;,-os aranyjaradek    K

Magyar 4® e-os aranyjaradek _ _ "J
. 4°0-o3 koronajaradék — _U

Osztrák hitelrészvenv— — — — D 
Osztrák-magyar bank — — — —a
'Jsztrák-magyar államvasut _ — D
•Károlv-Laios vasút — — —. J 
Osztrák déli vasút „ — • • U
Váltó bécsi piacira__
Unionbank
•Villamossági részvény — ■ ■ —■ 
•Alpesi bányatarsasag — — E

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Számítási árfolyam nemet ptaczokra liK) marka 'isU = 5S frt 
100 fre vista = 47 Zi 55 ír.
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i02.-
123.52

101.40
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Augusztus 6.
Különbözet az 

Buda utolsó zárlat- 
i pesti hoz képest 
.egyenleg osztr. értékben

FlglS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— szeptemberre — . — — _
— 4 utolsó hóra _ —
— novembertől 4 hóra _ . . —

Liszt tolyo nóra— — — — — —
— szeptemberre — — — —
— 4 utolsó hóra _ _ —
— novembertől 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —
— szeptemberre — — — — —
— 4 utolsó hóra _ — — —
— 4 első hóra_ _ — —

Szesz folyó hóra—   — — — —
— szeptember  ̂ _ — —

— 4 utolsó hóra__—_______  —
— 4 első hóra — — — — —

BERLIN,
Búza szeptemberre _ _ _ _ _

Rozs szeptemberre _ _ _ _ —
— ok tob bérré         —

Zab augusztusra _ — — — —
— szeptemberre — — _ _ —

Olaj augusztusra — — — — —
— októberre _ — — — —

Szesz szentemDcrre — — — — —
— októberre _— — — —

STETTIN.
Búza szept.—októberre _ __ —

— okt.—novemberre _ _ _
Rozs szept.- októberre _ _ _

— okt.—novemberre _ — — 
Olaj augusztusra   —   _ —

— szept.—októberre —____ —
Szesz70-es helyben70 markafogyasztási

— deczemberre 70 márka fog>-asztási
adóval.........  „ — —

•— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben
— októberre

18.40
15.25 
18.30

38 75 
2U.1C
39.40 
53.-
52.25 
53.50 
54 25
29.25

30.25
31.25

B0B08ZLÓ.
Búza helyben ____ ___ ___  _ _ 15.30 8.91
Sárga búza helyben _ _ _ _ 15.20 8.91
Róza helyben _ _ _ __ __ _ 11.20 6.57
Zab helyben _ _ _ _ _ _ 12.70 7.45
Repeze helyben— — 18.50 10.79
Szesz (50-es) augusztusra _ 53.40 31.22
Szesz (70-es) augusztusra _ — — 33.49 19.59
Tengeri (100 kilonkint)_ _ _ _ 11.— 6.45
Olaj deczemberre _ _ _

— májusra _ _ _ _ _ __
Prága, aug. C. Jiyersczukor készáru Aussigban 

vagy október—deczemberre 12.97 !/2 frt, finomított 
készáru Prágában 35 V2 frt.

Trieszt, aug. 5. A czukorpiacz változatlan.
Centrifugal-pile készáru 14y2—143/4 forint változatlan,

16.54
15.93

8.19
8.07
6.46
6.50
6.83
6.83

8.07

'6Í45 
6.51 

26 30 
26.3C

19.71

0.05
9.07
0.03
0.05
0.06

Kávé Rió 68—87 forint, Santos 68—8ü frt, változatlan. 
Bors (Singapore!) 27.75—28.— frt, változatlan. .

Berlin, aug. 6. Búza lanyha, rozs, zab bágyadt, olaj 
javult, szesz lanyha.

Hamburg, aug. 6. Kávé augusztusra i>4 /2, szep­
temberre 54V4, deczemberre vagy marcziusra 521/, fillér 
fontonkint. ,

Hamburg, aug. 5. Petroleum tartott, helyben 
6.35 márka.

Antwerpen, aug. 5. Petroleum szilárd, 17.J5 
frank.

Párle, aug. 5. Kyersczukor (88 fok) készáru
27.----- 27.25 frank, tartott, fehér ezukor augusztusra
29.25 frank, szeptemberre 25.25 frank szilárd, októ­
bertől négy hónapra 28.75 frank, négy első hónapra 
29.30 frank. Finomított készáru 99—99.50 frank.

Fárie, aug. 6. Búza, liszt tartva, olaj nyugodt, szesz 
szilárd, idő : borult.

London, aug. 5. A gabonapiaca irányzata nyugodt; 
az árak változatlanok. Felhozatalok: 17.660 quarter
búza, 51.450 quarter árpa. Az idő szép.

Bréma, aug. 5. Petroleum nyugodt, helyben 
6.35 márka.

21 5 2G
22 » 24
22 > 27
35 » 29
22 » 24
23 > 30
1G > 20

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Budapest, aug. 6. (Braun József és fia jelentése az 
Egyetértés számára.) Fel hajtatott: Magyar ökör 629, 
magyar tehén 452, szerbiai ökör 1466. szerbiai tehén 
122, bika 52, bivaly 105, összesen 2829 vágómarha 
és 345 jármos és bekötési czélokra alkalmas ökör. 
— Miután a felhajtás kevesebb volt, mint a múlt héten 
és azonkívül idegen vevő is vett részt a vásárlásban, 
ennélfogva az üzlet műit hetihez képest némileg kedvezőbb 
irányzattal folyt le. Az egységi árak azonban változat­
lanok maradlak. — Következő árakat jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 27 írttól 30 írtig
Középminoségü magyar ökrökért
Alárendelt min. magyar ökrökért
Tehenekért (tarka) ....
Jó minőségű szerbiai ökrökért .
Alárendelt minőségű ökrökért .
Bikákért............................... .....
Bivalyokért...............................

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, aug. 4. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhaj tatolt: 6468 birka. A 
vásár nagyon kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő 
árakat jegyeztünk: Elsőrendű (kiviteli) birkákért 16 
forinttól 22 írtig, jóminőségü (anya) birkákért 9 írttól 
11 írtig, középminoségü (anya) birkákért 6 írttól 9 
írtig, jóminőségü kiviteli (ürü) birkákért 19 krtól 231/., 
krig, középminoségü kivitelű (ürü) birkákért 16 krtól IS 
krig kilogrammonkint eleven sulymérték szerint.

Bécs, (St.-Marx) aug. 6. (Távirat.) Felhajtatott 
1938 birka. A mai naptól kezdve a birkák kivitele a 
bécsi piaczról Parisba korlátlanul meg van engedve. A 
csekély felhajtás ezért emelkedő árakon gyorsan elkelt. 
Jegyeznek : kiviteli juhok 20—24 frton, legelő juhok 
14 — 18 frt páronkint.

Párig (La Viliette), aug. 6. (Távirat.) Felhajtatott 
14.7052 birka; az irány lanyha.

Szurómarhavá sár.
Bécs (St.-Marx), aug. 6. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 2663 borjú, 798 élő sertés, 755 leszúrt 
sertés, 205 leszúrt birka és 87 bárány. A borjú vásáron 
a múlt hét óta nem történt jelentékeny változás, csakis 
a silányabb borjukat fizették valamivel jobban. Leszúrt 
sertésekben magasabb árak mellett szilárd az irány. 
Birkákban és bárányokban csekély az üzlet. Eladatott élő 
borjú 30—34 kron, elsőrendű 36—44 kr, legjobb 
46-52 kr. süldő 35—40 kr, leszúrt nehéz sertés 45— 
50 kr, süldő 46—54 kr, leszúrt bika 26—40 kron kilon­
kint. Bárány 4—10 frt páronkint.

Napirend: 1898. augusztus 7.
Naptár: Péntek, augusztus 7. Róni. kath. Kajetán. — 

Prot.: Kajetan. — Görög-orosz: (julius 2ti.) Hermolans. — 
Zsidó: Ab 28. — Nap kel: 4 óra 3U perczkor. nyugszik: 
7 óra 7 perczkor. — Hold kel: 1 óra 49 perczkor éjjel, 
nyugszik: 6 óra 21 perczkor délután.

A miniszterelnök fogad d. U. 4-töl 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4—5 óráig.
A magy. kir. udvarnagy fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. U. 1-ig.
A főváros közópitósi bizottságának ülése d. U. 5 óra­

kor az uj városházán.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthet'"' egész nap.
Nemzeti znuzezn: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. U.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki Kossuth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villany világításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-töl estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is ; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap aug. 6. számából.
Árverések a fővárosban Schlesinger Adolf 1191 

forintra becs. ingós. augusztus 7. V. kér. núdor-utcza 
18. szám. Schächter Zsigmond 1598 forintra becs. 
ingós. augusztus 10. VIII. kér. Teleky-tér 25. szám. 
Halácsy Sándor 347 írtra becs. ingós. augusztus 7. 
VII. kerület kerepesi-ut 30. szám. Ripper Ignácz 360 
írtra becs. ingós. augusztus 20. V. kér. Csáky-utcza 
11. szám. Rosenberg G. 1018 forintra becs. ingós. 
augusztus 14. IV. kér. züldfa-utezában. Szekula Hugó 
783 írtra becs. ingós. augusztus 7. V. kerület Lipót­
kor ut 19. szám. Mayer Károly 1990 forintra becs. 
ingós. auguszus 7. VI. kér. Andrássv-ut 99. szám. 
Fóliák és Posner 1135 írtra becs. ingós. augusztus 
7. V. kér. váczi-körut 16. szám. Lederer Bern át 348 
írtra becs. ingós. augusztus 19. VII. kér. Erzsébet- 
kürut 52. szám. Weber Károly 1392 írtra becs. ingós. 
augusztus 7. V. kér. fürdő-utcza 2. szám. Smolnitzky 
Ignácz 2383 forintra becs. ingós. augusztus 7. VII. kér. 
hársfa-uteza 1. szám. Reisz Simon 143 írtra becs. 
ingós. augusztus 7. V. kér. Arany János-utcza 31. szám. 
Meduna Ferencz 1635 írtra becs. ingós. augusztus 7. 
X. kerület kápolna-utcza 1. szám. Bruchsteincr J. 
fia 310 írtra becs. ingós. augusztus 10. VI. kcr. király- 
utcza 28. szám. Deutsch József 616 írtra becs. ingós. 
augusztus 7. VII. kerület Vörösmarty-utcza 11. szám. 
Cserna Lajos 788 írtra becs. ingós. augusztus 7. V. 
kér. núdor-utcza 20. szám. Polnauer Ignácz 1559 írtra 
becs. ingós. augusztus VI. kér. Lázár-utcza 5. szám. 
Müller Károly 2771 frtra becs. ingós. aug. 7. VI. kcr- 
gyár-uteza 20. sz.

Árverések a vidéken. Chernél György 4050 
forintra becs. ingatl. augusztus 29. Zsédény (Sárvár). 
Töeö Kalóz Ferencz 5200 írtra becs. ingatl. augusz­
tus 18. Kiskőrös. Erdödi Piros 536 forintra becs. 
ingatl. augusztus 21. Jász-Felső-Szent.György. Ifj. Stei­
ner Károly 238 forintra becs. ingatl. augusztus 10. 
Temesvár. Cséke Lajosné 10509 forintra becs. ingatl. 
augusztus 24. Debreczen. Vértesi Erzsébet 7895 frtra 
becs. ingatl. augusztus 18 Debreczen. Hauzmann 
Borbála 209 forintra becs. ingatl. szeptember 22. 
Budafok (Budapest). Liteczky Pál 3327 forintra becs. 
ingatl. augusztus 11. Vácz. Atkáry Adolf 2060 frtra 
becs. ingós. augusztus 12. Temesvár. Kákán Ezechiel 
2260 frtra becs. ingatl. augusztus 28. Barczánfalva 
(M.-Sziget). Ocskay István 77.740 forintra becs. ingatl. 
augusztus 22. Bakta puszta (Beregszász). Benczúr 
Gyula 6224 forintra becs. ingatl. szeptember 29. 
Szarvas. Darvay Fcrenez 250 forintra becs. ingatl. 
augusztus 17. N.-Bocskó (M.-Sziget). Pásztó Ignácz 
51081 frtra becs. ingatl. augusztus 29. Temes-Rékás. 
Huszár Mihály 160 frtra becs. ingatl. szeptember 1. 
Tamás (Csorna).

Csődmegnyitás. A zimonyi kir. járásbíróság részé­
ről Kostic P. Gábor zimonyi kereskedő ellen. Gondno­
kául dr. Nedeljkovic Tivadar, ennek helyetteséül pedig 
dr. Radivojevic János rendeltetett ki. Bejelentési határ­
idő augusztus 10.

Csődmegszüntetés. A szegedi kir. törvényszék ré­
széről Endrényi János szegedi szikvizgyáros ellen, a 
kassai kir. törvényszék részéről Fenyvesi D. kassai la­
kos ellen.

Pályázatok. A soóvári m. kir. főbányahivatalnál 
felvigyázói, — a nógrádinegyei m. kir. postahivatalnál 
postamesteri, — a temesvári m. kir. posta- és távírda- 
igazgatóságnál postamesteri, — a nyíregyházai törvény- 
hatóságnál főlevéltárnoki, — a soproni m. kir. posta- 
és távirdaigazgatóságnál postamesteri, — a segesvári m. 
kir. pénzügyigazgatóságnál gyakornoki, — a székely­
udvarhelyi kir. állami főreáliskolánál felügyelői, — a 
verseczi kir. járásbíróságnál segédtelekkőnywezetői, — 
a selmeczbányai kir. járásbíróságnál járásbirói, — a 
lőcsei kir. törvényszéknél irnoki, — a szegzárdi kir. 
törvényszéknél irodaigazgatói, — a zólyomi járásbíró­
ságnál dijnoki, — a nagyváradi kir. járásbíróságnál hi­
vatalszolgai, — a szabadkai kir. törvényszéknél irnoki 
állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Falun. Ha az emberről egy barátja azt írja, hogy öt m5r 

ifjúkorában a falusi életért rajongó tinónak tartotta — eb- 
bői csak kétféle dolog fejlődhetik. Vág)- azt mondjuk neki : 
Elhallgass betörő ! vagy pedig, ha a virtus igen nagyra nőtt 
bennünk, segédeket küldünk a nyakára és magyarázatot kö­
vetelünk. Az ön hőse e helyett tárczaczikket ir (mert első 
személyben vele mondatja el az esetet) s mikor legvégül 
találkozik az őt letinózott huszárkapitánynyal, a harmadik 
személyhez czimzett, de véletlenül az ö kezébe került levelet 
elébe tartja. „Meg biz én, megkaptam leveledet ; ime né­
hány sor belőle . . . s azután hozzáteszi : „A beállt 
csendben egy tücsök csiripelt erőszakosan a nyitott ablakok 
alatt . . — s ezzel végződik a novella. Csakhogy ez
kevés az üdvösségre, az ilyen történetet négyszemközt sem 
lehet elbeszélni, mert az az egyetlen egy ember sem hall­
gatja végig, a kit erre felkért. Érdekes történetet szerkesz- 
szen jövőre, akkor talán boldogul, mert a stílusa némi ere­
detiség haj húszast leszámítva — nem rossz.

K. Gy. Első segélynyújtás stb. Olyan alkalommal, mikor 
több tárczaczikket adunk, ez is megjelenhetik — minden­
esetre kissé rövidítve.

Zilah. B. F. 1. Petróleum-motort minden újságban hir­
detnek : az Egyetértés hirdetései közt is találhat olyan ezé- 
get. mely ennek elúrusitásával foglalkozik. írjon az illetőnek 
s írja meg azt is, hogy olyat akar venni, a mely 6—8 
varrógépet hajtana. Azt a gépet, a mely abban a czikkben 
említve volt, közelebbről nem ismerjük, de önnek nem is 
olyanra van szüksége, mert nem léghajón akarja berendezni 
a varróintézetét, az a gép pedig külön léghajúzúsi czélra 
készült. 2. A mit ön a saját földjén termel, azt minden 
bejelentés nélkül eladhatja mint nyersterményt; azért íizeti 
a földadót. Ha a tináncz rájön, hogy önnek túlsók a jöve­
delme, majd kivetik önre a jövedelem-adót, de a mig nem 
kérdezik, ne nyilatkozzék.

B. F. Karlova. Az olasz vörös kereszt sorsjegyek húzását 
augusztus 5-diki számunkban közöltük. Az ön sorsjegyeit 
nem húzták ki.

IDEGENEK
Pannónia szálloda.

Papp F. Gyeko 
Sternlicht H. Logoqcz 
Dr. B.myay K. Sr.-Újvár 
Li.isauer J.-né T.-Lük 
Merza J. Sz.-Újvár 
Máj lat B. K-Kercskvny 
Sternberg B. Petrozaény 
Klein M. Pvtrozseny 
Sipos 1$. Torda 
Mayer E. Pozsony 
Dr. Balázs E. Kolozsvár 
Burghardt M. Pozsony 
liaal Uy. M.-Kálya 
Hirsch M. Bécs 
Jakubi A. Kolozsvár 
Hamer Gv. Elek 
Wolf K. bréi 
Szűcs K. Erzsébetfaln 
Ráth Gy. Bécs 
Skublics J. Vési le 
Bossay M. Budapest 
Kincses J. Sz.-Újvár 
Braun D. S.-Maros

Holzwarth
Continental szálloda.
Ulrich j. B. és neje Bécs 
Hausenbichl 0. Myslowitz 
Kiinger A. cs lia Zeidler 
Lederer R. P.-Tenyű 
Schnickl F. Milano 
Grüneberg K. Pozsony 
LaszlowsAcy G. Pozsony 
Blau M. Esztergom 
Frey L. és csaladja Szófiia 
Tauszig M. és íia Prága 
Lőwy d. Bécs 
Schwartz H. Bécs 
Lee Grelle E. Zágráb

Fehér hattyú 
szálloda.

Schiff A. N.-Károly 
Schwartz U. Kecskemét 
Spitzer L. Ónod 
Kovács J. Sz.-Udvarhely 
Reisler A. Szabadka 
Knoll A. Szabadka 
Wiesl 1. Gsaktornya 
Bertadi E. Kapuvár 
Bende L. N’.-bzeben 
Eder 1. Szombathely 
Farkas J. Dngvár 
Reicbl D. Becs

Nemzeti szálloda.
Gr. Teleky de Beraodó A. Kolozsvár
Makray D. Szatmár
Gartner H. Zombor
Steinfeld M. Wiesbaden
Schulz T. Bécs
Diamand S. Bécs
Reithoffer V. Bécs
Bürger A. Drezda
Stojanovits M. Mitrovitt
Altdorfer H. N.-Sieben
Singer A. Komárom
Grünhut A. Kanizsa
Szőliíísy F. Szentes
Eggvrtjll. Berlin
Altman D. Brassó
Zianka F. Lemberg
Rausz A. Hügyész
Fejér P. Simuntornya

József Föherczeg 
szálloda.

Kendi J. B.-Hunyad 
Beretsényi D. Munkács 
K'- atscinff J. Tilipopel 
Hauser K. Szaldnfla 
Guttmann J. Cilii 
Scheibl K. Dal ja 
Adamecz G. Somogy 
Halasa)- T. Jászberény 
Baumann L. Becs 
Rüszler G. F.-íregh 
Veres J. X.-Sieben 
Sch vager E. Sa.iz 
Alber C. Cs.-S/t-Márton 
Róny V. Un gvár 
Szatmurv K. Debreczen 
Müllnr /. Süttö

Bristol szálloda.
Gr. Bacm C. Szt-Pvterviir 
Babin H. grúfnó Szt-Petervár 
R. Hagyi K. Becs 
Davi-i F. Ede Philadelphia 
Schufer J. Berlin 
Wenke M. Berlin 
Hugehn A. Stockholm 
Rivner J. Stockholm 
W’era K. Ventmisgüa 
Pisk J. Bécs^
Juhász Gy. Gálszécz 
Braun E. Bécs 
Mayerhoffer M. és neje Bécs 
Dr. Me kiér A. Becs 
Reisenstein K. Prága 
Schunfclo 1. Lotz 
Gurth Anna München 
Reizes D. Bécs 
Schmidt K. Berlin 
Haller J. Paris

Magyar király 
szálloda.

Wertheim A. Sz.-Fehérvár 
Hembsch Gy. London 
Br. W'aitz 1- München 
Hübner P. Tarnovér 
Rehling M. Modor 
Oberrath F. Bregenz 
Lehmann W. Berlin 
Torbe N. Bécs 
Rungstock Bécs 
Krehler A. Bécs 
Jelinek A. Bécs 
Braun A. Bécs 
Singer H. Sz.-Szt-Halas 
Bachrach J. N.-Kanizsa 
Schultheis R. Bregenz 
Zalavary A. Veszprém 
Leipniker M. Veszprém 
Sipos T. Veszprém 
Singer A. Veszprém

NÉVSORA
Orient szálloda.

Buckendahl A. Berlin 
Sturdza P. Jassy 
tilodeanu D. Bukarest 
Kansdorf A. Prága 
Banyay J. Szerencs 
Takács J. Esztergom 
Kovács G. Debreczen 
Hajas J. Csurgó 
Hern F. K.-Marton 
Gos ítouvi S. Veszprém 
Maver F. Bécs 
Fod)r J. Arad 
Dr. Jüthner J. Prága 
Kro 1 L. Léva 
Szél g G. Báttaszék 
Litt man K.-né Kolozsvár 
Gárdonvi 3. Kolozsvár 
Hüller í*. Graslicz 
Haszy P.-né Esztergom 
Weisz L. Bécs 
Breleki M. Apagy 
Hartstein A. Napkor 
Mayer J. Krassó 
Lingner P. N.-Enyed

Európa szálloda.
Schachner J. és neje Bécs 
Schleoingor M. és neje Bee»
Li tauter M. Bécs 
Deutsch Malvina Sémiin 
Hiltner G. Nürnberg 
Ferier E. G. Juvisy 
Azbej L. N.-Kapus 
Breuer G. Zenta 
Miller G. München 
Hirschfeld J. Pécs 
Wallach L. Eszék 
Blumann M. London 
Beck R. Trieszt 
Patrik H. Udine 
Rosenbaum F. London

Erzsébet királyné 
szálloda.

Scovco F. S. Wooster 
R. Nagy J. V.-Nameny 
Németh A. Szabadka 
Prinner K. Becs 
Herman Gy. Jobágyi 
Jovanovite Gv. Pádé 
Neuman G. Komárom

Rémi szálloda.
Dr. Ellbogen W. Bécs
Dr. Gyöngyösy F. Z.-Égerszög
Felsberg A. Bécs
Sanfclicie de Muatefurte V. Pária
Boletta W. Bécs
Dr. Ehn K. Csurgó
Dr. Sterkowitz S. N.-Saudet
Chintescu A. Kraiova
Groszmann Zs. N.-Becskerek
Mayer F. Becs
Zilinger J. Bécs
Kudl A. Bécs
Scberbaum F. Béca
Vinkler J. Bécs
Nie-z J. Bécs
Friedrich M. Bécs
Sokolowska F. Czakai

Páris szálloda.
Schröder J. és neje Berlin
Janaich F. Klagenfurt
Csehkovics V. Trieszt
Silla R. Bukarest
Star.ika N. Bukarest
Zasvdoky J. W'iddm
Wolf A. es neje Gaihtz
Grünbergt-r M. és neje Kevermof
Vries H. Nymegon
Bader J. Grácz
Frommer A. és családja Léva
Friedman M. Leva
Stein A. Becs
Weil J. és neje München
Koller C. és neje München
Hunyady F. es neje Bolyok
Vidosfalvi B. es neje Cservenka
Schittenhelm J. es neje Troppaa

Puschnik Ferencz Két 
korona szálloda.

Domonkos I. Hernád 
Markovits P. Leszkovács 
Radoszalovics 1. Leszkovica 
Petkovics D. Leszkovas 
Zsifkó D. Palauka 
Sztankcvics Sz. Palánk»
Xikohcs M. Palánka 
Mari no vies A. Palánka 
Matics P. Krusovács 
Spira G. Krusovács 
Ri-zta R. Leszkovács 
Steptics P. LeszkuvucS 
Markovics A. LeszkuvucS 
Taszics G. Niss 
Brikics G. Niss 
Schuszter F. Reschdorf 
Izei A. Reschdorf 
Hahn J. Reschdorf 
KrószbergT B. Eger 
Simon J. Baja 
Blaer S. Szentes 
Straszer S. A.-Dakas

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Huber K. München 
Frank L. Brünn 
Fekete R. Kolozsvár 
Schlesinger A. Vásárhely 
Kocsis K. Torda 
Tóth D. Torda 
Szabó Gy. Torda 
Keresztes J. Torda 
Berger F. Debreczen 
Bergl B. A.-Irsa 
Tihanyi Á. Szeged 
Baumann G. Temesvár

Elhaltak névsora 1896. aug. 6-án.
Benkö sz. Günthner Ágosta 30 é. VII. Csömöri-ut 1SS.
Gerlach sz. tiaider Ete! 40 é. I. Győri-ut 15.
Bariba Mária 9 é. II. Csulogány-u. 31.
Guttner J. 24 é. II. Toldy-u. CO.
Kreutz sz. Bathó Francriska 40 é. Vili. Centi-u. 4,
Rozsár K. 3ti é. VII. Garay-u. 35.
Bartus J 38 é. X. Józsefvárosi-pályaudvar.
Szuszka I. 27 6. VII. A.-Erdflsor 12.
Nagy S. 50 é. VII. Dohány-u. 92.
Mizercz Paula 29 é. VII. Kertész-r. 33,
Makkos B. 16 é. IX. Szvetenay-u. 8.
Rappart Zsuzsi 55 é. VII. Dob-u. 21« 
ruo Anna 28 é. VI. Dávid-g. 6.

M. KIR.
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A feke
Vig opera 
Zenéjét 
Szövegét 
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1896 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 7.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Bérletszünet 81. szám. 
Budapest, 1S96. aug. 7-én.

A fekete dominó.
Vig opera 3 felvonásban, 
Zenéjét szerzetté Auber. 
Szövegét irta Seribe. For­

dította Lengyel Dániel. 
Személyek:

BeckLord 
Juliano 
Massarena 
Lopez 
Gil
Angele
Brigitta
Claudia

vígszínház.
Budapest, 1896. aug. 7-én.

A helyettes.
Vígjáték 3 felv. Irta William 
Bosnach és Georges Duval. 

Fordította Fái 1. Béla.
Személyek:

Mouilliere Tapolczai

Arányi
Juhász
Hegedűs
Ábrányiné

V álent 
M. Rotter

Zárdakapusnő Koncsek 
Utána:

Tons les trois.
Ballet 1 felv. Szövegét és 
zenéjét irta Sztojanovits Jenő. 

Személyek:
Pagat Kiss
Skiz Carbone
XXI-es Pini
Coeur-király Fischer
1-ső ) Blanszky
5-ik ) Zsuzsán its
3- ik ) kibicz Reisz R.
4- ik )
5- ik ) Doroginé
Tarok-kártyák személyesitöL

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 16S. 

Budapest 1S96. aug. 7-én. 
Először:

A garasos alispán.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Kazaiiczky Antal. 
Személyek:

Chantelaur
Ducloseau
Valentine
Merville
Joseph
Francois
Trouillette
lmok

Kezdete

Góth 
Gál
Hunvadi M.
Delli
Szerémy
Sziklay
Balassa

,, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest 1896. aug. 7-én

1000 év.
Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban. 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György.
Személvek:

Álmos

Eg}- igricz 
Ufirauda

Beglenicza
Anicza

Kezdete

Bihari B. 
Szabó A.

Németh 
Toll ági 
Újvári 
Mihályi 
Szerdahelyi 
Hortobágyi 
Yidomé 
Szalóczy L

LS órakor.

Zombor 
Géza 
Bözsike 
Aranka 
Baráth B. 
Rosta Vendel 
Klára 
Birike 
Beögeömér 
Dr. Kenderesi 
Kenderesiné 
Abrincs 
Szobaleány 

Kezdete 71

Császár
K. Gero L. 
Palotai P.

Hetényi 
Paulayné 
Ligeti J. 
Zilahi 
Mihályfi 
Vízvári né 
Kőrösmezei 
Dóri M.

VAR-SZINHAZ.
Budapest. 1S96. aug. 7-én. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest, 1896. aug. 7-én.

A könyvtámok.
Yigjáték 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. aug. 7-én.

A vigéczek.
Énekes fővárosi életkép 3 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy kir. operaház játékrendje: Szombaton’ 

augusztus 5>-án Arden Enok. Vióra. Bérletazünet 82. sz* 
Rendes helyárak. Uas«rziaj>, augusztus 9-en A bűvös vadász" 
Bérletszünet S3, sz.

A nemzeti színház játékrendje : Szombaton, augusztus 
8-án A garasos alispán. (2-szor.) Évi bérlet 169. szám. 
Vasárnap, augusztus 9-én. A garasos alispán. (3-szor.) Évi 
bérlet 170. szám.

A népszínház játékrendje: Szombaton, augusztus 
S-án luuu év. Vasárnap, augusztus 9-én Ugyanaz.

Herzmann>féle

HYÁRIORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után.

Teljesen nj, szenzácziós műsor. 
Sisters Hnnton, a bájos angol nők 

a londoni Empire színházból.
'fgSp Lorenzo csoport (4 személy) parterre 

akrobaták.
Schaffer és Waldbnrg duettista pár. 
Bono nővérek mint nyujtótornászok. 
Scarselli csoport, élőkép ábrázolók, 

ywjr Lola és Mila mutatványai a római 
gyűrűn.

HOT Ronaldy-nővérek tánezos csoport. 
Riza Nordstrom, dalénekesnő.

ÁzöBarrisonlány
rendkívül mnlatságos paródia. *

Újdonság! Újdonság! Újdonság!

énekes bohózat.

Jeg}-ck előre válthatók: Steiner-tratik Andrássy-ut 26. 
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóház a fővá­

rosban icőzö artisták gyülekező helye. 28095 
Jelentés. Mától fogva előre váltott jegyek ára: páholyülés 
1 frt 20 kr., földszint vagy erkélyülés 6U kr. Karzati ülés 30 kr.

SsSiiawára
Ma, pénteken augusztus 7-én

teljesen vájj méisor
Zenekarok $

Ziehrer C. M., Serly Lajos, Nohn és Pichler,RáczRndi. 
Olasz mandolínaták. Szerb tamburások. Albánok.

Énekkarok t
Serly L. — Rochi-Bassi. — Coined. G. — Ötlessy. 

Grinzinger. Miklós Pista szerb énekesek.

Tíánozok $
Nápolyi tarantella, csárdás, matróz, hopak russie, 

polka, quadrille á la Bébe, albán stb.

L/itvónyossógok :
Mecset. — Üvöltő dervisek táncza. — Báb-színház. 
Franczia mulató. Danse du ventre. — A szentföld 
és Pest-Buda látképei. — Tündórvilág. — Keleti 

élet. — Világcsodák stb. stb.

Belépő-dij SO krajezár.

Holnap, szombaton, augusztus 8-án
Száz napos jubileum.

Ingyen tombola. 50 értékes nyeremény.
Teljesen nj ünnepi műsor. 

Fényes kivilágítás. 30.000 színes vil­
lamos láng.

Eelépő dij 30 krajc*ár.

'*1 e”ie :iz étteremben

Radies Vitos és Fiai
ismert s kedvelt zenekaraj alszik

Kezdete 8 órakor

Somossy-Mulató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon
A legkiválóbb kiállítási látnivalóságok:

The 5 Sisters Barrison 
HARRISON LONA

lóháton.
VALENTINE PETIT

a bájos szerpentin-tánezosnö.

Czita a czigányleány.
fenomenális hegedű-, czimbalom- és táncz-müvósznö.

Az operette-személyzet első föllépése berlini ven­
dégszereplése után az

„Asszonypárbaj66
czimü nagy kiállitásos operetteben.

Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor. 
Egyedüli jegy-elárusító hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-nt 38.

FOLIES CAPRICE
LOR

IVEa

EITST.

SZÄLLOOÄ

Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A. zené­
jét szerzetté Kmoch A.

Személyek:
Rliénus királv, l ................Pfeiffer ur
Hippopotama, nejef °- 1 ................Weisz úrnő
Loreley \ Ferenczy k. a.
Delphine ] Basté k. a.
Lacunde I Dedy k. a.
Forella > leányai, vizi tündérek Biuiné k. a.
Geringunda I Schönau k. a.
Sardeilina 1 Moser k. a.
Stirlinda / Lcnor k. a.
Blitzingen gróf.................................................... Baumann ur
Ábrahám ; aranyművesek Schünberg ur
Benjámin í társak Rótt ur
Springer ügynök .....................    Steinhardt ur
Péter halász .....................................................  Mai-tini ur

Történik a Rajna folyamban.
Ezt megelőzi

A BéZalatsariásaE
WERNER ÖDÖN-nel, Levinski szerepében

UpgpT* Eredeti némajáték!

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7 ús fól órakor

az összes szerződött művészek és művésznők fel­
léptével. Azonkívül színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versaillea-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férfi tagból álló teljes tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanitotta 
Sgr. Pastorini ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap esti 7 és fél órakor nagy előadás, az 

udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány.

tőzsdéjében Szervita-téren. 28200

i Budapest - Éjjel! 1
I Monopol-kávéház. I
a VI., Váczl-körut 37. szám. q
feR mely a legnagyobb, lcgszvbb és legélénkebb éjjeli \áveli;iz a fő- 

ág és székvárosban. — Van szerencsém a n. v. közönség b. tudómé- A 
^ sara hozni, hogy sikerült hazánk -jobb nemzeti zenekarát 
A Bogdán Bortust szerződtetni, a k ke Idén f. hó -1-én 12 tagból J 
W álló zenekarával a n. é. közönséget szórakoztatni igyekezni fog. Jj* 
55 Számos látogatásért esedezik 9
8 ZESZlein/toerg-er Arnold, M
4\ 28357 kávés. 3
W M

SNem felemelt árak. — Hideg buffet. — Chambre ^ 
separée. jq,

|$ Budapest - Éjjel! ?

Ma, pénteken augusztus 7-én
az eddigi teljes műsor mellett

Török diszfelvonulás
virágkopzév A

és confetti dobálással.
Virág és confetti a belépőjegyhez 

■ingyen jár. 28087

Belépő-dij 410 krajczái*.

Vízállás, 1896. augusztus 6-án.
Bega: Czentimétr

+ 52 < 1 +24Schärding

Passau . .

Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Föld vár

Gombos . 
Újvidék . . 
Zirnony . . 
Pancsova . 
Drenkova

Vág:
Szered . .

Rába:
Győr . . .

Dráva:
Zákány . .

Eszék . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

Czentimíter C°

+ 220> 6 + 15

4- 337 >14 + 17 
4- 132>15 + 19 
+ 56 C 6 + 19 
-f-30J< 5+ !5 
+ 8iC> 4+15 
+ 306> 2 -t- 16

+ 39ß +22
+ 428< 4 + 18 
+ 364 < 7 + 15 

, + 247 <10 ■+■ 23 
. + 202 <10 + 18

! +200<10+ 16

, + 54 < 2 + 12

+ 4C< 6 + 14

— 3> 4 + 17
+ 16102 + 20

C°
Kiszetó
Temesvár . — 2S< 4 
N.-Becskerek— 14 +!9

Tisza:

Időjárás.
m. kir. meteorológiai központi intézet táv• 

irati jelentése 1890. aug. G-án reggel 7 órakor

36< 4 + 20 
34< 6 4- 24 
30 < S + 23

Í13< 1 + 17

M.-Sziget . . +
Tekeháza . +
Tisza-Ujlak . —
V.-Namény .
Záhony (Csap)—
Tokaj ....
Tisza-Füred 
Szolnok . . —
Csongrád . . —
Szeged . . . +
Török-Becse
Titel ...-4-

Scbvs: N.-Yárad— 4< 4 + 21
Fekete Tcnke 4- 12 +24
Fehér: B.-Jenö — 26 ? + 23
Kettős: Békés + 26 < 2 + 28 
Hármai: Gyoma+ 18< 6 + 23

Maros:

Arad . .
Makó . .

15< 9 4-22 
27 < 9 + 26 
3! < 11 
8303 + 27 

274< C + 24

5< 4 + 24

Jegyek magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat, hömérsék Celsius szerint.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1896. augusztus 6=

Idájára? szép j Vi/alla- re.-u-ci 7 órakor 31t cm. | Huiiiérőreggel 7 órakor + 18° C Légsnlymérd reg. 7 o. 777

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

a", Kész áru.

ó

v.gy

•*

Minőség súly hoktollterenklnt

76 kg 77 kg. 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 te. 82 kg.

d
100 kilogrammunk ár

frttól | frt ig frttól frt ig frttól fr«,, frttól írtig frttól írtig írttól 1 frt ig frttól frtig
■ 6 hansági____ 6.35 6.45 6.40 6.55 6.50 €.60 6.55 6.65 6.60 i 6.70

tiszavidéki_ 6.40 6.50 6.45 6.63 6 55 6 67» 6 60 6.7U 6.65 6.7
uj E.40 6.45 6.45 6.5C 6.55 6.60

pestvideki „ 6.35 6.45 6.43 6.55 6.35 6.60 6.55 6.65 6.60 6.70
K aJ 6.35 6.4C 6.40 6.45 6.50 1 6.55

fehérmesrvei 6.35 6.45 6.-0 6.55 6.50 6.60 6.55 6.65 6.60 ' 6.70
6.45 6.55 6.SO 6.65 6.60 6.70 6.65 6.7b 6.70 : 6.30

0 bo.rur------

Bors

Ó
vagy

uj
raj

Minőségi

liektoüterenk.
Frttól Értig

6 elsőrendű____
másodrendű

70-72 5.30
5 25

5 35 
5.30

Árpa---------- ó takarmanv _ 60-62 - .—
ó egetm való _ 62-64

,----------- 6 sörfőzésre____ 64-66
Zab_______ ó 39-41
•----------- 0 - 39-41 5 90 6.25

Tengeri 6 bánsági____ 3.55 3.60
. — uj másnemű____ — 3.45 3.55

Bepoze____ °J káposzta _ _ — 9.50 10.10
------------- uj bánsági — — —

Köles  6 - -

b) Határidőre.
Csance-minfisegü 100 kilogrammonkint.

=“•- = - - - 2

Határidő
Pénz Áru
frt frt

szept.—okt____ __  —
marcz.—apr.____ —

6 20
6'60

6 21
6.62

Sou marcz. —aar.----------
5.12 5.14

Tengeri—--------------- 1896. máj.—jun. — — 3.51 3.52

3.29 3.31
Oktober  

Zab_______________ marcz—.ápr. —------ — -
szept.—okt, —------- 5.03 5.05

Káp.-Bepoze------ ... 1896. aug. —szept— ... <0 70 10.75

ÍJ. Különféle termények.

Ingyen hordó Disznózsír

F a
Pénz Áru

frt frt
ntEfi::::::::: 47. ; 48.-

- Szalonna —
magyar la légenszaritott vidéki----------
városi légenszaritott, 4 darabos------ — 411- 42*.

46.- 1 47 - 
47.50 ! 48 -

Zsákkal együtt

göngyinly tisztásul y

helyett.

Mmöeág

600 gramm int

Szilva____

boszniai, 1895. évi, usanre-minőscg —
e , ,120 darabos ____
* " e ™ 9----------

szerbiai, , , uaance-minőség —
, , , 100 darabos ... —
* , , 85 , ------

Szilva------
Határidőre

boszniai, _ _ _ ___ usance-min.
_____________ 120 darabos

,  100 .

szerbiai, _— — — — usanee-min.
__________ — 100 darabos

.  S5 .

10Í — 
12.— 
15.50 
1J.- 
12.- 
15.5C

10Í25
12.50
16.-
10.25
12.50
16.-

Ingyen bordó
Kész áru

szlavóniai 1895 — —-----------------------
szerbiai 1895 -------— — —-------- —

13.50
12.-

14 - 
12.50

Szilva íz —
Határidőre

szlavóniai----------------------- —------------ 14. - 
12 50

14.25
13.—

-
Here mag —

luczerna magyar, 1895 -----------— —
vörös aprószemü 1895 — — — — —
vörös kozepszeniü 1895 ____ — — —

,, 11 agy szemű 1895—

Hl. A hajóezállitáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Dim. 1 Pancsova     — —
Újvidék  ____ — —
Be/dan -- ---------------

Dunaföldvár ----------

26-29
21-24
15-18
12-11

(
Tisza 1

TitdL— IIIII

28—30 
27—2'J 
26-38 
23—26

Száva ^ Mitrovicz — — — — S3—86

Bír. { Temesvár___ _ — —
Nagy-Becskerek------

38 41

Győrbe fuvardijtétel 8-10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ér­

tetnek.
A Bega-állomásokról a burcsellázást beleértve.

4*,°

arfolva rn Osztalék 1
pc-nz 1855- rr !

•5 + 
i§ A hő­

mérséklet
 5 ; - a

Állomások
Szél

iránya és
1 e s íl I 3

li Bzerint ei.j« -5 Bemen i

Árvaváralja I — __ — —
Trencsén — _ + 19 5 s 1 4 12 — 18
Selmeczbánva — 57-3 + 18.8 NE 2 4 6 22 12
Kis-K aital — 56-6 + 18.7 N 1 4 2 31 16
Mairvar-Óvár 59 2 + 18.0 NW 4 2 30 17
Ü-Gvalla — _ 57 C + 1S.S K 16 27 17
Budapest — — 56-7 -t- 18.6 NE 2 4 1 28 17
Sopron — — 597 + 18 0 SE 1 • 25 12
Herény — — 59-2 + 16 7 W 8 K 2 28 16
Keszthely — — 56 G + lti.4 N 5 @ s 28 19
Paks — —
Csáktornya — 57 6 + 19.0 NW 4 K — — 17
Zágráb — 56-7 + 21.7 N 2 30 20

21Cirkvenica— + 23.8 2 30
Pancsova — Ü7-3 + 23.4 SE 2 34 21
Orsóvá — — 56*9 + 22.0 w 2 0 — 34 18
Zsombolya — 56-i + 26.6 s 1 0 — 33 20

— 55 8 + 25.1 SE 3 1 — 30 22
Szeged — — 56*2 + 21.9 S 1 ö — 30 19
Szolnok —

Ü6-8 + 1S.G NE 1 2 42 29 16
Debreczen— 56 8 + 19.6 E 1 1 32 17
Késmárk — 561 + 17.0 s 1 3 8
Ungvár — 58 0 + 18.7 NE 3 0 27 17
Akna-Szlatina .58 0 + 18 4 E 2 1 4
Szatmár — 57-9 + 20 2 SE 1 0 1 29 18
Nagy-Várad 56 4 + 23.0 SW 2 1 26 IS
Kolozsvár — 56 2 + 2C.2 SE 1 29 13
Nasry-Szeben + 21.0 N 0 29 16

57.4 + 17.S © 4 24 17
Salzburg — 56 6 17.u s 4 4 20 1b
Klagenfurt— 55.8 4- 16.8 SW 2 3 32 26 14
Póla — - 51-3 28 24

_ 57 9 + 29.9 E 5 © —
.Sarajevo — — 57*5 + 26.2 SE 1 1 — 36 17

518 + 19.7 E 3 1 1 27 19
Flórencz — + 2.3.3 SW 4 33 —

+ 25.5 w 3 4 — — —
Nápolv — 57-9 + 27.2 N 0 C — — —
Brindisi — 59 f- -L28G s © — — —
Palermo — 58 9 + 28.0 w 1 0
Malta — — 58 7 + -J7.2 E 4
Zürich — 5S 3 + 14.3 NE 4 4 16
Biarritz — 63-6 + 18.9 w 6 0
Nizza — — 54 6 + 22 0 0 1
Páris — — 633 + 12.4 E 3 3
KoDenliátra 59-3 + 14 7 w 4 — — —
Hamburg — 60-3 + 12.6 4 — — —

60 C + 16.2 w 1 2
Christiansunc 62.5 + 10.8 NE 1
Stockholm— 58 5 + 14-0 N 6 46
Szent-Pétervár — 5c 3 + 16.3 s 1
Moszkva — 57 2 + 17 2 SW 1 4 1

57-6 180 4
61-0 + 15.5 N c 4 4

Odessza —
Sulin«! — GO'O + 27.-2 s 2 0

Konstantinápoly 61-4 + 26.2 N 1 0 — -
A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet. S = del 

W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, Q = eső, -X- = hó, = = köd 
R = zivatar. _

A magas légnyomás Írország táján 770 mm. füle emeiKe- 
dett: zárt depresszió (755 mm. alatt) található Fclsö-Olas:- 
országban. A nyomási különbségek tehát nagyobbak leLtek.

Az időjárás Közép-Európában változékony, mérsékelten 
meleg és helyenkint — főleg az osztrák taitoinanyokban 
esős. Déli Olaszországból nagy hőséget jelentenek.

Hazánkban az idő nyugaton és északon zivataros es esu.r 
volt. Erős zápor esett Egerben. 44 mm. Reggel délnyugatról 
zivatar indult meg, mely északkeleti irányban haladva ne­
gyed 9 órakor Budapesten jelentkezeti. Nyomában herztne- 
lyen és Herényben vihar keletkezett. Az Alfí»köa es Er­
délyben nem volt eső és a reggeli hőmérséklet a délvidékén 
szokatlan magas. A levegő páratartalma feltűnően nag}. ^ 

Élénk északnyugati szelekkel változékony, hűvös és eso» 
idő várható.

Ertókpapl

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. j| 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — ...------ — |;
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár— — — ;

‘ e . koronáért. ||
Kisbirtokosok országos földhitelint__ — — — ||

, , . .^O1,evrekorooaér. ;|
Magyar földhitelintézet papírban........ ...........— P

. , koronaértékhen 50 évre
. e koronaértékhen 63 évre í
, . szabály, es talajjav. !

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50',, evre........ i
„ 50 évre kor. ért

, . . , 50 evre 105‘0
Magyar jelzáloghitelbanfc-------------------— — I

* é tt"1”. k. 5U é., v^f. 110 frt.
„ , közs. kötv 50 evre „
„ , közs. kötv. 50 évre____
* * " , osztr. felülb._
. . nyer.-jegy ... ... ._ ... _
e e „ osztr. telülb._

Mag\.tr országos közi), takarékpénztár... — —

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ... 
Magvar takarekpénzt. Köz[>. jelzálogh. kor. ért.

Osztrák-magjar bank 40•/, évre — — —------
, » 5u evre ......... ..... .....—

Pesti hazai elsfi takarékp. k6/s. kötv.----------

aálogl. kor. ért. —

57,°/.

4 7,7«

Pesti m. keresk. bank— .

B) Értéktőzsde.

Kamat­
láb

4*'»

Ért*kp»pl*e**

L Allnm »dó teás­

ai Kan» államuüóeeág.

Aranyj. 100, 500,1000 frt névért, drbokban, adóm. 
, 10.000 frt névért, darabokban, adom. —

Koronaértekü járadék, adómentes— — ----- - r*
1876. keleti vasúti államk. aranyb., adolev. ÍO „ 
1889. évi állam vasúti aranykulcson, adómentes—

» a ezüstkölcsön-------
Allamk, vask.ezéij. arany adóm.,200K. nevert. 
1870. évi nyereményküicsön, 100 frtos darab — 
1870. „ „ 50 , , —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvat-szlavon , , »------ —
Magyar fűid tehermentesítési kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon , •
Tiszai és szegedi nyereménykőlcsön  ----- —- —
Horvát-szlavon jelz. fT-Iriv. kötv. adólev. 7 . —

EtolsO árfolyam
pénz áru

122.40 122.90

99Í2S 99Í75
122 - 123.-
124.5C 125.50
101.75 102.75
91.- 92 -

152.50 153 50
151.50 152.50
100. • 101.-
100.- 101. -
97.75 98.75
97.50 98.50

139.- 140.-

5%

rtókpeplrok.
I Utolsó árfolya

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e m május—november—
Egyesített járadék ezüstben januar-julius------

„ , április-október —
Aranyjáradék, adómentes — — — —------ —-
Koronaértékü járadék —------ — —- ------ -
Államsorej. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20 /,

, I860. , 500 , o. é. , ,
, . 1860. . 100 , , . . •
, 1864. , 100,,. ---------------
, 1864. , 50 , , .----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön-------—- — —
Szerbia ny.-kölcsön-100 frank ar----------- - —

, „ 100 , , (osztr. felülb.)

n. Más köekölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégnvölgyi vizszab. társ, kölcsöne------

101.50 
101.50 
101.50
101.50
123.50 
101.— 
144
145.50 
156.— 
189.- 
189.-

102.-
102.-
102.-
102.-
124.-
101.50 
146.-
146.50 
157 - 
190.- 
19C. -

OszUlék

közs. k. vissz. 110 frt . 
közs. k. vissz 2iü k. .

b) Vidék és külföldi Int. kthoosátásal.
Albina takarék- és hitelintóze"-------------------
Aradi polgári takarékp. 40 ev.-e ........... -

„ , , 40 e. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár .........—------------
Erdélyr. m. jelzálognitelb. 40 evre------------ —

, , 40 évre visszafiz. —
Horvát-rzlavon országos jelzálogbank ... — — 
Nagyszeb. ált. takp. 311-, e.. vissz. 110 frt — 

"e e , 40 évre, vissz. 106 frt —
„ , , 40 évre III. kib.  -------
, , , 35 évre IV. kib. -----------

Nagyszebeni földhitelintézet-------------------- —

’ , VI. kib. — .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv-----------

, , nyer.-jegy---------
Temesvár első takarékpenztar-------------

IV. Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengeii hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-pécsi vasút — —-----------------------
Déli vasút...____ — — — — —----------------
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.------
Első pesti spódium- es csontlisztgyár r.-t. ._
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst ---------------

, . 1889, arany------ --------
, s 1891. ezüst ... —------
. „ 1891, arany —-----------
. „ (oszt. von.) 1889, ez. —

Magyar folyam- .és tengerhajózási r.-t.—------
Magvar-gacsorsza^i vasút I. kib—---------------

, , II. kib_____________
, . ezüst ... .„ ... —

Magyar ny. v. (székesr.-gyór-gr.iczi vonal) ...
, „ , 1874. kib.......................................

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allarnvasut 1883. — —------

' , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület-----------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak — —-----------
Urikany-zsilv. magyar kőszénb. els kötv. .

. U. kib-

V. Bankok réseffényeL

.inzOi-wo.uM — — -
Budapesti bankegyesület .
Első magyar iparbank------ —-------
Fiumei hitelbank-----------—- — -
Fővárosi bank-részvény-társaság.----
Budapesti giro- és pénztár-egylet - 
Hazai bank*részvény-társasag — — 
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 
Hdrvat leszámítoló bank — ---------
HorVat-szlavon országos jelzálogbank -
Magvar általános liitelbank —-----
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-----
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar jelzáloghitelbank, U. kibocsátás 
Mágyar kereskedelmi r.-t._. ... ... ... - 
Magyar leszamitoló és pénzváltó bank 
MagJ-ar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet —------ —-------------
Osztrák-magyar bank ... —- — —-----
Pesti magyar kereskedelmi bank------ --
Unionbank-------

_ 80 
100 

200Ö K. 
200 K. 
200 K. 

_ 200 _ 100 
- 200 .. 100 
200 ar.

„ 200 
400 K 

500
_. 160 
- 600 

500 
200

100.— 101.-
100. -j 101 —
97.50: 98.5C

101.25Í 1C2..:5
101.75 102.5C
«00 25: 10*
1 GO. - 100.5'
93.75, 99.2,
99.- 1 99.3'
92.59: 93.
3f. —' 97.5
99.50; 100 2
95.7aj 97.7
93.751 99.7

101.7:. 102.5
100. - j 100.5
99.50 10C.-

100.-! 100 5
98.25 99.2
99.50 100.-

113.50 120.-
12..- 124.-

14' 50 16*5
105 - 105.5
100.— 101 -

101.-
98.25 39.

100.25 101.2
99.- 100.

100.25 101.2
95.- 97.-

100.20 '01.-
100.20 101.-
99.80 iOO.5
95.5C 95.7
99.- 100.

100.- 101.-
98.5D 99.2

103.75 104.7
99.- 100.-

100.75 101.7
100.- 100.5
101.-
100.- 100 5
98.50 99.-

100.- 101.-
98.50 99.5

100.50 101.2
102.-
102.-
101.75 102.2
100.- 101.-
100.50 101.5
1ü2.—
103.-
100 - 101
115.50 116.5

102.- 103Í
99. *0 100.5

100.- 101.
93.5< 99.
97 50 98.

150*. 50 152.'.
99.- 100

120.- 121.
98.7= 99.

119.50 12C.
99.75 100.
99.75 100.

107.5C 108.
107.5C 108.
97 5C 98.

105.5f 106.
105.5C 106.
122.5C 123.

IDŐ!- 100!

120.50

155.- 156.
103.- 104.
187.- 188.
106.- 107.
65.- 70.

10850 109*
170.- 18C.

1C7Í5C 108.Í

183.- 185Í

500Í- 52o!

978+ 983.
1173.- 1176.
287.- "8R.

VI. Talrarókpónzínrak részvényei.
Bt*!városi takarékpénztár ............   100
Budapest III. kerületi takaréknénztár _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest Vili.. IX.. X. kér. takp. r.-t._100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 40U K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300 ;
Magyar általános takarékpenztar..............  10(1
Magyar országos központi takarekpénzt._ 30C
Pesti hazai első takarékpénztár ..............100C
VII. Biztosító-társaságok rószv.

Bérsi biztosító társaság....................... 200
Becsi elet- és jaradék-biztositó intézet ... 200 ij 
F.lsö magyar általános biztosító társaság 1000 
Fonciére. pesti biztosító intézet ... ._ 100 ]
Lloyd, magyar viszontbiztosító birs._
Magyar jég- és viszont biztositó r.-t........ . 100
Nemzeti baleset és niunkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia \.szontbiztositó intézet.._... 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gözmaiom r.-t.......... ............. .....

„ „ , elsőbbs. rószv.
Első budapesti gőzmalom r.-t_______ __
Erzsébet-gőzinaiom-társ.___ __ __ __ __
Lujza-gőzmalom r.-t._____ ____ __ __
Pesti hengermalom-társ. ........................
Pesti moir.árok és sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktóna-gózmalom ... ___ __ __

IX. Bányák és téglagyárak ró;
Brassói bánya- és kohóegvlet r.-t.____
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 2(J
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ___ __
Egyesült tégla- és cxementgyár r.-t_____
Északin, egyesült kőszénb. es iparv...........
Felsőinagyarorsz. banya és fcohomü r.-t.
István téglagyár r.-t................... ................
Kassa-somooi kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebesi granitbányák*r.-t__ __ __ 20
Kőbányai gőidégiagv’ár r.-t.___ ________
Kőszénbáuya es tég!ag>-ár r.-t. ... ...........
Leckner rakosi téglagyár r.-t._________
Mag\-ar asphalt r.-t............. ....... ................
Magyar általános kőszónbánya r.-t. _. ...
Magy. gőztégla-, czein.- és gvpszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t____________
Péterhegvi téglaipar r.-t. _______2C
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t...._______
Szentendrei téglagyár r.-t._________ __
Újlaki tégia- és mészégető r.-t...................
ürikánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t._

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.

99.- 100.-

10.-
15.-
5.50

125.— 130.-
79.- 81.—

I 2C0 — 202 —
.1100.- 1110.-
| HC - 112.—
: 735 - 740.-
7350.— 79CO.— —

-
2-5 - 240.-

i 310.- 340.-
4067. - 4100.—
; 132.— 134.—
: 3C.— 85 -

120. — 132.- 9Í50
142 — 145.- -.14
940 - 950.-

400 j 215.- 250.-
402.-
690.— 610.-
256. — 258.-
155.- 157.-
610.— 630.-
250.- 250.-

150 ; 143 - 146.-

200 150. — 155 -
110. — 111 —
190. — 195.-

100 90. - 92 -
195.- 190.-
1C6.- 103.-
49.- 51.—

K. 29. — 31 .—
101 — 105.-
soo.— 610 -
540 — 545 -
112.- 117.—
227 - 228 -
121.— 122.-
74.- 77.—

135,— 140.—
53.—595*- 697 -

100
186.- 190l —

Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.._ ... 200 --gQ —
,Danubius* magy. haj*")- es gépgyár r.-t. 100 jl 07._
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár___ 400 2010* —
Nadrági vasipar társulat-............................ 200
„Nicho!son*-gépgyár reszv.-birs.......... 200 K. |
Rimamurány-salgótariáni vasmű r.-t. .. 100 ,
Schlick-féle vasöntöde' és gépgyár.- ... ... 200 || ; 
Schoenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 200 K. j|

Weitzer János gép-. waggong>-ar es vasönt. 400
XI. Könyvnyomdák részvényei

.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Franklin-társulat  ____ __ _____ __ 150
.Kosmos“ müintezet................. .. ... „ ... 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek__ __ 200 K.
.Orszaggy. Értesítő“ kő- és könyvny. 400 K.
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t. ___ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.   ______ óüü

190 
1C8 - 

2020.-

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkölcsönző-társulat   400 K.
,Apollo* kúolájfmomitó-gyár r.-t.------  200 K.
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t.----- ... 500 K
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.......... ... 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni Uveggvarak r. t. _ 00
Első magyar betűöntődé r.-t................. .. 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t 200
Első magyar részvény serfuzűde —_ 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t----------- 200
Első magvar ezállitási vállalat r.-t. .. 200
Első magyar szálloda r.-t. ...................... .. SO
Első magyar tiveggyér részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spódium "cs csontliszt gyár ... 100
Fiumei rizshantoló- es nzsícményitő gyár 500- 
Gscliwindt-féle szeszgyár ... ... ._ ... ... 200 
Gr. Esterházy Geza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária“ árpagyöngy-gyár ...--------  400
„Hungária“ műtrágya és Kensavgyár------  6*/,
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság___ 100
Jordán Viktor-íóle bőrgyár" r.-t.................. 100

, , . , , els. rószv. 100
Kábelgyár részvénytársaság------ --------200
Kőbanyai király svrföző r.-t....................20U K
Kőbanyai polgári sortöző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. ____ __ 100

178. 
1260 -

90.-
180.

235.-
245.—
130!- 
400. 
475 -

405.
128*
19.

160.- 
497. 

1350. 
80. 

240. 
255. 
100. 
140. 

145C.— 
485.

k p a p 1 r o k.

Magyar fém- és lámpádra-gyár r.-t.— — 100
Magyar kender- és lenipar r.-t.____
Magyar ruggyantaárugyár r.-t.  —
Magyar villamossági r.-t._—--------
Nemzetközi villamossági tirsaság_—
Nemzetközi xvaggvnkölcsönzö r.-t____
Popper Lipót faipar r.-t.________—
Quarncro részvénx’társaság________—
Royai nagyszitlloiía részvénytársaság—
Szegedi kvnderfonógyár r.-t.______ _
Sziszeki tárházak r.-t_____ _________
Telcfon-Hirmondó r.-t._... --__ __
Tvrökbirodalmi dohányegyedárusági r -

XIII. Közlekedési váll. rószv.
Adria ra. kir. tengeri hajóziisi r.-t. — — 100
Aradi és Csanádi ••gyes. v. r.-L____ — 1**0
Barcs-pakráczi vasút---------------------- — 2'^
Budapest alagut-társulat _— — — —- 10a
Budauesti közúti vaspálya ..._— — — 200

„ „ id. részj._— 100

Budapesti társaskocsi — —.............. 200 K.
Budabesti villamos városi vasút .............. 100

V - élv. jegy -
Budaoest-szent-lorinczi h. é. vasút ........ 100

„ „ „ „ els. reszv. 100 ;
Bpost-uipest-rákosn. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Debreczen-hajdúnánási vasút .- —......... 100 ,
Déli vasút ........ .... ......................... — 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 
Gülniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. r*iszv.... 200 ;
Gvör-sonron-ebenfurti vasút------------------201)
Kassai közúti vasút____ —_____ _____ 100
Kassa-oderbergi vasút_— __  —------  200
Ka->a-torn:ú íielyi érd. vasút r.-t. els. r. 200 ;
Magyar-gácsországi vasút-----------— — 200 :
Magyar nyugoti vasút ...---------------— 200
Máramarosi sóvasut els. részv............ . — 100 ;i
M áram áros. só vasút törzsrészvényei------  100
Máramarosi sóvasut B. részvényéi ------  100
Mardsvásárh.-szászreg. vasút els. részv---- 100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 100 
Oriente rnagx-. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K. 
Osztrák-magyar államvasut— — — — 200 ar.
Pécs-barcsi vasút.................................... — 220
Petrozsény-lupénvi h. é. vasút els. reszv. 10U 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv. — — — 200

150.-, 155.—

16C. —
126 - 127
310.- 312
485.- 490

120.- 125
280.— 290

152 - 154

179.-
2C4Í - 
165. — 
295. — 
286.- 
185.- 
35.- 

280.50 
145.-

100 -
102.-

Nevertek j 
drbkint j

40p.p.

2*/i

XT\*. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... —....................—------------

„ , osztr. felülbélyegziéssel ------
Becsvárosi nyereményküicsön 1874. évről — —
Budavárosi sorsjegy____ —...................... ...........

„ „ osztr. felülbélyegzéssel— —
-Jó szív“ egyesületi sorsjegy....... ......................

" „ „ osztr. felülbélvegz. j
Magvar vörös-kereszt sorsjeg\- — — —------ í;

„ . „ osztr. felülbélvegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ............................ - jj

„ „ . „ „ osztr felülbelvegz.
Osztrák vörős-keregzt sorsjegy _— —...........- i!
Osztrák hitelintézeti sorsjegy....... - —......... - —
PálíTy sorsjegy ... —................. ............. . — —

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert... ... — ... — —------

v osztrák vagy magyar S frtos — — — —
„ 20 frankos-----------—---------------- — —

„ török aranylira .................. ............— —
Német birod. vagy egyénért, bankj. «lOti márkái
Franczia bankjegy (löü franki —-----------—
01a>z bankjegy lioo lira) — — — — —------ -
Papirrubel darabonkint...---------- ----------------
Román bankjegy (100 leit------ -------- — — —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)----------------

XVI. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi fríért —
100 frankért ...____

10 sterlingert_—
100 markáért___ —
100 liraert _______
100 frankért_______

100 rubelért_______

Amsterdam------ —

London ... ..............
Német bankniaczok 
Olasz bankniaczok — 
Paris — — — — — 
Svajczi bankniaczok 
Szentpétervár_—

XVU. Határidőre kötött értékp. 
Augusztus közepére.

Magyar aranyjáradék -.......................— — —
Magyar korouajáradék ...------ ---------------- —
Mag var általános hitelbank ... —---------------
Megvár mar- és kereskedelmi bank—-----------
Magyar jelzáloghitel bank _. .............. .................
Magyar "leszámítoló és pénzváltó bank-----------
Rimii Ili órányi vasmű -......... ....................... —

• Augusztus végére.

Osztrák hitelintézet -----------------
Deli vasút........... . — — --------
Osztrák-magyar államvasut ...

•--I

101.-
103.-

112. — 

I95! -
193. - 
208.— 
209 - 
96.50 
67.— 
67.- 

101.— 
101.-

219.-
101.—
195.-

6.30
7.-

166.50 
60.— 
61.-
3.20
3.40
8.40 

10.40 
11.50 
12.25 
18.20

202.50 
61.-

5.67
5.64
9.5C
9.5C

11.72

58 65

99 -
119Í70
58.65
44.30
47.55
47.40

122.50
99.30

387.--
1C4.50
242.
244.
237.30

258.80 
102 50 

1358.-

99 40

120Í1C 
58 85 
44.50 
47.70 
47.SS

122.70
99.50

387.50
105.50
242.50 
244 50 
238.-

359.-
103.-
358.50

Leesámoló árfolyamok.
Magvar általános hitelbank----------
Osztrák hitelintézet_______________
Magyar aranyjáradék — —----------
Magyar koronajaradék ... ...----------
Magyar ipar- es keresk. bank _ — 
Magyar jelzálogbank — — — — —
Magyar pénzv. és lesz. bank----------
Rinia-Muraryi vasmű r.-t. — — _
Első magyar" ált. biztositó r.-t.____
Budauest "bankegyesület---------------
Első magyar iparbank ...------ --------
Hazai bank részv. társ.---------------
Pesti m. keresk. bank — — — — —

387.-
358.-

4078.-

108.- 
1163.—

kamatozó kincstári utalvány kamatlaba (6 hó)---------- ------------ — 4
í.z Osztrek-Mapynr bank kamatlaba va tóleszamitolásnál ------ —4%

Déli vasút_________ _____________
Salgó-Tarjáni kőszénb_____________
Magyar asphalt r.-t.____________
Oszt.-magyar allarnvasut ------ —
Magy. közp. takarékp . _ ___ __
Magvar ált. takarékpénztár_______
Schlik-féle vasönt. és gépgyár------
Budapesti villamossági r.-t -----------
Budapesti takp. és zálogkül.----------
Danubius“ m. hajógyár „. ._ ... ~ 

Jég és viszontbiztosító részv.-társ.
Pesti Victoria gőzmalom .............. —
Magyar fém- és lánipaárugyár r,-t.

Nemzetközi waggonkölcs. ... ...-------
Magyar ált. kőszénbáayaiészv.-társ.
Pesti hazai első tafcareknenztár__ —
Fiumei hitelbank™ ..._____________
Belvárosi takarékpénztár_______ —
Magyar villám reszt *-tars.____ _____
Köbauvai polgári slrfőzű r,-t.  —
Ganz-fele vasöntöde... ..........................
Bp. közúti vasp. id. r. jegy —-------
Budapesti közúti vasút____________
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút____ —
Budapesti vili. városi vasút — — — 
Alt. waggonkölcsöD-t. ... — —

286.-
294.-

Jaradékok es bankzálogleveiek eizalogosiüisanái — —-------—
Mas értékpapírok elzálogosításánál....................— . ... — ----------
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 7.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <4 krajczárral fizetendő

közöltetik

1896
Minden hirdetésre felvilágosítás aa
a kiadóhivatal ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám. 
Burger Vilmosnó

dohánytüzsdéje Andrássy-ut5l. 
(Oktogon.)

Deutsch. Júlia
dohány tőzsdéje József-kórut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)
Nemecsek A.

dohánytőzsdéje IV. Petöfi-tér 
3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

Házasság
czéljából 20—30 éves tisztes­
séges hajadont óhajtok meg­
ismerni. kinek fivére cserébe 
húgomat 10.000 frt hozomany- 
nval nőül venné: rk. nyug- 
dij képes. 1600 frt fizetéssel 
rendelkezem: discretio bizto­
sítva. ajánlatot kérek Házas­
ság 1600 czimen a kiadó- 
hivatalba. 4055

Földbirtokos
nősülni szándékozik és 
15—20.000 frt hozományt 
kivan. Direkt ajánlatokat 
Goldberger A. V. hirdetési 
irodája Budapest Váczi- 
utcza 9. továbbit. 28371

Natália.
Bárczv Benő együgyű volt, 
hogy előbb nem kedvesét ölte 
meg. .ki csak játszott a 
legénynyel“ és aztán önmagát. 
Imádlak ! Augusztus 1. felejt- 
hetlen előttem. Csütörtökön 
egyszer mélyen rám szegezöd- 
tek tengerszemei, elvesztem 
örvényükben. de nem értettem, 
mit akart ? Szőke patikus meg­
hátrált ? Mi történt V Beszél­
hetne. ha elmegyek kis hamis ! 
Hedrahelyi. 32116

Médi.
Kár ugyan minden betűért, 
mert tudom, hogy nem olvassa. 
Kijelentem, hogy ha nem 
tudatja ideérkezését, rólam 

:••• kv.kk- t 1; ill. Pubi.

Piroskának.
Kesergő szivem csak érted 
sóhajt egyetlen édesem! Tá­
vol tőled angyalom, szomorú, 
kínos az élet. Szeretlek vég­
telenül, forrón, igazán 1 Egyedüli 
óhajom,kívánságaim kívánsága, 
hogy a viszontlátás ürömével 
keblemhez ölelve, közeledben 
határtalan boldog lehessek! 
Gondolj reám kedvesem. Szám­
talanszor ölelve csókol hived 
XIII. Leó. 32415

Irininnek 
a kiadóhivatalban levelei 
vannak.

Szegény kis leány.
Megcsalt az újság, mert csütör­
tökön nem jelent meg. De én 
nem csaltam meg. hiszen meg­
győződött róla. Nagyon érzem 
hiányát Minden pervzbe eszem­
be jut. Igaz! Tudja-e mi van 
abban a szívben ? Egy szál 
bajuszomból, melyet szerető 
csókja ért. Jó legyen, egészséges 
és vidám, mert nagyon, de 
nagvon szereti az a ki mindig jó.

32413

Tilos elolvasni!
Nagy nyereménynyel egybe 
kapcsolt sorsolás jótékony 

czelra. Kisorsolom szivemet, 
megjegyzem soha életemben 
még nem szerettem, tehát 
sokat ér. Magas barna, fekete 
szemű ref. vallása iíju ember 
vagyok. A játékban mindenki 
ingyen résztvehet, a ki csak 
pályázó levelét beküldi. A 
sorsolás legszigorúbb ellenőr­
zés mellett augusztus 15-én 
d. u. 4 urakor lesz megtartva. 
Hogy a levelek a sorsolásban 
résztv ehessenek. írják drága 
hölgyek a borítékra .Színész* 
és küldjék az ^Egyetértés“ 
kiadóhivatalába. Minden levélre 
válaszolok és a győztesről a 
pályázóknak referálok. 32411

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 26970

Jól jövedelmező
géplakatos műhely vidéken 
nagyobb vállalat miatt eladó. 
Ajánlkozik oki. stabilgépész 
ugyanott uradalomba esetleg 
malomba gépápolónak. Czim a 
kiadóhivatalban. 4065

Széna- és szalmaprés
Koffer és Schranz-féle Perpetual, 
alig használt kitűnő állapotban, 
egyik lóerőre, másik gőzerőre, 
jutányos áron megkapható 
Bodrogit Mórnál Rács-Topolya.

2S379

Két
bevadászott agár jutányosán 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

4040

Szent-Endrén
eladó egy magaslaton fekvő, 
három utcza által környezett 
beltelek, több ház és gazdasági 
épülettel és a mezőnél határos 
kerttel. Továbbá 6 hold szántó­
föld és gyümölcsös, egyben 
vagy külön. Czim a kiadó­
hivatalban. 28389

Vétel.
Könyvtartó állványt

jó állapotban megvételre kere­
sek. Leveleket „Könyvbarát“ 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 32371

Alkalmazást keres.
Előkelő

vidéki, szép kézimunkát tudó 
fiatal leány, gyermekek mellé 
ajánlkozik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4046

Gazdász
az idén végzett, nagyobb ura­
dalomban irnoki állást keres, 
nagy szőlő és pincze kezeléssel 

kapcsolatos gazdaságban, 
melyben teljes jártassággal és 
több évi gyakorlattal bir. 32 
éves. Szives figyelmébe aján­
lom magam azon nálamnál 
nem idősebb özvegyek és 
hajadonoknak is, kik e szak­
mában v. ezen kívül férjet 
óhajtanak. Czim a kiadóhiva­
talban. 4058

Középkorú
szorgalmas hajadon, ki előkelő 
családnál már több éven át 
alkalmazva volt, kitűnően érti 
a háztartás minden ágát, kézi­
munkát. baromfi tenyésztést, 
tej kezelést, ajánlkozik házve­
zetőnőnek. Czim a kiadóhiva­
talban. 32384

Müveit,
irodai teendőkben ügyes hőig)', 
ki a kereskedelmi iskolát jeles 
sikerrel végezte, előkelő aján­
latokkal irodába alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

32412

Fiatal
becsületes joghallgató, ajánl­
kozik idősebb úri nőhöz fel­

olvasónak. Megkereséseket 
„Ambiczió“ czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 32372

Egy ügyes
mükertész, ki a konyha és 
szőnyeg-kertészetet kitünően 

ismeri; ért a szakszerű szőlő 
és gyümölcsfa-kert kezeléshez. 
Nagy uradalmakban működött, 
s jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Állását szeptember 1-én 
elfoglalhatja. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4054

Főmolnár
állást keres október hó 1-re. 
Szakismereteit hosszú éveken 
át nagyobb gőzmalmokban 
szerezte. Kitünően ért a fehér, 
paraszt és a kása őrléshez. 
Jó bizonyítványok felett rendel­
kezik. Czim a kiadóhivatalban.

32407

Magyar
házvezetőnő, ki hosszú éven 
át egy grófi családnál legna­
gyobb megelégedés mellett 
szolgált, hasonló állást szeretne 
elnyerni. Czim a kiadóhivatal­
ban. 32401

Inas
úri házhoz ajánlkozik, ki már 
több éven grófi házaknál állás­
ban volt. Czim a kiadóhiva­
talban. 32373

Szobaleány
19 éves, nehány év óta na­
gyobb urasági háznál alkal­
mazva volt, ügyes, hűséges és 
példás becsületességü, hasonló 
állást óhajt mihamarabb el­
foglalni. Czim a kiadóhiva­
talban. 32370

Kereskedelmi
akadémiát végzett fiatal ember 
jó bizonyitványnyal, nagyobb 
vállalatnál állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 32374

Becsületes,
ügyes szobaleány helyét vál­
toztatni szeretné. Czim 
kiadóhivatalban. 32379

Gépészkovács,
ki gazdasági gép kovács mun­
kában jártas, évi konvencziós 
állást nyerhet. Levélben vilá­
gosan feltüntetendő eddigi 
működése, fizetési igényei, csa­
ládi állapota. Ajánlatok ..Kon- 
venczió“ jel alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 32393

Főzésben,
házvezetésben tökéletesen jár­
tas, jó családból való özvegy nő 
hasonló alkalmazást elnyerni 
óhajt, szerény igények mellett. 
Czim a kiadóhivatalban. 32408

Oktatás.
Franczia

nyelvmester kerestetik 13 éves 
fiúhoz vidékre. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32382

Alkalmazást nyer.
Ajánlat.

Kerestetik mielőbb egy házi 
nő, özvegy vagy hajadon, ki 
francziául is tud, külországba 
egy magányos úrhoz. Vidékiek 
előnyben részesülnek. Értekez­
hetni személyesen Magyar-utcza 

2. a házmesternél. 28380

Ügyes
fehérvarrúnő urihúzhoz keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

32389

Lakás és bérlet.
Elegánsan

berendezett szobák az An- 
drássy-ut közelében, özvegy 
úrnőnél kiadó. Czim a kiadó 
hivatalban. 32381
Klub helyiségnek

alkalmas azonnal átvehető 
lakás kerestetik lehetőleg a 
belvárosban. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba küldendők „Klub 
helyiség1* jelige alatt. 3240«

Egy utczai szoba
a Kálvin-tér közelében 20—25 
írtért azonnal kiadó egy vagy 
két urnák. Jó bútorok, külön 
bejárat, kiszolgálás. Kiállítási 
vendégek napi 1 frt illetőleg 
1 frt 20 kiért rövidobb időre 
is kivehetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 32277

TELEFON 6354.
Kedvelt ellischaui

Különféle.
Életjáradék.

Egy magányosan álló ur vagy 
asszonyság, kinek birtoka van. 
de aki a birtokkal járó kelle­
metlenségektől szabadulni akar 
és aki nagyobb jövedelmet is 
óhajtana, mint amennyi jöve­
delme most van, egyszóval aki 
az életét kényelmesebbé óhaj­
taná tenni, az legokosabban 
cselekszik, ha birtokait élet­
járadék mellett eladja. Eziránt 
bővebben értekezhetni „Élet­
járadék“ czim alatt a kiadó- 
hivatalban. 32351

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intézöség
Ellizohan-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) turvél 
nyesen bejegyzett zédjegv alatt

_______  'assa
Kiadó íakásokT

Vámház-körut közelében 
3 nagy utczai lakás novem­
ber hó 1-re kiadó. -Alj 3 
utczai és 1 udvari szobá­
ból, előszoba, fürdőszoba, 
kloezet, éléskamra. Hol ? 
megmondja akiadóhivatal.

32405

állami nyári tartózkodó hely 
és villatelep a Tátra hegy­
ségben. Pompás fekvés, olcsó 
árak. Vasút, táviró és posta- 
állomás helyben. Bővebb fel­
világosítással szolgál Jahn F. 
bérlő. 28367

Részvénytársaság

Budapest, Andrássy-ut 30. sí
elvállalja jótállás mellett lag. 

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és 25964

nedves lakások,
pinezék stb. gyökeres

szárazzátételét.
W 1’EIL.Sr-OiT. -Ä

JÓKAI MÓR MUNKÁI.
Népszerű kiadás. — Egy-egy füzet 40 kr.

48—53. Szegénygazdagok. — 
Az utolsó budai basa. 

54 —55. A magyar előidöböl. 
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó táblabirák. 
64—65. Dél virágok.
66—67. Milyenek a nők? 
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

Szép liegedüszóban. 
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fiai.

S3. Milyenek a férfiak ? 
S4—89. Politikai divatok.
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsü- 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. 
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameron. Száz no-

113. Egy asszonyi hajszál.
114. Az*életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár. 
120-121. Nép világ. Elbeszé

lések.
1*22-124. Szélcsend alatt. El­

beszélések.
1*25. Észak honából. 

Muszka rajzok. 
126-131. Egy az isten. Regény­

ig. A debreczeni luná- 
tikus.

133-134. Egy ember, a k 
mindent tud.

135-136. Asszonyt kisér — 
Istent kisért.

137-141. Színmüvek I. kötet. 
14*2-146. Színmüvek II. kötet. 
147-151. Színmüvek 111. kötet.

Megrendelhetők az Egyetértő® kiadóhivatalában. Bpest 
Papnővelde-utcza S. sz. A pénz előre küldése vagy után­
vét mellett.

1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. — 

Shirin.
3. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

5—9. Török világ Magyar-
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember.— 
Az egyiptusi rózsa.

13. Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leánvai. 
— Háromszék! leá­
nyok. — A két szász.

15 Regék.
16 Carinus. — A nagy- 

enyedi két fűzfa.
17. A 'serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

18—20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek 1848— 

1849-böi.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A tehér rózsa. — 
Humorisztikus papir- 
szeietek.

27. Magyarhon szép­
ségek

*28—29. fczomora napok.
SO—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. Kárpáthy Zoltán.
38—43. Egv magvar nábob.
44—47. Uj földesül*.

Magyar királyi áUamvasntak.

Hirdetmény™
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha és fehérnemüek, botok, napernyők.

ernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész­
pénz fizetés mellett él fognak adatni.

Budapest ny. p. n. állomáson f. é. augusztus 10-én 

délután 3 órakor. Miskolcz személy p. u. állomáson 

f. é. angnsztns 18-án d. e. 9 órakor. Kis-Czcll állomáson 

f. é. angnsztns 24-en d e. 9 órakor.

Budapest, 1896. junius hóban.
Az igazgatóság.

.. ....... vfcyaltálán nem. vagy csak elég- |
telenül szoptathat. .1 l.'gó-7_-zerllbb módon föl­

nevelhetek a

Nestle H.-féle gyermektápüszttel.
I Mmtadobozok és leírások, melyekben az elkészítés módja. I 
I továbbá a kontinens legtekintélyesebb gyermekorvosainak, | 
I gyermek-kórházak es lelenczh;izaknak bizonyítványai olvashatók.

■ :‘: t ingyen küldetnek, r-raktár NERUDA NÁNDOR 
n.d Budapest, Kossuth Lajos-utcza. 2S.iö7 |
AttÓC 1 Mindenki óva intetik egyéb vásári reklámmal lur- 

I V/ Vda • delett készítmények vásárlásától, amelyek csak a 
-■•g megtévesztésére ivannak ininvozva.

Utó kúra.
Salzerbad gyógyhelyen (tulajdonos : Ebeczki Tihanyi 

Dénes), Hainfeld állomástól é. keletre 11 kilométernyire, 
Rohrbavh állomástól 8 kilométer kocsin. Egyetlen sós és 
Glanbersós forrás Becs és Budapest környékén. Füst 
és pormentes levegő, semmi kocsi zörej. Pompás erdei levegő, 
szép séta-ut. Bécsi konyha, polgári árak. Legjobb gyógy- 
eszközök, gondos orvosi kezelés. A legmegfelelőbb tartózkodás 
fiatalok számára is. Térzene, szórakozások. Lawn-tennis, 
tekepálya stb. Gyógvdij nincs! Bővebb felvilágosítást nyújt 
a fíirdöigazgatóság. Prospectus ingyen és bérmentve. 28345

ÍHSMS8Y0SSÍ 6SÜIKSÍ4
nyilvános polgári és felső kereskedelmi iskolája

Budapesten, V., Nagy-korona-utcza 13. sz.
Az intézet áll: négy polgári iskola es három felső kereskedelmi osztályból, az 

utóbbiak egyenrangúak a kereskedelmi akadémiák osztályaival.

Bizonyítványok államérvényesek. Egyéves önkéntességi jog.
Az intézet internátnssal van összekötve. Előjegyzés a szünet alatt is.

Részletes programmot készséggel küld
2S340 az igazgatóság.

101.240/96. CIV. sz.

Magyar királyi államvasntak.

Hirdetmény.

Titkos betegségeket.
tehetetlenségeke1, elgyengült férti erőt bujakóros bajokat.

:m n=‘ .*• k *. húgycsöfolyásókat nj gyógymód 
szerint, befecskendező« nélkül, ha elévült is, gyó­
gy/. alapos;::. Torok es gége, agy szinte húgycső vizs­

gálatok naponta tükörrel eszközöltetnek. 28047

Besenbek Alajos
orvos-sebesz és szülész. 30 év óta e téren kölönleges orvos. 
Rendel naponta: ó ur..- . CríuUn 4 - -a-.j es e>te 7-6

ur.igr. — D.’ozutt levelekre válaszoltalak.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17.ajtó.

Magyar királyi államvasutak.
99086 31349 C V. szám.

Hirdetmény™
A kézbesithetlen és fölös szállítmányok az üzletszabályzat 

70. §-a értelmében nyilvános árverés utján délelőtt 9 órakor 
az alább felsorolt állomások teheraru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, mihez a t. ez. közönség meghivatik.
B ssó állomáson 1S96. augusztus

Eszik
Bpest ny. p. a. „ „ .
Debreczen „ , .
Kolozsvár* „ „ .
Pécs „ _ .
Arad „
piPS » »
Miskolcz gGm. p. n. „ „
Bpe-t dprt. „
Ljvidék „ „
Pozsony „ „ .
Szatmár „ „
Szeged „ r
Zágráb r „

Budapest. 1S96. augusztus hóban.
Az igazgatóság.

* Kolozsvárott az árverezés az .Első magyar engedélyezett 
árverezési csarnokiban város belküzép-uícza 19. sz. a. tar tátik.

12-én. 
19-én. 
19-én.

21-én.

21-én.
24- én.

25- én.

27- én.
28- án. 
28-án. 
28-an. 
28-án.

#

(Luxusvonatok és uj termes gőzhajók közlekedése Buda- 
pest-Fiume-Velencze, illetve Ancona között.)

Fiume és Velencze között „Dániel Ernő“ nevű uj, elegáns termes gőzhajó közlekedik, 
mely úgy oda. mint vissza Pirano érintése nélkül 10 órai időtartam alatt, tehát az eddigi 
menettartamnál 4 órával rövidebben teszi meg utj.it.

A legnagyobb kényelemmel berendezett ezen bajó az I. helyen kívül még külön luxus 
osztályíyal is bir. mély külön elegáns teremmel, sétafedélzettel, kitűnő ágyakat tartalmazó 
kabinokkal, dohányzó teremmel, villamos világítással és gőzfűtéssel van ellátva.

A finme-anconai vonalon hasonló fényűzéssel berendezett „Villám'• nevű gőzhajó 
közlekedik, mely az I. helyen kívül szintén még külön elegáns termet és kabinok -t tartalmazó 
luxusosztálylyal van ellátva; azonkívül még egy kisebb 4 hálúhelylyel ellátott elegáns külön 
családi teremmel is bir, mely négy hálóhely megfizetése mellett kibérelhető.

Mindkét termes gőzhajó jól berendezett és olcsó vendéglőkkel van ellátva.
Ezen termes gőzhajók közlekedésével kapcsolatban az eddigi gyors és személyvonatokon 

I kívül f. évi junius hó 15-től kezdve Budapest és Fiume között csupán első oszt. kocsikkal 
berendezett luxusvonatok közlekednek, melyek az utat ll31 óra alatt teszik meg.

Ezen luxusvonatok menetrendje kapcsolattal a gőzhajójáratokkal a következő:
Indulás Budapestről minden szombaton és kedden 7 óra 15 pkor reggel; érkezés 

Fiumébe 7 órakor este. Továbbutazás Fiúméból Yelenczébe. valamint Anconaba gőzhajón 
js órakor este: érkezés Yelenczébe 6 órakor reggel és Aneonába 5:/2 órakor reggel.

Vclenczébul. valamint Anconából indulás minden vasárnapon és csütörtökön 9 órakor 
este ; érkezés Fiumebe másnapon 7 órakor reggel. Továbbutazás Fiúméból hétfőn és pénteken 

la luxusvonattal Budapestre 8 óra 30 pkor reggel; érkezés Budapestre ugyanazon napon
5 óra 25 pkor este.

! A luxusvonatok Fiumébcn a gőzhajók kikötő helyi eg közlekednek; hasonlóképen Aneonában 
::s úgy, hogy az utasok a kikötő helytől közvetlenül a vasútra vagy viszont szállhatnak, meg­

egyezvén, hogy Ancona kikötő és Róma kozott mindkét irányban I/1I oszt. közvetlen kocsi 
közlekedik.

A menetrend akként állapíttatott meg. hogy az Olaszországba utazók az egész utazás alatt 
csak egy éjjelt töltenek, még pedig a gőzhajón, hol kitűnő ágyak alIanak rendelkezésre.

A luxusvonatok használatáért a gőzhajó menet-dijjal együtt fizetendő :
Luxusvonatért és luxusosztályért a gőzhajón, ágygyal együtt Yeleneze illetve Anconáig 23 frt.
Luxusvonatért és I. helyért a gőzhajón, ágygyal együtt Velencze illetve Anconáig ... 21 „
Csak luxusvonat, hajó nélkül........................................................................................................ ~
A tengeri utert a gőzhajón a luxuságygyal együtt 8 írt és az I. osztályért ágygyal együtt

6 frt fizetendő.
A fentebbi útirányon át közvetlen menetjegyek adatnak ki. következő árakon :

I. oszt. 72.55 fres, II. oszt. 53.20 fres, III. oszt. 30.— fres.

Budapesti lóversenyek
1896, augusztus 9, II, 13,15,16,18,20, 23,25 és 27-én.

Kezcietlilc minaig cl™ u. 3 óralcor«

Beléptijegy naponkint:
I. oszt. (Passepartout) uraknak ......................................... 5 frt
[• r> n hölgyeknek ...................................... 3 írt
J- n „ katonatiszteknek.............................. 3 frt

IL „ urak vagy hölgyeknek................................................ l írt
Állóhely a versenypálya közepén.......................................... 30 kr.

Az augusztusi 10 napra:
I. oszt. (Passepartout) uraknak................. ............................ 38 frt

„ hölgyeknek .....................................  16 frt
n r> katonatiszteknek ............................. 19 frt
A külön elkerített fogadási helyre (a bookmakerek 

körébe) belépti jegy mind a 10 napra 25 frt.
A totalisatc-urökhöz azonban, mint eddig, úgy ezután is szaba­

don léphetni. Lóvonatu vasutak és omnibuszok egész a hely­
színig közlekednek. — Katona-zene és frissítő-helyek 
minden osztálynál. 28583

budapesti és bécsi katonakórházakban, valamint 
számos katonaezrednél nyert bő tapasz.alat folytán ezen 

orvostndor legmelegebben ajánlható.___________

Titkos betegségeket,
hugy csöfoly ásókat, sebeket, syphilis utókövetkezménveit, 
elgyengült férfieröt, magömléseket, enfertöztetes utó­
bajait, nőknél fohérfolyást, befecskendezés nőikül, Urmelv nó 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bűnök 
következtében beállott ideg- es ennek utókövetkezményekép létrejött 
hátgerinozbajokat g>-vcnit 15 •‘vi katonaorvosi és 10 évi polgári 
-.-ősi tapasztalat után. a íognjabb gyógymód szerint, alaposan 

és biztos sikerrel

v. cs. és kir. ozrodorvos.
Lakik: Budapesten™ Yáczi-kürut 4. >zám alatt. I. em.

bejárat a lépcsőnél. 2S013
Rendel: délelőtt ä órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek ugv. 
mint férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszoltatik. gyógyszerekre: is gondoskodva lesz.

772/v. 1896.

Genua f Fiumc-Yelen-1 , 87.90 „ „ 64.0» „ 36.35 r
Milano \ ezen át 2 „ 09.05 „ „ 50.80 , 28.60 n
Turin ' ( „ S7.70 „ „ «3.90 , 36.25 „
Nápoly 1 Fiume-Anco- ( , 9S.95 „ „ 71 «5 „ 40.80 „
Róma ) nún át ( . 72.80 , „ 53.10 „ n 30.15 „

ff,, kir. államvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvárit.
17608/1. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezelöségének 

kolozsvári osztályraemokségének központjában eg)--egy hivatal 
illetve írod a-szolgai állás van üresedésben.

A hivatalszolgai állással évi 300 frt azaz háromszáz forint 
fizetés, az irodaszolgai állással pedig 250 írt évi fizetés 
értél járó lakbér illetmény és szolgálati ruházat élvezete van 
egybekötve.

A polgári alkalmazásra jogosító hadügyi vagy honvédelmi 
miniszteri igazolványnyal bíró altisztek ezen állások betöltésénél 
elsőbbséggel bírnak, felhívjuk azon kiszolgált altiszteket, kik 
az 1873. évi II. t.-czikk értelmében jogosultsággal bírnak 
pályázni óhajtanak, hogy említett igazolványnyal felszerelt 
folyamodványokat, melyben vasúti szolgálatra képesítő, 35 évet 
meg nem haladó koron és egészséges ép testszervezeten kívül 
a magyar Írás, olvasás és számolás elemeiben való j(irtasság 
úgy szintén a magyar honpolgárság, kellőkép igazolandó 
következő czim alatt: „A m. kir. államvasutak üzletvezetőségének 
általános I. osztály. Kolozsvárit.“ legkésőbb f. évi augusztus 
hó 25-ig terjes-zék be, minthogy az ezen határnapon túl 
beérkezendő kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyzendő, hogy a polgári állásra jogosító igazolvánnyal 
ellátott azon altiszteknek, kik a katonaságtól közvetlenül s 
szolgálat folytonosságának megszakítása nélkül lépnek át 
m. kir. államvasutak szolgálatába, véglegesítésük esetén s ha 
a vasúti szolgálatbalépéskor 45 évüket még túl nem haladtak, 
a katonai szolgálatban töltött idejük az alap szabályszerű után- 
fizetéseknek megfelelő havi részletekben leendő befizetése 
mellett nyugdíjjogosult idejükbe be fog számíttatni.

Kolozsvár, 1896. julius hó 25-én.
Az üzletvezetöség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Ezen jegyeken kívül Bari, Battaglia. Bologna. Livorno, Padua, Pisa, Yerona állomásokra is 
adatnak ki* közvetlen menetjegyek, melyek Budapest k. p. u. állomáson, a niagy. kir. állam­
vasutak városi menetjegyirodájában (Hungária szálló) és a Cook-féle utazási irodában 
(József-tér 5.), nemkülönben Arad, Pécs, Szabadka, Szeged, Temesvár és Zágráb állomásokon 
és a hasonnemü menetjegyirodákban válthatók.

A közvetlen I. oszt. gyorsvonata és I. oszt. körutazási jegyek az esedékes pótilleték mellett 
a luxusvonatokon és luxus hajóosztályon is érvényesek.

Budapest, 1896. julius 25.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Árverési hirdetmény.
A beregszászi kir. járásbíróságnak 6515 p. 1S90. 

számú kiküldvs végzése alapján s a csőd választmány hatá­
rozata folytán Tar János ügyvéd csüdtőmeggondnok áltál 
kezelt és Gottlieb Bernáth csődtömegéhez tartozó 9659 frt 
08 kr becs értékű szarvasmarha, juh. gazdasági eszközök, 
gépek, bútorok, lovak és csikókból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek megtartására határidőül Csetfalván 1896. 
óv augusztus hó 17-ik és következő napjának mindenkor 
délelőtt 9 óraja kitüzetik, ahhoz venni szándékozok meg­
hivatnak azzal, hogy az ingóságok készpénz fizetés mellett 
fognak eladatni.

Beregszászon, 1896. év augusztus 1-én.

Schuller József
-S356 kir. végrehajtó.
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PÁRAM SZÉP AMERIKÁI D1SZMÜ!
KÉTSZÁZÖTVENHAT FÉNYKÉPPEL A VILÁG 

MINDEN TÁJÁRÓL.

VÁROSOK ÉS FALVAK, HEGYEK ÉS SÍKSÁGOK, FOLYÓK ' 
ÉS TENGEREK MIND AZ ÖT VILÁGRÉSZBŐL REMEK' 

KIVITELŰ ÉLETHÜ MÁSOLATOKBAN.

Ára diszltötésben 6 forint 50 krajezár.

Ez az egyetlen tiszta magyar nyeivü kiadvány.

MEGRENDELHETŐ AZ .EGYETERTtS" KIADŰHIVATALABAN.

&

AZ EZEREVES 
MAGYARORSZÁG

ÍS A KIÁLLÍTÁS.
HAZÁNK KIVÁLÓ VÁROSAINAK. TÁLALNAK ÉS AZ ORSZ. 

KIÁLLÍTÁS ÉRDEKESEBB RÉSZLETEINEK FÉNYKÉP- 

GYŰJTEMÉNYE A „RÖPTÉBEN A NAGY VILÁG KÖRÜL“ 

CZ1MÜ DISZMÜ MINTÁJÁRA.

Ára d-Í8zkötésben 6 forint 50 krajezár.

Minden képhez négynyelvü magyarázó szöveggel.

MEGRENDELHETŐ AZ .EGYETERTtS* KIADÓHIVATALÁBAN.

Kórházi igazgató orvos Dr. KUN Z. Erdö- 
bénye fürdő főorvosa, torok-, gége-, fül- ésj 

orr-specziálista, nőorvos Sárospatakon.
Aki női szépségét meg akarja őrizni, a ki bár-onyszerü 

és üde tiszta arcz, vagy kézbőrt akar, az próbálja meg 
egyszer a Dr. Kun Z.-féie Purpurin Créxnét, a rnelv 
az arcz és kézbőr ápolására ma minden háztartásnál 
nélkülözhetetlen pipereszere a hölgyeknek. Ára 1 frt 20 Kr.

Aki évek óta női bajban szenved, s gyógyítása eddig 
eredménytelen volt. az ne mulaszsza el megkísérlem a 
több mint százezer hál a irattal jutalmazott egyedüli hatású 
gyógyszert: a Dr. Kun Z.-féle Irrigáló port külső 
használatra. 1 frt 20 kr.

A fogak és iny ápolására legelterjedtebb szájvíz a 
Dr. Kun Z.-féle Dentipurin. Ára 60 kr. Óvszere a ra­
gályos torokbajoknak!! 28315

Gyár és szétküldés! iroda: Trstyánszky Károly gyógy­
szerész mü vegyésze ti laboratóriumában Sárospatakon, 6 
Kapható minden nagyobb forgalmú gyógyszertárban. j

Déli vasút.
5900/A. sz.

Menetármérséklések a déli vasúton az ezred­
éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt a magyar ko­
rona területén fekvő összes déli vasúti állomásokról, 
nemkülönben a barcs-pakráczi vasat állomásairól, 
valamint Ala, Bozen, Cilii, Corinons, Grácz d. v„ Innsbruck, 
Franzensí'este, Klagenfurt. Kufstein. Laibach, d. v., Lcoben, 
Marburg, Trient, Trieszt d. v., Villach d. v„ Becs d. v. es 
Bécsújhely déli vasúti osztrák állomásokról Budapest d. 
v.-ra és vissza szóló, x közönséges menetjegy árakkal szemben 
5O°/0-kal mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

A magyar korona területén fekvő déli vasúti állomásokról 
valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól Budapest d. v.-ra 
és visszaszóló ily mérsékelt menettérti jegyek, ellátási jegyek 
kapcsán a „Millenium“ utazási és ellátási vállalatnál is kaphatók.

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli vasúti 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55%-kal mérsékelt menettérti jegyek 
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók s az azokat kisérő tanítók, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részére, mely 
jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.
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